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3130  

COLLECTIF (Académie d’éduca-
tion et d’études sociales) 
À la recherche d’une éthique uni-
verselle. 
Paris, François-Xavier de Guibert, 2012 ; in-8o 
broché, 220 pp. 

Histoire essentielle 16 € 
 

 

3131  

COLLECTIF (publié par l’Acadé-
mie salésienne) 
Saint François de Sales. 
Témoignages et mélanges à l’occasion du 
quatrième centenaire de sa naissance 
(1567-1967). 
Ambilly-Annemasse, Éditions franco-suisses, 
1968 ; in-8o broché, 17 planches hors texte, 
257 pp. 

Mémoires et Documents, LXXX 25 € 
 

 

3132  

ACFEB 
Comment la Bible  
saisit-elle l’histoire ? 
Vingt-et-unième congrès de l’ACFEB 
(Issy-les-Moulineaux, 2005). 
Paris, Cerf, 2007 ; in-8o broché, 296 pp. 

Lectio Divina, 215 18 € 
 
 

 
 

 

3133  

AFANASSIEFF (Archiprêtre 
Nicolas) 
L’Église du Saint-Esprit. 
Préface de Dom O. Rousseau. 

Paris, Cerf, 2012 ; in-8o broché, 374 pp. 

Orthodoxie 24 € 
 

 

3134  

ALETTI (Jean-Noël) 
Saint Paul. Épître aux Colossiens. 
Introduction, traduction et commentaire. 

Paris, J. Gabalda, 1993 ; in-8o broché, 310 pp. 

Études bibliques (nouvelle série), 20 38 € 
 

 

 

3135  

ALFEYEV (Hilarion) 
L’Univers spirituel  
d’Isaac le Syrien. 
Avant-propos de K. Ware. 
Traduit du russe par A. Louf. 
Abbaye de Bellefontaine, 2001 ; in-8o broché, 
360 pp. 

Spiritualité orientale, 76 15 € 
 

 

 

3136  

ALMA (Filippo) 
L’Accueil de l’autre  
dans sa diversité. 
La stratégie de médiation de Paul à l’égard 
des faibles et des forts à Rome (Romains 
14, 1 - 15, 13). 
Tübingen, Mohr Siebeck, 2022 ; in-8o broché, 
XVI-408 pp. 

Wissenschaftliche Untersuchungen zum 
Neuen Testament 2. Reihe, 572 

60 € 
 
 

 

3137  

AMARGIER (Paul) 
Une Église du renouveau. 
Réformes et réformateurs de Charlemagne 
à Jean Hus (750-1415). 
Préface par le cardinal Robert Coffy. 

Paris, Cerf, 1998 ; in-8o broché, 301 pp. 

 25 € 
 
 

 

3138  

AMÉDÉE DE LAUSANNE 
Huit homélies mariales. 
Introduction et notes par le Chanoine G. 
Bavaud. 
Texte latin établi par Dom J. Desusses.  
Traduction par Dom A. Dumas. 
Paris, Cerf, 1960 ; in-8o broché, 240 pp. 

Sources Chrétiennes, 72 22 € 
 
 

 

3139  

AMSLER (Samuel) 
Le dernier et l’avant-dernier. 
Études sur l’Ancien Testament. 
Genève, Labor et Fides, 1993 ; in-8o broché, 
359 pp. 

Le Monde de la Bible, 28 18 € 
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3140  

AMSLER (Samuel) 
Les Actes des prophètes. 
Genève, Labor et Fides, 1985 ; in-8o broché, 
94 pp. 

Essais bibliques, 9 16 € 
 
 

 

3141  

COLLECTIF 
Le Canon de l’Ancien Testament, 
sa formation et son histoire. 
Amsler, Barthélemy, Bavaud, Bedouelle, 
Fraenkel, Junod, Kaestli, Nuvolone, Rüger, 
Sanders, Wermelinger. 

Genève, Labor et Fides, 1984 ; in-8o broché, 
399 pp. 

 28 € 
 
 

 

3142  

ANDRONIKOF (Constantin) 
Des mystères sacramentels. 
Paris, Cerf, 1998 ; in-8o broché, 380 pp. 

Théologies 32 € 
 
 

 

3143  

ANGÉLIQUE ARNAUD (Mère) 
Relation de captivité d’Angélique 
de Saint-Jean Arnauld d’Andilly. 
Avec une introduction de Louis Cognet. 
Paris, Gallimard, 1954 ; in-12 broché, 302 pp. 

 20 € 
 
 

 

3144  

ANTONI (Gérald) 
La Prière chez saint Augustin. 
D’une philosophie du langage à la théolo-
gie du Verbe. 

Paris, Vrin, 1997 ; in-8o broché, 233 pp. 

 23 € 
 
 

 

3145  

ARMOGATHE (Jean-Robert) 
Croire en liberté. 
L’Église catholique et la révocation de 
l’Édit de Nantes. 

Paris, O.E.I.L., 1985 ; in-12 broché, 205 pp. 

 15 € 
 

 

3146  

ARNOULX (Père Claude-
Bonaventure) 
La Vie de la Vénérable Mère Anne 
de Xaintonge. 
Institutrice de la Compagnie de Sainte-
Ursule, au Comté de Bourgogne. 
Avignon, Antoine Offray, 1755 ; in-12 relié 
pleine basane de l’époque, dos à nerfs richement 
orné (coiffes manquantes, petit manque de cuir 
au mors supérieur, sans fragilité, coins 
émoussés), tranches rouges, important ex-libris 
moderne en page de faux-titre, bandeaux gravés 
et culs-de-lampe, 13 pp. (Épître, Préface, 
Permission) + XVIII-371 pp.   
Nota : Mère A. de Xaintonge fut déclarée Vénérable en 
1900. 

 50 € 
 
 

 
 

 

 

3147  

ASURMENDI (Jesus) 
Job. 
Paris, L’Atelier, 1999 ; in-8o broché, 173 pp. 

La Bible tout simplement 14 € 
 

 

 

3148  

BLANCHARD (Yves-Marie) 
Saint Jean. 
Paris, L’Atelier, 1999 ; in-8o broché, 143 pp. 

La Bible tout simplement 14 € 
 
 

 

3149  

ATHANASE D’ALEXANDRIE 
Lettres à Sérapion sur la divinité du 
Saint-Esprit. 
Introduction et traduction de J. Lebon. 

Paris, Cerf, 1947 ; in-8o broché, 212 pp. 

Sources Chrétiennes, 15 15 € 
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3150  

ATHÉNAGORE 
Supplique au sujet des chrétiens, et 
sur la résurrection des morts. 
Introduction, texte et traduction par 
Bernard Pouderon. 
Paris, Cerf, 1992 ; in-8o broché, 360 pp. 

Sources Chrétiennes, 379 30 € 
 

 

3151  

ATHÉNAGORE 
Supplique au sujet des chrétiens. 
Introduction et traduction de Gustave 
Bardy. 
Paris, Cerf, 1943 ; in-8o broché, 175 pp. Texte 
français seul. 

Sources Chrétiennes, 3 11 € 
 

 

3152  

AUBÉ (Pierre) 
Saint Bernard de Clairvaux. 
Paris, Fayard, 2003 ; in-8o broché, 735 pp. 

 20 € 
 

 

3153  

AUGUSTIN (saint) 
Le Visage de l’Église. 
Textes choisis et présentés par Hans Urs 
von Balthasar.  
Traduction française par Th. Camelot et  
J. Grumel. 

Paris, Cerf, 1958 ; in-8o broché, 342 pp. 

Unam Sanctam, 31 23 € 
 

 

3154  

AUGUSTIN (saint) 
Six traités anti-manichéens. 
De duabus animabus. Contra Fortunatum. 
Contra Adimantum. Contra epistulam 
Fundamenti. Contra Secundinum. Contra 
Felicem manichaeum. 
Texte de l’édition bénédictine. 
Traduction, introduction et notes par R. 
Jolivet et M. Jourjon. 
Paris, DDB, 1961 ; in-12 relié pleine toile 
éditeur, 827 pp. 

Bibliothèque augustinienne, 17 42 € 
 

 

3155  

AUGUSTIN (saint) 
Aux moines d’Adrumète  
et de Provence. 
De Gratia et libero arbitrio. De correptione 
et Gratia. De praedestinatione sanctorum. 
De dono perseverantiae. 
Texte de l’édition bénédictine. 
Traduction, introduction et notes par J. 
Chéné et J. Pintard. 
Paris, DDB, 1962 ; in-12 relié pleine toile 
éditeur, 867 pp. 

Bibliothèque augustinienne, 24 35 € 
 

 

3156  

AUGUSTIN (saint) 
La Trinité. 
Tome I : Le mystère (Livres I-VII). 
Texte de l’édition bénédictine.  
Traduction et notes par M. Mellet et Th. 
Camelot. Introduction par E. Hendrickx. 
Tome II : Les images (Livres VIII-XV). 
Texte de l’édition bénédictine.  
Traduction par P. Agaësse. Notes en 
collaboration avec J. Moingt.Paris, DDB, 1955 ; 
2 vol. in-12 reliés pleine toile éditeur, 613 + 
707 pp. Complet. 

Bibliothèque augustinienne, 15, 16 70 € 
 

 

3157  

AUGUSTIN (saint) 
VII. Dialogues philosophiques. 
IV. La musique. 
De musica libri sex. 
Texte de l’édition bénédiction bénédictine.  
Introduction, traduction et notes par Guy 
Finaert et F.-J. Thonnard. 

Paris, DDB, 1947 ; in-12 relié pleine toile 
éditeur, 546 pp. 

Bibliothèque augustinienne, 7 35 € 
 

 

3158  

AUGUSTIN (saint) 
Les Commentaires des Psaumes. 
Ps 1-16. 
Sous la direction de M. Dulaey.  
Avec I. Bochet, A.-I. Bouton-Touboulic, 
P.-M. Hombert, É Rebillard. 
Paris, Institut d’Études augustiniennes, 2009 ; 
in-12 reliure éditeur, 662 pp. 

Bibliothèque augustinienne, 57/A 38 € 
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3159  

AUGUSTIN (saint) 
Les Confessions. 
Traduites en françois sur l’édition latine 
des pp. BB. de la Congrégation de Saint-
Maur. 
Avec des notes et de nouveaux sommaires 
des chapitres par M. Du Bois. 
Nouvelle édition. 
Paris, Desaint et Saillant, 1760 ; in-12 relié plein 
veau de l’époque (frotté), dos à nerfs richement 
orné, pièce de titre rouge, tranches mouchetées, 
XVIII-525 pp. 

 120 € 
 

 
3159 

 

3160  

AVRILLON (R. P Jean-Baptiste-
Élie) 
Conduite pour passer saintement : 
Tome I : La Fête de la Pentecôte. 
Tome II : Le Jour et l’Octave du 
Saint-Sacrement. 
Tome III : Les Octaves de l’As-
somption de la sainte Vierge. 
Paris, Ve Pierres, 1765 ; 3 vol. in-12 reliés pleine 
basane havane de l’époque, dos à cinq nerfs 
richement orné, tranches bleuies, VI-254 + 228 
+ 180 pp. 

 65 € 
 

3161  

COLLECTIF (sous la direction 
d’I. BACKUS, P. BÜTTGEN et B. 
POUDERON) 
L’Argument hérésiologique. 
L’Église ancienne et les Réformes (XVIe-
XVIIe siècles). 
Actes du Colloque de Tours. 

Paris, Beauchesne, 2012 ; in-8o broché, 379 pp. 

Theologie historique, 121 30 € 
 

 

3162  

BAGUENARD (Frère Jean-Marie) 
Dans la tradition basilienne. 
Les constitutions ascétiques, L’admonition à un 
fils spirituel et autres écrits. 
Présentation, traduction et notes par le 
frère Jean-Marie Baguenard. 
Bégrolles-en-Mauges, Abbaye de Bellefontaine, 
1994 ; in-8o broché, 409 pp. 

Spiritualité orientale, 58 16 € 
 

 

3163  

BALMÈS (Jacques) 
Le Protestantisme comparé au 
catholicisme dans ses rapports avec 
la civilisation européenne. 
Onzième édition revue et corrigée avec 
soin, et augmentée d’une Introduction par 
A. de Blanche-Raffin. 
Paris, Bray et Retaux, 1883 ; 3 vol. in-12 reliés 
demi basane, dos lisses (légèrement frottés), X-
443 + 432 + 501 pp. Complet. 

 60 € 
 

 

3164  

BALTHASAR (Hans Urs von) 
Cordula ou l’Épreuve décisive. 
Postface augmentée pour l’édition 
française. 
Paris, Beauchesne, 1968 ; in-12 broché, 124 pp. 

 12 € 
 

 

3165  

BALTHASAR (Hans Urs von) 
Le Chrétien et l’Angoisse. 
Paris, DDB, 1954 ; in-12 cartonné, 155 pp. 

 15 € 
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3166  

BALTHASAR (Hans Urs von) 
Les Grands Textes sur le Christ. 
Guide lecture de G. Chantraine.  
Postface de J. Doré Nouvelle édition. 
Paris, Mame/Desclée, 2010 ; in-8o broché, 
337 pp. 

Jésus et Jésus-Christ, 50 16 € 
 

3167  

BALTHASAR (Hans Urs von) 
À propos de mon oeuvre.  
Traversée. 
Traduit de l’allemand par Joseph Doré et 
Chantal Flamant. 

Bruxelles, Lessius, 2002 ; in-8o broché, 123 pp. 

Ouvertures, 22 15 € 
 

3168  

BALTHASAR (Hans Urs von) 
L’Enfer. Une question. 
Traduit de l’allemand par Jean-Louis 
Schlegel. 

Paris, DDB, 1988 ; in-8o broché, 93 pp. 

 10 € 
 

3169  

BALTHASAR (Hans Urs von) 
Credo. 
Méditations sur le Symbole des Apôtres. 
Traduit de l’allemand par Joseph Doré et 
Chantal Flamiant. 
Paris, Nouvelle Cité, 1992 ; in-8o broché, 
121 pp. 

 10 € 
 

3170  

BAMM (Peter) 
Les Conquêtes de la croix. 
Texte français de Henry Daussy. 
365 illustrations et 18 planches en couleurs. 
Paris, Hachette, 1960 ; in-8o relié pleine toile, 
nombreuses illustrations et 18 planches en 
couleurs, 367 pp. 

 15 € 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

3171  

BARBAGLIO (Giuseppe) 
Dieu est-il violent ? 
Une lecture des Écritures juives et 
chrétiennes. 
Préface de Xavier Léon-Dufour. 

Paris, Seuil, 1994 ; in-8o broché, 340 pp. 

Parole de Dieu 22 € 
 

 

3172  

BARBOTIN (Edmond) 
Humanité de Dieu. 
Approche anthropologique du Mystère 
chrétien. 

Paris, Aubier, 1970 ; in-8o broché, 350 pp. 

Théologie, 78 15 € 
 

 

3173  

BARDY (Gustave) 
Saint Augustin. L’homme et 
l’oeuvre. 
Paris, DDB, 1948 ; in-8o broché, 528 pp. 

Bibliothèque augustinienne 20 € 
 

 

3174  

BARDY (Gustave) 
La Vie spirituelle d’après les Pères 
des trois premiers siècles. 
Tome I : Les deux premiers siècles. 
Tome II : Le troisième siècle. 
Édition revue et mise à jour par A. 
Hamman. 
Paris, Desclée, 1968 ; 2 vol. in-12 brochés, 248 
+ 244 pp. Complet. 

 32 € 
 

 

3175  

BARNAY (Sylvie) 
Le Ciel sur la terre. 
Les apparitions de la Vierge au Moyen Âge. 
Préface de Jean Delumeau. 
Paris, Cerf, 1999 ; in-4o relié cartonnage éditeur, 
nombreuses illustrations en couleurs, 239 pp. 

 25 € 
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3176  

BARNWELL (Katharine) 
Manuel de traduction biblique. 
Cours d’introduction aux principes de 
traduction. 
Adaptation en français de la troisième 
édition anglaise. 
Épinay-sur-Seine, Société internationale de 
linguistique, 1990 ; in-8o broché, 281 pp. 

 30 € 
 

 

3177  

BARR (James) 
Sémantique du langage biblique. 
Paris, Cerf, 1988 ; in-8o broché, VIII-344 pp. 

Initiations 18 € 
 

 

3178  

BARSOTTI (Divo) 
Vie mystique et Mystère liturgique. 
Paris, Cerf, 1954 ; in-8o broché, 482 pp. 

Lex Orandi, 16 30 € 
 

 

3179  

BARTH (Karl) 
Saint Anselme. 
Fides quaerens intellectum.  
La preuve de l’existence de Dieu. 
Préface de Michel Corbin. 
Traduction française de Jean Corrèze. 
Genève, Labor et Fides, 1985 ; in-8o broché, 
XIX-157 pp. 

Lieux théologiques, 7 22 € 
 

 
 

 
 

 

3180  

COLLECTIF (sous la direction 
d’H. BAUD) 
Les Diocèses de Genève et Annecy. 
Paris, Beauchesne, 1985 ; in-8o broché, 332 pp. 

Histoire des diocèses de France, 19 28 € 
 
 

 

3181  

BAUDRAND (Abbé Barthélémy) 
L’Âme pénitente. 
Ou le nouveau Pensez-y bien. 
Considérations sur les vérités éternelles, 
avec des Histoires et des Exemples. 
Nouvelle édition. 
Par l’auteur de l’Âme élevée à Dieu. 
Vire, Adam imprimeur, 1829 ; in-16 relié pleine 
basane racinée, dos plat, 1 planche hors-texte, 
235 pp. 

 30 € 
 
 

 

3182  

BAUDRY (Léon) 
La Querelle des futurs contingents 
(Louvain 1465-1475). 
Textes inédits par Léon Baudry. 
Paris, Vrin, 1950 ; fort in-8o broché, 
introduction en français et texte en latin, 480 pp. 

Études de philosophie médiévale, 
XXXVIII 

45 € 
 
 

 

3183  

BAUM (Gregory) 
L’Unité chrétienne d’après la 
doctrine des papes de Léon XIII à 
Pie XII. 
Paris, Cerf, 1961 ; in-8o broché, 247 pp. 

Unam Sanctam, 35 15 € 
 
 

 

3184  

BEAUCAMP (Évode) 
Le Psautier. 
Tome I : Ps 1-72. 
Tome II : Ps 73-150. 

Paris, J. Gabalda, 1976-1979 ; 2 vol. in-8o 
brochés, 330 + 340 pp. Complet. 

Sources Bibliques 85 € 
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3185  

COLLECTIF (saint Benoît) 
La Miséricorde dans la Règle de 
Saint Benoît. 
À la lumière de la lettre encyclique « Dives 
in Misericordia » du saint pape Jean-
Paul II. 
Rosan, Abbaye Notre-Dame-de-Miséricorde, 
2012 ; in-12 broché, 110 pp. 

 11 € 
 

3186  

BERNARD (saint) 
Mystères de l’amour et de la grâce. 
Les plus beaux « poèmes »  
de saint Bernard. 
Choisis et traduits par S. Agnès. 

Paris, DDB, 1982 ; in-8o broché, 191 pp. 

Pain de Cîteaux 14 € 
 

3187  

BERNARD (saint) 
Oeuvres complètes. 
Traduction nouvelle par M. l’Abbé 
Charpentier. 
Paris, Louis Vivès, 1865 ; 8 volumes in-8o 
reliés demi chagrin vert (frotté), dos à nerfs. 
Complet. 

 450 € 
 

3188  

BERNARD DE CLAIRVAUX 
Sermons divers. 
Tome I : Sermons 1-22. 
Tome II : Sermons 23-69. 
Tome III : Sermons 70-125. 

Paris, Cerf, 2006-2012 ; in-8o broché, 480 pp. 

Sources Chrétiennes, 496, 518, 545 95 € 
 

3189  

BERNET (Anne) 
Saint Jérôme. 
Étampes, Clovis, 2002 ; in-8o broché, 550 pp. 

 30 € 
 

3190  

BERTHEM-BONTOUX 
Sainte Françoise Romaine et son 
temps (1384-1440). 
Lettre-préface de Mgr Baudrillart. 
Paris, Bloud et Gay, 1931 ; fort in-8o broché, 
non coupé, portrait en frontispice, envoi 
manuscrit de l’auteur, LV-553 pp. 

 35 € 
 

3191  

BERTRAND (Daniel A.) 
La Vie grecque d’Adam et d’Ève. 
Introduction, texte, traduction  
et commentaire par Daniel A. Bertrand. 
Paris, Jean Maisonneuve, 1987 ; in-8o broché, 8 
planches hors texte, 157 pp. 

Recherches intertestamentaires, 1 25 € 
 

3192  

BEYLOT (Robert) 
Martyre de Pilate. 
Édition critique de la version éthiopienne 
et traduction française. 

Turnhout, Brepols, 1993 ; in-8o broché, 74 pp. 

Patrologia Orientalis, Tome 45, 
Fascicule 4, 204 

20 € 
 

3193  

COLLECTIF 
Biblia Patristica. 
Index des citations et allusions bibliques 
dans la littérature patristique. 
Tome I : Des origines à Clément d’Alex-
andrie et Tertullien. 
Paris, Éditions du CNRS, 1975 ; in-8o relié 
pleine toile éditeur, 546 pp. 

 32 € 
 

3194  

BLOOM (Métropolite Antoine) 
Entretiens sur la foi et l’Église. 
Traduit du russe par Michel Evdokimov. 

Paris, Cerf, 2011 ; in-8o broché, 182 pp. 

Épiphanie 13 € 
 

 

3195  

BOEGLIN (Jean-Georges) 
Pierre dans la communion  
des Églises. 
Le ministère pétrinien dans la perspective 
de l’Église-Communion et de la com-
munion des Églises. 

Paris, Cerf, 2004 ; fort in-8o broché, 642 pp. 

Cogitatio Fidei, 242 32 € 
 

 

 

Ne jetez pas les livres 
qui ne vous servent 

plus, ils peuvent encore 
être utiles ! 
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3196  

BOESPFLUG (François) 
Dieu dans l’art. 
Sollicitudini Nostrae de Benoît XIV (1745) 
et l’affaire Crescence de Kaufbeuren. 
Préface de André Chastel. Postface de 
Leonid Oupensky. 

Paris, Cerf, 1984 ; in-8o broché, 379 pp. 

 22 € 
 

 

3197  

BOHINEUST (Hugues) 
Obéissance du Christ, obéissance 
du chrétien. 
Christologie et morale chez saint Thomas 
d’Aquin. 
Les Plans-sur-Bex, Parole et Silence, 2017 ; fort 
in-8o broché, 870 pp. 

Bibliothèque de la Revue thomiste 65 € 
 

 

3198  

BOISSIÈRE (Bernard de) et 
CHAUVELOT (France-Marie) 
Maurice Zundel. 
Préface de Sylvie Germain. 
Nouvelle édition, revue et augmentée. 

Paris, Presses de la Renaissance, 2004 ; fort in-8o 
broché, 12 planches hors texte, 560 pp. 

 15 € 
 

 

3199  

BONSIRVEN (Joseph) 
L’Évangile de Paul. 
Paris, Aubier, 1948 ; in-8o broché, 364 pp. 

Théologie, 12 22 € 
 

 

3200  

BORD (André) 
Pascal et Jean de la Croix. 
Paris, Beauchesne, 1987 ; in-8o broché, 327 pp. 

Beauchesne Religions, 18 23 € 
 

 

3201  

BORDEAUX (Henry) 
Le Visage de Jérusalem. 
Aquarelles de Pierre Vignal. 

Grenoble, J. Rey et B. Arthaud, 1927 ; in-4o relié 
pleine toile (couverture d’origine conservée), 
nombreuses illustrations dans le texte et 11 
aquarelles pleine page, 128 pp. 
 

 42 € 
 

 

3202  

COLLECTIF (publié par H. 
BORDES et J. HENNEQUIN) 
L’Unidivers salésien.  
Saint François de Sales hier et 
aujourd’hui. 
Actes du colloque international de Metz 
(17-19 septembre 1992). 
Paris, Université de Metz, 1994 ; in-8o broché, 
529 pp. 

 38 € 
 
 

 

3203  

BORI (Pier Cesare) 
L’Interprétation infinie. 
L’herméneutique chrétienne ancienne et 
ses transformations. 
Traduit de l’italien par François Vial. 

Paris, Cerf, 1991 ; in-8o broché, 148 pp. 

Passages 22 € 
 
 

 

3204  

BOSSUET (Jacques-Bénigne) 
Oeuvres complètes. 
Publiées d’après les imprimés et les 
manuscrits originaux. 
Purgées des interpolations et rendues à 
leur intégrité par F. Lachat.  
Édition renfermant tous les ouvrages 
édités et plusieurs inédits. 

Paris, Louis Vivès, 1867 ; 31 volumes in-8o 
reliés demi chagrin brun, dos à nerfs, portrait 
en frontispice.  
Bien complet des Tables formant le trente-
et-unième et dernier volume.  
Bel exemplaire de cette édition. 

 650 € 
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3205  

BOSSUET (Jacques-Bénigne) 
Oraisons funèbres. 
Revues sur l’édition de Versailles, 
d’après les manuscrits originaux. 
Éditions destinée à Me Berryer. 
Exemplaire unique.  

Paris, Imprimé par Ch. Lahure, 1863 ;  in-
folio relié plein chagrin brun, dos à six nerfs, 
tranches dorées, large roulette intérieure 
dorée, reliure signée « Hardy-Mennil », 2 f. 
blancs, XXIV-49 pp.  
Bel exemplaire imprimé sur Vergé. 
Contrairement à ce qu’annonce le titre 
général, l’ouvrage contient la plus célèbre des 
oraisons de Bossuet prononcée le 16 
novembre 1669 lors des funérailles de 
Henriette-Anne, reine de Grande-Bretagne. 
Cet exemplaire unique fut imprimé et offert 
en hommage à Me Berryer par l’ensemble 
des quelque 2000 ouvriers-typographes 
accusés de coalition et défendus par ce grand 
avocat devant la police correctionnelle en 
1862 et dont la liste est présente en début 
d’ouvrage. 

 300 € 
 

3206  

BOSSUYT (Philippe) et 
RADERMAKERS (Jean) 
Jésus Parole de la Grâce selon saint 
Luc. 
Tome I : Texte. 
Tome II : Lecture continue. 

Bruxelles, IET, 1981 ; 2 vol. in-8o brochés, 103 
+ 550 pp. 

 35 € 
 

3207  

BOSSUYT (Philippe) et 
RADERMAKERS (Jean) 
Témoins de la Parole de Grâce. Les 
Actes des apôtres. 
Tome I : Texte. 
Tome II : Lecture continue. 

Bruxelles, I.E.T., 1995 ; 2 volumes in-8o 
brochés, 115 + 781 pp. 

IET, 16 30 € 
 

3208  

BOUCARD (Louis) 
Le Dogme catholique devant la 
raison et la science. 
Mystères, spiritisme, origines.  
Quatrième édition. 

Paris, Beauchesne, 1913 ; in-8o broché, 315 pp. 

 24 € 
 

3209  

BOUDON (Henri-Marie) 
Les Saintes Voies de la Croix. 
Où il est traité de plusieurs peines 
intérieures et extérieures, et des moyens 
d’en faire un bon usage. 
Nouvelle édition. 
Paris, Brajeux et J. S. Chaudé, 1817 ; in-12 relié 
pleine basane havane, dos lisse richement orné, 
XII-287 pp. 

 25 € 
 

3210  

BOUËSSÉ (Humbert) 
Le Sauveur du monde. 
Tome I : Le place du Christ dans le plan de 
Dieu. 
Tome II : Le Mystère de l’Incarnation. 
Tome IV : L’Économie sacramentaire. 
Chambréy-Leysse/Paris, Collège théologique 
dominicain/Office général du livre, 1951 (tomes 
I et IV), 1953 (tome II) ; 3 vol. in-8o brochés, 
317 + 838 + 445 pp. 
Il s’agit des trois seuls tomes parus sur les sept 
prévus. 

Doctrina Sacra, IV 95 € 
 

3211  

BOUGAUD (Mgr) 
Le Christianisme  
et les temps présents. 
Tome I : Religion et irréligion. 
Tome II : Jésus-Christ. 
Tome III  Les dogmes du Credo. 
Tome IV : L’Église. 
Tome V : La vie chrétienne. 
Cinquième édition. 

Paris, J. de Gigord, 1883 ; 5 volumes in-12 reliés 
demi chagrin, dos à nerfs. Complet de la Table 
générale alphabétique et analytique formant la 
fin du cinquième et dernier volume. 

 65 € 
 

3212  

BOUILLARD (Henri) 
Blondel et le christianisme. 
Paris, Seuil, 1961 ; in-12 broché, 287 pp. 

 18,50 € 
 

3213  

BOULGAKOV (Serge) 
Le Paraclet. 
Traduit du russe  
par Constantin Andronikof. 

Paris, Aubier, 1946 ; in-8o broché, 382 pp. 

 20 € 
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3214  

BOUYER (Louis) 
Le Sens de la vie monastique. 
Paris, Brépols, 1950 ; in-12 broché, 313 pp. 

 18 € 
 

 

3215  

BOUYER (Louis) 
Cosmos. Le monde et la Gloire de 
Dieu. 
Paris, Cerf, 1982 ; in-8o relié pleine toile, 397 pp. 

 75 € 
 

 

3216  

BOUYER (Louis) 
Introduction à la vie spirituelle. 
Précis de théologie ascétique et mystique. 

Paris, Desclée, 1960 ; in-8o reliure éditeur, 
320 pp. 

 23 € 
 

 

3217  

BOUYER (Louis) 
La Spiritualité orthodoxe et la Spiri-
tualité protestante et anglicane. 
Paris, Aubier, 1965 ; in-8o broché, 309 pp. 

Histoire de la spiritualité chrétienne, 
3* 

18 € 
 

 

3218  

BOUYER (Louis) 
Sophia ou le Monde en Dieu. 
Paris, Cerf, 1994 ; in-8o broché, 212 pp. 

Théologies 13 € 
 

 

3219  

BOUYER (Louis) 
Vérité des icônes. 
La tradition iconographique chrétienne et 
sa signification. 
Paris, Criterion, 1990 ; in-8o pleine toile sous 
jaquette illustrée, envoi de l’auteur, nombreuses 
planches hors texte en couleurs, 142 pp. 

 32 € 
 

 

3220  

BOUYER (Louis) 
Le Culte de la Mère de Dieu dans 
l’Église catholique. 
Deuxième édition revue. 
Éditions de Chevetogne, s. d. ; in-12 broché, 
36 pp. 

Irénikon (nouvelle série), 3 16 € 
 

 

3221  

BOVON (François) 
Révélations et Écritures. 
Nouveau Testament  
et littérature apocryphe chrétienne. 
Recueil d’articles. 
Genève, Labor et Fides, 1993 ; in-8o broché, 
298 pp. 

 24 € 
 

 

3222  

BOVON (François) 
L’Évangile selon saint Luc (9, 51 - 
14, 35). 
Genève, Labor et Fides, 1996 ; fort in-8o broché, 
492 pp. 

Commentaire du Nouveau Testament, 
Deuxième Série, III b 

45 € 
 

 

3223  

COLLECTIF (sous la direction de 
F. BOVON et G. ROUILLER) 
Exegesis. 
Problèmes de méthodes et exercices de 
lecture (Genèse 22 et Luc 15). 
Neuchâtel, Delachaux et Niestlé, 1975 ; in-8o 
broché, 313 pp. 

Bibliothèque théologique 24 € 
 

 



- 13 - 

3224  

BOZOKY (Edina) 
L’Imaginaire de la sainteté. 
De la découverte des reliques à la fabrique 
des légendes. 
Paris, Cerf, 2021 ; in-8o broché, 276 pp. 

 15 € 
 

 

3225  

BRECK (Jean) 
Le Don sacré de la vie. 
Les chrétiens orthodoxes et la bioéthique. 

Paris, Cerf, 2007 ; in-8o broché, 334 pp. 

Théologies 26 € 
 

 

3226  

BRETON (Stanislas) 
Unicité et Monothéisme. 
Paris, Cerf, 1981 ; in-8o broché, 159 pp. 

Cogitatio Fidei, 106 16 € 
 
 

 

3227  

ANONYME (Dom Jean-
François de Brézillac) 
Dictionnaire ecclésiastique et 
canonique portatif. 
Ou Abrégé méthodique de toutes les 
connaissances nécessaires aux Ministres 
de l’Église, et utiles aux fidèles qui 
veulent s’instruire de toutes les parties 
de la religion.  
Par une société de religieux et de 
jurisconsultes. 
Paris, Dehansy, 1765 ; 2 volumes in-8o reliés 
plein veau de l’époque (une coiffe et quatre 
coins ébréchés), dos à nerfs richement ornés, 
pièces de titre rouge, tranches rouges, VIII-
650-(3) et 686-(1) pp. Complet. 

 70 € 
 
 

 

3228  

BRIANTCHANINOV (Ignace) 
Les Miettes du festin. 
Introduction à la tradition ascétique de 
l’Église d’Orient. 
Préface du Métropolite Antoine de 
Souroge. 
Sisteron, Présence, 1979 ; in-8o broché, 341 pp. 

 25 € 
 

 

3229  

BRIEND (Jacques) 
Dieu dans l’Écriture. 
Paris, Cerf, 1992 ; in-8o broché, 136 pp. 

Lectio Divina, 150 13 € 
 

 

3230  

BRIEND (Jacques) 
Avant Jésus, l’espérance. 
Paris, Desclée, 2007 ; in-8o broché, 157 pp. 

Jésus et Jésus-Christ, 93 20 € 
 

 

3231  

BRIGITTE DE SUÈDE 
Révélations. 
Extraits traduits du latin, présentés et 
annotés par Jean-Piere Troadec. 
Préface de Régis Boyer. 

Paris, Les Belles Lettres, 2006 ; in-8o broché, 
313 pp. 

Classiques du Nord 28 € 
 

 

3232  

BROWN (Raymond E.) 
La Communauté du disciple bien-
aimé. 
Paris, Cerf, 1983 ; in-8o broché, 225 pp. 

Lectio Divina, 115 18 € 
 

 

3233  

BROWN (Peter) 
Le Renoncement à la chair. 
Virginité, célibat et continence dans le 
christianisme primitif. 

Paris, NRF Gallimard, 1995 ; in-8o broché, 
597 pp. 

 27 € 
 

 

3234  

BRUGUÈS (Jean-Louis) 
Dictionnaire de morale catholique. 
Chambray, CLD, 1991 ; in-8o relié pleine toile, 
473 pp. 

 28 € 
 

 

3235  

BRUNET (Pierre) 
Initiation à l’oraison. 
Paris, Beauchesne, 1954 ; in-8o broché, 326 pp. 

 18 € 
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3236  

BRUNO DE JÉSUS-MARIE 
Saint Jean de la Croix. 
Préface de Jacques Maritain. 
Paris, Plon, 1929 ; in-8o relié pleine toile, 
frontispice, 21 gravures hors texte, une carte et 
un fac-similé, 34-(VI)-482 pp. 

 32 € 
 

 
 

 

3237  

BUBER (Martin) 
Deux types de foi. 
Foi juive et foi chrétienne. 
Introduction et traduction de B. Delattre. 
Paris, Cerf, 1991 ; in-8o broché, 168 pp. 
 

Patrimoines, Judaïsme 28 € 
 
 
 

 

3238  

BURNS (Marie-Patricia) 
Françoise-Madeleine de Chaugy. 
Dans l’ombre et la lumière de la 
canonisation de François de Sales. 
Préface de B. Dompnier. 
Annecy, Académie salésienne, 2002 ; in-8o 
broché, 32 illustrations dans et hors texte, 
378 pp. 

Mémoires et Documents, 106 30 € 
 
 
 

 

3239  

COLLECTIF (groupe de la 
Bussière) 
Pratiques de la confession. 
Des Pères du Désert à Vatican II, quinze 
études d’histoire. 

Paris, Cerf, 1983 ; in-8o broché, 298 pp. 

 22 € 
 

 
 

 

3240  

COLLECTIF (sous la direction de 
P. CABANEL et J.-D. DURAND) 
Le Grand Exil des congrégations 
religieuses françaises (1901-1914). 
Colloque international de Lyon, université 
Jean Moulin-Lyon III (12-13 juin 2003). 

Paris, Cerf, 2005 ; in-8o broché, 489 pp. 

 35 € 
 

 
 
 

 
 

 

3241  

CABIÉ (Robert) 
Révélations de Constance de 
Rabastens. 
Édition, traduction et commentaire. 
Barcelone/Toulouse, Facultat de Teologia de 
Catalunya/Institut catholique de Toulouse, 
1995 ; in-8o broché, 229 pp. 

Studia, Textus, Subsidia, VII 55 € 
 

3242  

CALVET (Jean) 
La Littérature religieuse  
de François de Sales à Fénelon. 
Tome V. 

Paris, del Duca, 1956 ; fort in-8o broché, 19 
planches hors texte, 475 pp. 

Histoire de la littérature française 24 € 
 

3243  

CALVEZ (Jean-Yves) et PERRIN 
(Jacques) 
Église et Société économique. 
Tome I : L’enseignement social des papes 
de Léon XIII à Pie XII (1878-1958). 
Nouvelle édition, revue et corrigée. 
Tome II : L’enseignement social de Jean 
XXIII. 
Paris, Aubier, 1961-1963 ; 2 volumes in-8o 
brochés, 578 + 126 pp. 

Théologie, 40, 55 30 € 
 

3244  

CÂMARA (Dom Hélder) 
Lettres conciliaires (1962-1965). 
Tome I : « J’ai déjà un programme bien 
tracé ». 
Tome II : « Des belles théories à la dure 
réalité ». 
Version française sous la direction de José 
de Broucker. 
Préface par le cardinal Roger Etchegaray. 
Postface par Étienne Fouilloux. 
Paris, Cerf, 2006 ; 2 vol. in-8o brochés, 1167 pp. 
(pagination continue). 

 100 € 
 



- 15 - 

 

3245  

CAMPOS (Miguel) et  
SAUVAGE (Michel) 
Explication de la méthode d’o-
raison de saint Jean-Baptiste de La 
Salle. 
Présentation du texte de 1739. Instrument 
de travail. 
Rome, Maison Saint-Jean-Baptiste-de-la-Salle, 
1989 ; fort in-8o broché, 668 pp. 

Cahiers Lasalliens, 50 30 € 
 

 

3246  

CANNUYER (Christian) 
Les Coptes. 
Brépols, 1990 ; in-12 cartonné, 28 illustrations 
hors texte, 229 pp. 

Fils d’Abraham 14 € 
 

 

3247  

CANNUYER (Christian) 
Les Catholiques français. 
Paris, Brepols, 1992 ; in-12 cartonnage éditeur, 
33 illustrations hors texte en couleur, 276 pp. 

Fils d’Abraham 15 € 
 
 
 

 

3248  

Canon Missae ad usum episco-
porum, ac praelatorum solem-
niter vel private celebrantium. 
Tours, Alfred Mame et FIls, 1924 ; in-4o 
reliure éditeur, dos à nerfs, plats ornés 
estampés, tranches dorées, sous coffret, 
frontispice, 2 gravures hors texte, vignettes, 
culs-de-lampe, texte en noir et rouge, 145 pp. 

 180 € 
 
 
 

 

3249  

CANTINAT (Jean) 
Réflexions sur la résurrection de 
Jésus (d’après saint Paul et saint 
Marc). 
Paris, Gabalda, 1978 ; in-12 broché, 116 pp. 

 15 € 
 

 

3250  

COLLECTIF (sous la direction de 
M. CANTO-SPERBER) 
Dictionnaire d’éthique  
et philosophie morale. 
Quatrième édition revue et augmentée. 
Paris, PUF, 1996 ; 2 volumes forts in-8o brochés, 
sous coffret, texte sur deux colonnes, XXIX-
2199 pp. 

Quadrige 40 € 
 

 

 

 
3248 

 
 

 

3251  

CAPÉRAN (Louis) 
Le Problème du salut des infidèles. 
Essai historique. 
Nouvelle édition, revue et mise à jour. 
Toulouse, Grand Séminaire, 1934 ; in-8o broché 
(coiffes légèrement abîmée), X-616 pp. 

 45 € 
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3252  

CARCOPINO (Jérôme) 
Études d’histoire chrétiennes.  
Le christianisme secret du « carré 
magique ». 
Les fouilles de Saint-Pierre et la tradition. 
Nouvelle édition revue et augmentée. 

Paris, Albin Michel, 1953 ; in-12 broché, 14 
figures in-texto et 25 illustrations dont 11 hors 
texte, 291 pp. 

Études d’histoire chrétienne 25 € 
 

 

3253  

CARLE (Paul-Laurent) 
Consubstantiel et 
Transsubstantiation. 
Préface de Jean Guitton. 

Bordeaux, Taffard, 1974 ; in-8o broché, 104 pp. 

 25 € 
 

 

3254  

ANONYME (un carme 
déchaussé) 
Histoire de la statue miraculeuse 
du Saint Enfant Jésus de Prague. 
Nouvelle édition revue et complétée par un 
père carme déchaussé. 
Namur, Paul Godenne, 1894 ; petit in-8o relié 
demi basane rouge, dos lisse orné (légèrement 
frotté), frontispice, 438 pp. 

 30 € 
 
 

 
 

 

3255  

CASTELLA (Gaston) 
Histoire des papes. 
Tome I : De saint Pierre jusqu’à la 
Renaissance 
Tome II : De la Renaissance jusqu’à la 
Révolution française 
Tome III : De la Révolution française 
jusqu’à nos jours. 

Zurich, Fraumunster, 1944-1945 ; 3 volumes 
forts in-8o reliés cartonnage rouge, 
nombreuses illustrations hors texte en noir et 
couleurs, 436 + 494 + 372 pp. 

 110 € 
 

3256  

ANONYME 
Matières d’instructions pour les 
catéchismes des enfants. 
Divisées par interrogations à l’usage de la 
paroisse Saint-Sulpice de Paris (1777). 

Chalon-sur-Saône, Julien Renaux, 1985 ; in-8o 
reliure éditeur. 

 20 € 
 

3257  

CATHERINE DE SIENNE 
Le Dialogue. 
Préambule par Élisabeth J. Lacelle. 
Introduction, traduction et postface par 
Lucienne Portier. 

Paris, Cerf, 1992 ; in-12 broché, V-419 pp. 

Sagesses chrétiennes 13,50 € 
 

3258  

CAUSSE (Jean-Daniel), 
CUVILLIER (Élian) et WÉNIN 
(André) 
Divine violence. 
Approche exégétique et anthropologique. 

Paris, Cerf, 2011 ; in-8o broché, 222 pp. 

Lire la Bible, 168 13,50 € 
 

3259  

CAYEUX (Jean-Paul) 
Parloir. Une vie régulière au Bec-
Hellouin. 
Paris, Seghers, 1989 ; in-8o broché, 311 pp. 

 15 € 
 

3260  

CAZELLE (frère Jean-Baptiste) 
La Vertu de miséricorde selon saint 
Thomas d’Aquin. 
Paris, Lethielleux, 2020 ; in-8o broché, 320 pp. 

Sed Contra 15 € 
 

3261  

CAZELLES (Henri) 
À la recherche de Moïse. 
Paris, Cerf, 1979 ; in-12 broché, 6 cartes hors 
texte, 176 pp. 

 13 € 
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3262  

CAZELLES (Henri) 
Le Messie de la Bible. 
Christologie de l’Ancien Testament. 
Édition nouvelle revue et augmentée. 
Paris, Desclée, 1995 ; in-12 broché, 232 pp. 

Jésus et Jésus-Christ, 7 20 € 
 

 

3263  

CAZELLES (Henri) 
La Bible et son Dieu. 
Paris, Desclée, 1989 ; in-8o broché, 194 pp 

Jésus et Jésus-Christ, 40 14 € 
 

 

3264  

COLLECTIF (Centre de 
recherche et d’action sociales) 
Le Discours social de l’Église 
catholique de Léon XIII à Jean-
Paul II. 
Les grands textes de l’enseignement social 
de l’Église catholique rassemblés et 
présentés, accompagnés d’un index 
thématique. 
Paris, Le Centurion, 1985 ; fort in-8o broché, 
878 pp. 

Les Dossiers de la Documentation 
catholique 

25 € 
 

 

3265  

CERFAUX (Lucien) 
La Théologie de l’Église suivant 
saint Paul. 
Nouvelle édition mise à jour et augmentée. 
Paris, Cerf, 1965 ; in-8o broché, 430 pp. 

Unam Sanctam, 54 18 € 
 

 

3266  

CÉSAIRE D’ARLES 
Sermons au peuple. 
Tome I : Sermons 1-20. 
Tome II : Sermons 21-55. 
Tome III : Sermons 56-80. 
Introduction, traduction notes et index par 
Marie-José Delage. 
Paris, Cerf, 1971, 1978, 1986 ; 3 volumes in-8o 
brochés, 506 + 497 + 318 pp. Complet. 

  Sources Chrétiennes, 175, 243, 330 90 € 
 

 

 

3267  

CHALIER (Catherine) et 
FAESSLER (Marc) 
Judaïsme et Christianisme, l’écoute 
en partage. 
Paris, Cerf, 2001 ; in-8o broché, 504 pp. 

Patrimoines, Christianisme 26 € 
 

3268  

CHALIER (Catherine) 
Les Matriarches. 
Sarah, Rebecca, Rachel et Léa.  
Préface d’Emmanuel Lévinas. 

Paris, Cerf, 1985 ; in-8o broché, 224 pp. 

 13 € 
 

3269  

CHANTRAINE (Georges) 
Henri de Lubac. 
Tome I : De la naissance à la démo-
bilisation (1896-1919). 
Préface de Jacques Prévotat. 

Paris, Cerf, 2007 ; fort in-8o broché, 4 planches 
de photographies hors texte, VI-746 pp. 

Études lubaciennes, VI 40 € 
 

3270  

CHARLIER (Jean-Pierre) 
Comprendre l’Apocalypse. 
Paris, Cerf, 1991 ; 2 volumes in-12 brochés, 306 
+ 283 pp. Complet. 

Lire la Bible,  89-90 34 € 
 

3271  

ANONYME (Ordre des 
Chartreux) 
Ex Chartis Capitulorum Gene-
ralium. Ab initio usque ad annum 
1951. 
s. l., In Domo Cartusiae, 1953 ; tapuscrit relié 
pleine toile, VI-572 pp. 

 70 € 
 

3272  

CHARY (Théophane) 
Les Prophètes et le culte à partir de 
l’Exil. 
Paris, Desclée, 1954 ; in-8o broché, 314 pp. 

Bibliothèque de théologie 22 € 
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3273  

CHAUVET (Louis-Marie) 
Les Sacrements. 
Parole de Dieu au risque du corps. 
Paris, L’Atelier/Éditions ouvrières, 1997 ; in-8o 
broché, 216 pp. 

Vivre, croire, célébrer 14 € 
 

 

3274  

CHÉDOZEAU (Bernard) 
La Bible et la liturgie en français. 
L’Église tridentine et les traductions 
bibliques et liturgiques (1600-1789). 

Paris, Cerf, 1990 ; in-8o broché, 296 pp. 

 42 € 
 

 

3275  

CHENU (Marie-Dominique) 
La Théologie au XIIe siècle. 
Préface d’Étienne Gilson. 
Paris, J. Vrin, 1957 ; in-8o broché, 413 pp. 

Études de philosophie médiévale, 
XLV 

38 € 
 

 

3276  

CHERGÉ (Christian de) 
L’Autre que nous attendons. 
Homélies de père Christian de Chergé 
(1970-1996). 
Abbaye Notre-Dame d’Aiguebelle, 2009 ; fort 
in-8o broché, 583 pp. 

Cahiers de Tibhirine, 2 38 € 
 

 

3277  

CHIRON (Yves) 
Pie IX, pape moderne. 
Bitche, Clovis, 1995 ; fort in-8o broché, 524 pp. 

 22 € 
 
 
 

 

 

 

3278  

CHIRON (Yves) 
Pie XI (1857-1939). 
Paris, Perrin, 2004 ; in-8o broché, 414 pp. 

 24 € 
 
 

 

3279  

CHOURAQUI (André) 
La Vie quotidienne des hommes de 
la Bible. 
Paris, Hachette, 1978 ; in-12 broché, 412 pp. 

 13,50 € 
 
 

 

3280  

CLARK, MUNDHENK ET 
PETER-CONTESSE 
Manuel du traducteur pour les 
livres d’Abdias et de Michée. 
Stuttgart, Alliance biblique universelle, 1988 ; in-
8o broché, 239 pp. 

Auxiliaires du traducteur 32 € 
 
 

 

3281  

CLÉMENT (Olivier) 
Le Christ, Terre des vivants. 
Le « Corps spirituel ».  
Le sens de la Terre. 
Essais théologiques. 
Abbaye de Bellefontaine, 1976 ; in-8o broché, 
152 pp. 

Spiritualité orientale, 17 12 € 
 
 

 

3282  

CLÉRISSAC (Humbert) 
L’Esprit de saint Dominique. 
Conférences spirituelles sur l’Ordre de 
Saint-Dominique. 
Traduites de l’anglais par René Salomé. 

Saint-Maximin, Éditions de la Vie spirituelle, 
1924 ; in-12 broché, 230 pp. 

 32 € 
 
 

 

3283  

CLORIVIÈRE (Pierre de) 
Prière et Oraison. 
Introduction et notes par André Rayez. 
Paris, DDB, 1961 ; in-12 broché, 232 pp. 

Christus, 7 14 € 
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3284  

COGNET (Louis) 
La Réforme de Port-Royal (1591-
1618). 
Paris, Sulliver, 1950 ; in-8o broché, portrait de 
mère Marie-Angélique Arnauld en frontispice, 1 
plan dépliant de l’abbaye, 271 pp. 

 28 € 
 

 

3285  

COLLECTIF (sous la direction de 
P. COLIN) 
Les Catholiques français et 
l’héritage de 1789 (1889-1989). 
Actes du colloque du bicentenaire, 
organisé par le département de la recherche 
(Institut catholique de Paris, mars 1989). 
Paris, Beauchesne, 1989 ; in-8o broché, 407 pp. 

 18 € 
 

 

3286  

COLLECTIF (édité par G. 
COLIN) 
Saints fondateurs du christianisme 
éthiopien. 
Frumentius, Garima, Takla-Hayamanot et 
Ewostatewos. 
Introduction, traduction et notes de 
Gérard Colin. 
Paris, Les Belles Lettres, 2017 ; in-12 broché, 
239 pp. 

Bibliothèque de l’Orient chrétien 17 € 
 

 

3287  

COMITÉ MIXTE 
CATHOLIQUE-ORTHODOXE 
EN FRANCE 
Catholiques et Orthodoxes. Les 
enjeux de l’uniatisme. 
Dans le sillage de Balamand. 
Paris, Bayard/Fleurus-Mame/Cerf, 2004 ; fort 
in-8o broché, 462 pp. 

 30 € 
 

 

3288  

COMMISSION BIBLIQUE 
PONTIFICALE 
Le Peuple juif et ses Saintes 
Écritures dans la Bible chrétienne. 
Préface par le cardinal Joseph Ratzinger. 

Paris, Cerf, 2001 ; in-8o broché, 215 pp. 

 12 € 
 

 

3289  

COLLECTIF (Commission 
biblique pontificale) 
Unité et Diversité dans l’Église. 
Texte officiel de la Commission biblique 
pontificale et travaux personnels des 
membres. 

Vaticano, Libreria editrice vaticana, 1989 ; in-8o 
broché, 348 pp. 
Contributions en français, anglais, espagnol, 
allemand et italien. 

Teologia e Filosofia, XV 25 € 
 

 

3290  

COLLECTIF 
Les Conciles oecuméniques. 
Tome I : Le premier millénaire (P.-Th. 
Camelot et P. Maraval). 
Tome II : Le second millénaire (P. Chris-
tophe et F. Frost). 
Paris, Desclée, 1988 ; 2 volumes in-8o brochés, 
90 + 275 pp. 

Bibliothèque d’histoire du 
christianisme, 15, 16 

23 € 
 
 

 

3291  

CONCORDANCE 
Concordance de la Traduction 
oecuménique de la Bible (TOB). 
Paris, Cerf, 1993 ; grand et fort in-8o , reliure 
éditeur,  texte sur trois colonnes, XVII-1261 pp. 

 170 € 
 
 

 

3292  

ODELAIN (Olivier) et 
SÉGUINEAU (Raymond) 
Concordance de la Bible. Les 
Psaumes. 
Préface et liminaire de Paul Beauchamp. 

Paris, DDB, 1980 ; grand et fort in-8o relié pleine 
toile, texte sur deux colonnes, LIV-393 pp. 

 45 € 
 

 

3293  

CONGAR (Yves Marie-Joseph) 
Le Mystère du Temple. 
L’économie de la Présence de Dieu à sa 
Créature de la Genèse à l’Apocalypse. 
Deuxième édition corrigée. 

Paris, Cerf, 1963 ; in-8o broché, 345 pp. 

Lectio Divina, 22 20 € 
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N’hésitez pas à nous 
rendre visite entre deux 
catalogues, de bonnes 

suprises vous attendent 
toujours ! 

 

 

 

3294  

CONGAR (Yves Marie-Joseph) 
Je crois en l’Esprit Saint. 
Tome I : L’expérience de l’Esprit. 
Tome II : « Il est Seigneur et il donne la 
vie ». 
Tome III : Le fleuve de Vie coule en Orient 
et en Occident. 
Paris, Cerf, 1979-1980 ; 3 volumes in-12 
brochés, 238 + 296 + 356 pp. 

 40 € 
 

 

3295  

CONGAR (Yves Marie-Joseph) 
Journal d’un théologien (1946-
1956). 
Édité et présenté par Étienne Fouilloux. 
Paris, Cerf, 2001 ; in-8o broché, 462 pp. 

 20 € 
 

 

3296  

CONGAR (Yves Marie-Joseph) 
Esquisses du Mystère de l’Église. 
Paris, Cerf, 1941 ; in-8o broché, 165 pp. 

Unam Sanctam, 8 12,50 € 
 

 

3297  

CONGAR (Yves Marie-Joseph) 
Les Voies du Dieu vivant. 
Théologie et vie spirituelle. 

Paris, Cerf, 1962 ; in-8o broché, 446 pp. 

 20 € 
 

3298  

COLLECTIF 
Les Congrégations religieuses et la 
société française d’un siècle à 
l’autre. 
Actes du colloque des 17-18 octobre 2003, 
Maison de la Chimie - Paris. 

Paris, Don Bosco, 2004 ; in-8o broché, 340 pp. 

 16 € 
 

 

3299  

CONSEIL PONTIFICAL POUR 
LE DIALOGUE 
INTERRELIGIEUX 
Le Dialogue interreligieux dans 
l’enseignement officiel de l’Église 
catholique (1963-1997). 
Documents rassemblés par F. Gioia. 

Abbaye de Solesmes, 1998 ; fort in-8o cartonné, 
995 pp. 

 25 € 
 

3300  

CORBIN (Michel) 
La Pâque de Dieu. 
Quatre études sur saint Anselme de 
Cantorbéry. 

Paris, Cerf, 1997 ; in-8o broché, 328 pp. 

 24 € 
 

3301  

CORBIN (Michel) 
Lecture pascale des noms divins 
selon Denys l’Aréopagite. 
Paris, Cerf, 2021 ; fort in-8o broché, 402 pp. 

 24 € 
 

3302  

COSTE (René) 
L’Évangile de l’Esprit. 
Pour une théologie et une spiritualité 
intégrantes de l’Esprit Saint. 
Préface du cardinal Roger Etchegaray. 

Paris, Cerf, 2006 ; in-8o broché, 345 pp. 

 23 € 
 

3303  

COUNESON (Séverin-Georges) 
Les Saints nos frères. 
Calendrier pour chaque jour de l’année. 
I : Janvier-mars. 
II : Avril-juin. 
III : Juillet-septembre. 
IV : Octobre-décembre. 
V : Répertoire onomastique. 
Paris, Beauchesne, 1970 ; 5 volumes in-8o 
brochés, 231 + 213 + 211 + 215 + 62 pp. 
Complet. 

 55 € 
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3304  

COURCELLE (Pierre) et 
COURCELLE-LADMIRANT 
(Jeanne) 
Vita Sancti Augustini imaginibus 
adornata. 
Texte critique établi par Pierre de 
Courcelle.  
Commentaire iconographique par Jeanne 
Courcelle-Ladmirant. 
Paris, Études augustiniennes, 1964 ; in-8o 
broché, non coupé, 108 illustrations en fac-
similé hors texte, 256 pp. 

 32 € 
 

 
 

3305  

COURTONNE (Yves) 
Saint Basile et son temps, d’après 
sa correspondance. 
Paris, Les Belles Lettres, 1973 ; in-8o relié pleine 
toile, 559 pp. 

 24 € 
 

 

3306  

COUSIN (Patrice) et SCHMITZ 
(Philibert) 
L’Épopée monastique. 
Précis d’histoire des moines et des 
moniales. 

Le Barroux, Éditions Sainte-Madeleine, 1956 ; 
fort in-8o broché, 972 pp. 

 38 € 
 

 

3307  

COUSSON (Jean Caradec) 
Paul de Magallon d’Argens. 
Capitaine de la Grande Armée (1784-
1859). 
Un promoteur de la Renaissance 
hospitalière et religieuse du XIXe siècle. 

Paris, Emmanuel Vitte, 1959 ; in-8o broché, non 
coupé, 342 pp. 

 15 € 
 

 

3308  

COLLECTIF (sous la direction de 
M.-J. COUTAGNE) 
Maurice Blondel et la quête du 
sens. 
Paris, Beauchesne, 1998 ; in-8o broché, XII-
146 pp. 

Bibliothèque des Archives de 
philosophie, 63 

25 € 
 

 

3309  

CYPRIEN (saint) 
Correspondance. 
Texte établi et traduit par le chanoine 
Bayard. 
Paris, Les Belles Lettres, 1925 ; 2 vol. in-8o reliés 
pleine toile (reliure postérieure), pièce de titre 
rouge au dos, LV-338 pp. (pagination continue). 

Budé 45 € 
 

 

3310  

CYRILLE D’ALEXANDRIE 
Dialogues sur la Trinité. 
Tome I : Introduction. Dialogues I et II. 
Tome II : Dialogues III, IV, V. 
Tome III : Dialogues VI et VII. 
Texte critique, traduction et notes par G. 
M. de Durand. 
Paris, Cerf, 1976-1978 ; 3 volumes in-8o brochés, 
409 + 470 + 332 pp. Complet. 

Sources Chrétiennes, 231, 237, 246 110 € 
 

 

3311  

CYRILLONAS 
L’Agneau véritable. 
Hymnes, cantiques et homélies. 
Introduction, traduction du texte syriaque, 
note et index par le frère Dominique 
Cerbelaud. 

Paris, Chevetogne, 1984 ; in-12 broché, 122 pp. 

L’Esprit et le Feu 13 € 
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3312  

DAMBREVILLE (Étienne) 
Abrégé chronologique de l’histoire 
des Ordres de chevalerie. 
Depuis l’Ordre de Saint-Jean de Jérusalem 
ou de Malte, en 1113, jusqu’à l’Ordre royal 
de Hollande, en 1807. 
Paris, Hacquart, 1807 ; in-8o relié demi veau 
glacé à coins, dos à nerfs (reliure postérieure), 28 
planches hors texte gravées au trait représentant 
la marque caractéristique des différents Ordres ; 
XXXII (Épître dédicatoire, Avertissement, 
Table alphabétique des Ordres de chevalerie)-
383 pp.  
Bel exemplaire de cet ouvrage fort peu courant. 

 450 € 
 

 
3312 

 
 

 

 

3313  

DAMOSSO (Piero) et 
GIORDANO (Francesca) 
Valeur ajoutée de l’Adoration 
Eucharistique. 
Vie et oeuvre de Marie Madeleine de 
l’Incarnation (1770-1824). 
Paris, Nouvelle Cité, 2005 ; in-12 broché, 
190 pp. 

 13 € 
 

 

3314  

DANIEL (Gabriel) 
Réponse aux lettres provinciales de 
L. de Montalte [Pascal]. 
Ou Entretiens de Cléandre et d’Eudoxe. 
Bruxelles, Eugène-Henry Fricx, 1697 ; in-12 relié 
pleine basane de l’époque, dos à nerfs richement 
orné (manques de cuir en tête et en queue de 
volume, sans fragilité), titre en rouge et noir, 
404 pp. 
Note concernant l’imprimeur : « Eugène Henri 
Fricx » est un pseudonyme empruntant le nom 
d’un imprimeur-libraire de Bruxelles, qui 
dissimule, notamment de 1697 à 1699, des 
ouvrages imprimés à Rouen. L’ouvrage ici 
présenté a, en réalité, été imprimé à Rouen. La 
marque d’imprimeur présente en page de titre 
est une imitation de celle d’E. H. Fricx (Notices 
du catalogue de la BnF). 

 70 € 
 

3315  

DANIÉLOU (Jean) 
Approches du Christ. 
Paris, Grasset, 1960 ; in-12 broché, 253 pp. 

 12,50 € 
 

3316  

DANIÉLOU (Jean) 
Les Saints païens  
de l’Ancien Testament. 
Paris, Seuil, 1956 ; in-12 broché, 173 pp. 

 13,50 € 
 

3317  

DANIÉLOU (Jean) 
L’Église des apôtres. 
Paris, Seuil, 1970 ; in-12 broché,153 pp. 

 13 € 
 

3318  

DANIÉLOU (Jean) 
Sacramentum futuri. 
Études sur les origines de la typologie 
biblique. 

Paris, Beauchesne, 1950 ; in-8o broché, 265 pp. 

 28 € 
 

3319  

DANIÉLOU (Jean) 
Les Symboles chrétiens primitifs. 
Paris, Seuil, 1961 ; in-12 broché, 3 planches 
d’illustrations hors texte, 157 pp. 

 13 € 
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3320  

DANIÉLOU (Jean) 
Histoire des doctrines chrétien-
nes avant Nicée. 
Tome I : Théologie du juédo-chri-
stianisme.  
Tome II : Message évangélique et 
culture hellénistique. 
Tome III : Les origines du christianisme 
latin. 

Paris, Desclée/Cerf, 1961-1991 ; 3 vol in-8o 
brochés, 512 + 485 + 391 pp. Complet. 

Bibliothèque de théologie 120 € 
 
 
 

 

3321  

DE LA BORDE (R. P. Vivien) 
Conférences familières sur les dis-
positions nécessaires pour recevoir 
avec fruit le sacrement de péni-
tence. 
Paris, Frères Estienne, 1757 (édition originale) ; 
in-12 relié plein veau de l’époque, dos à nerfs 
richement orné, tranches marbrées, ex-libris 
moderne en page de garde, IV-374-(2) pp. 

 80 € 
 
 
 

 

3322  

DE WAARD (Jan) et NIDA 
(Eugène A.) 
Manuel du traducteur pour le livre 
de Ruth. 
Adaptation française par Péter-Contesse. 
Stuttgart, Alliance biblique universelle, 1990 ; in-
8o broché, 155 pp. 

Auxiliaires du traducteur 32 € 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

Venez consulter notre 
nouvelle librairie en ligne : 

 
 

Librairie-pierre-brunet.fr 
 
 

 

 

3323  

COLLECTIF (sous la direction 
de Mgr S. DELACROIX) 
Histoire universelle  
des Missions catholiques. 
Tome I : Les missions des origines au 
XVIe siècle. 
Tome II : Les missions modernes (XVIIe 
et XVIIIe siècles). 
Tome III : Les missions contempo-
raines (1800-1957). 
Tome IV : l’Église catholique en face du 
mon-de non chrétien. 
Paris, Grund, 1956-1959 ; 4 volumes in-8o 
brochés, très nombreuses illustrations dans 
et hors texte, 365 + 421 + 446 + 413 pp. 
Complet. 

 
 

100 € 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

3324  

DELAMARE (Père Jean-François) 
La Foi justifiée de tout reproche de 
contradiction avec la Raison. 
Et l’Incrédulité convaincue d’être en 
contradiction avec la Raison dans ses 
raisonnements contre la Révélation. 
Paris, Humblot, 1773 ; in-12 relié pleine basane 
havane, dos à nerfs richement orné, XXVIII-
332 pp. 

 45 € 
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3325  

COLLECTIF (sous la direction de 
M. DELGADO, C. MÉLA et F. 
MÖRI) 
Orient-Occident, 
racines spirituelles de l’Europe. 
Enjeux et implications de la translatio 
studiorum dans le judaïsme, le chris-
tianisme et l’islam de l’Antiquité à la 
Renaissance.  
Actes du colloque scientifique international 
(16-19 novembre 2009). 
Paris, Cerf, 2014 ; fort in-8o broché, 583 pp. 

 60 € 
 
 

 

3326  

COLLECTIF (sous la direction de 
J.-P. DELVILLE, J. FAMERÉE et 
M.-A. HENNEAU) 
Marie, figures et réceptions. 
Enjeux historiques et théologiques. 
Paris, Mame-Desclée, 2012 ; in-8o broché, 11 
illustrations hors texte, 226 pp. 

Théologie 20 € 
 

 

 

3327  

DENIS-BOULET (Noëlle M.) 
La Carrière politique de sainte 
Catherine de Sienne. 
Étude historique. 

Paris, DDB, 1939 ; in-12 broché, 218 pp. 

 18 € 
 
 

 

3328  

DENIS (Albert-Marie) 
Introduction à la littérature 
religieuse judéo-hellénistique. 
Pseudépigraphes de l’Ancien Testament. 
Turnhout, Brepols, 2000 ; 2 vol. in-8o brochés, 
sous jaquettes, XXI-1420 pp. (pagination 
continue). Complet. 

 70 € 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

3329  

DENZINGER (Heinrich) 
Symboles et définitions de la foi 
catholique. 
Enchiridion symbolorum. 
Édité par Peter Hünermann pour l’édition 
originale et par Joseph Hoffmann pour 
l’édition française. 
Paris, Cerf, 1996 ; fort in-8o reliure éditeur, texte 
sur deux colonnes, LI-1283 pp. Texte en latin et 
en français. 

 75 € 
 

 

3330  

COLLECTIF (sous la direction de 
J.-R. DERRE, J. GADILLE et X. 
DE MONTCLOS) 
Civilisation chrétienne. 
Approche historique d’une idéologie 
(XVIIIe-XXe siècle). 

Paris, Beauchesne, 1975 ; in-8o broché, 374 pp. 

Église nouvelle, Église ancienne, 3 25 € 
 

 

3331  

DESTEPHEN (Sylvain) 
Prosopographie chrétienne du Bas-
Empire. 
Tome III : Diocèse d’Asie (325-641). 

Paris, Association des amis du Centre d’histoire 
et civilisation de Byzance, 2008 ; fort in-8o relié 
pleine toile, 1053 pp. 

 130 € 
 

 

3332  

COLLECTIF (sous la direction de 
G. WIDOGER) 
Dictionnaire encyclopédique du 
Judaïsme. 
Paris, Cerf, 1993 ; fort in-8 cartonnage éditeur, 
texte sur deux colonnes, XVII-1771 pp. 

 65 € 
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3333  

ANONYME 
Discours funèbre sur le trespas de 
la Royne Marguerite, Duchesse de 
Valois. 
Contenant un abrégé de sa vie, moeurs & 
actions. 

Paris, Anthoine du Brueil, 1615 ; plaquette de 
14 pp. reliée plein cartonnage moderne, vignette 
de titre, annotations manuscrites anciennes en 
dernier feuillet. Parfait état. 

 350 € 
 

 

 

 
3333 

 
 
 
 

 

3334  

DIVRY (Édouard) 
La Lumière du Christ transfiguré 
chez les saints. 
Nouvelles approches dogmatiques sur la 
lumière thaborique. 

Fribourg, Monastère Sainte-Catherine de 
Langeac, 2000 ; 2 vol. in-8o brochés,XVIII-
577 pp. (pagination continue). 

 40 € 
 

 

3335  

DONEY (Abbé) 
Catéchisme du concile de Trente. 
Seconde édition. 
Paris, Gauthier Frère, 1830 ; 2 vol. in-8o reliés 
demi toile, XIII-541 et 470 pp. 

 48 € 
 

 

3336  

COLLECTIF (sous la direction de 
J. DORÉ et C. THEOBALD) 
Penser la foi. Mélanges offerts à 
Joseph Moingt. 
Paris, Cerf, 1993 ; fort in-8o broché, 1096 pp. 

 45 € 
 

 

3337  

COLLECTIF (sous la direction de 
J. DORÉ et F. BOUSQUET) 
La Théologie dans l’histoire. 
Paris, Institut catholique de Paris/Beauchesne, 
1997 ; in-8o broché, 265 pp. 

Sciences théologiques et religieuses, 6 22 € 
 

 

3338  

COLLECTIF (sous la direction de 
J. DORÉ) 
Introduction à l’étude de la théo-
logie. 
Paris, Desclée, 1991-1992 ; 3 volumes in-8o 
brochés, 662 + 651 + 476 pp. Complet. 

Manuel de théologie 75 € 
 

 

3339  

COLLECTIF (sous la direction de 
J. DORÉ) 
Le Péché. 
Bruxelles/Paris, Académie internationale des 
Sciences religieuses/Cerf, 2001 ; in-8o broché, 
424 pp. 

 22 € 
 

 

3340  

DROIN (Jean-Marc) 
Le Livre des Lamentations. 
« Comment ? » 
Une traduction et un commentaire. 
Genèse, Labor et Fides, 1995 ; in-8o broché, 
106 pp. 

La Bible, porte-parole 18 € 
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3341  

DU BOURG (Dom) 
Nos saints de Paris. 
Paris, Perrin, 1916 ; in-12 broché, 320 pp. 

 22 € 
 

 

3342  

DU MOLIN (Sieur) 
Pratique des cérémonies  
de l’Église selon l’usage romain. 
Dressée par ordre de l’Assemblée Générale 
du Clergé de France. 
Paris, Gabriel et Nicolas Clopeiau , 1657 ; petit 
et fort in-8o relié plein veau de l’époque, dos à 
nerfs orné (coiffe supérieure manquante), 
tranches rouges, ex-libris moderne en page de 
garde et ex-libris anciens manuscrits en page de 
titre, 2 planches identiques hors texte, 14 pp. 
(épîtres et avant-propos) + 691-(7) pp. 

 160 € 
 
 

 

3342 

3343  

DUCELLIER (Alain) 
L’Église byzantine. 
Entre pouvoir et esprit (313-1204). 

Paris, Desclée, 1990 ; in-8o broché, 279 pp. 

Bibliothèque d’histoire du 
christianisme, 21 

20 € 
 

 

3344  

DUCHESNE (Louis) 
Les Premiers Temps  
de l’État pontifical. 
Troisième édition. 

Paris, A. Fontemoing, 1911 ; in-12 relié demi 
basane noire, VII-419 pp. 

 35 € 
 

 

3345  

DUMEIGE (Gervais) 
La Foi catholique. 
Textes doctrinaux du Magistère de l’Église, 
traduits et présentés.  
Traduction et présentation de Gervais 
Dumeige.  
Édition nouvelle, revue, corrigée et 
modifiée. 

Paris, L’Orante, 1993 ; in-8o broché, 558 pp. 

 22 € 
 

 

3346  

DUPONT (Dom Jacques) 
Gnosis. 
La connaissance religieuse dans les épîtres 
de saint Paul. 
Paris, J. Gabalda, 1949 ; in-8o broché, XX-
604 pp. 

 65 € 
 

 

3347  

DVORNIK (François) 
Byzance et la Primauté romaine. 
Paris, Cerf, 1964 ; in-8o broché (petite étiquette 
au dos), 159 pp. 

Unam Sanctam, 49 25 € 
 

 

3348  

COLLECTIF (École biblique de 
Jérusalem) 
Naissance de la méthode critique. 
Colloque du centenaire de l’École biblique 
et archéologique de Jérusalem. 

Paris, Cerf, 1992 ; in-8o broché, 349 pp. 

Patrimoines, Christianisme 28 € 
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3349  

COLLECTIF (École française de 
Rome) 
Le Deuxième Concile du Vatican 
(1959-1965). 
Actes du colloque de l’École française de 
Rome (Rome, 18-30 mai 1986). 

Rome, École française de Rome, 1989 ; fort in-
8o broché, XX-834 pp.  
Texte en français et en italien. 

Collection de l’École française de 
Rome, 113 

32 € 
 

 

3350  

COLLECTIF (N. EDELBY et I. 
DICK) 
Vatican II. Les Églises orientales 
catholiques. 
Décret « Orientalium Ecclesiarum ».  
Texte latin, traduction française.  
Commentaires par Neophytos Edelby et 
Ignace Dick. 

Paris, Cerf, 1970 ; in-8o broché, 507 pp. 

Unam Sanctam, 76 26 € 
 

 

3351  

COLLECTIF (sous la direction de 
P. EICHER) 
Nouveau Dictionnaire de 
théologie. 
Deuxième édition revue et augmentée. 
Paris, Cerf, 1996 ; fort in-8o relié cartonnage 
éditeur, 1136 pp. 

 55 € 
 

 

3352  

FRÈRE ÉLIE 
Seul avec le monde entier. 
Lettres de la Grande Trappe présentées par 
Gilbert Ganne. 
Lausanne, L’Âge d’Homme, 2002 ; in-8o broché, 
251 pp. 

 16 € 
 

 

3353  

ÉLISABETH DE LA TRINITÉ 
Oeuvres complètes. 
Édition critique réalisée par le père Conrad 
de Meester.  
Préface du Cardinal Albert Decourtray. 
Paris, Cerf, 1996 ; in-8o reliure éditeur, 12 
planches hors texte, 1112 pp. 

 45 € 
 

 

3354  

ELSWIJK (H. C. Van) 
Gilbert Porreta. 
Sa vie, son oeuvre, sa pensée. 

Louvain, Spicilegium Sacrum Lovaniense, 1966 ; 
in-8o broché, 502 pp. 
 

 45 € 
 

 

3355  

COLLECTIF (Études 
carmélitaines) 
Nos sens et Dieu. 
Paris, DDB, 1954 ; in-8o broché, 213 pp. 

Études carmélitaines 18 € 
 

 

3356  

COLLECTIF 
Études sur le sacrement de l’ordre. 
Paris, Cerf, 1957 ; in-8o broché (non coupé), 
446 pp. 

Lex Orandi, 22 23 € 
 
 
 

 

3357  

EUSÈBE DE CÉSARÉE 
Histoire ecclésiastique. 
Tome I : Livres I-IV. 
Tome II : Livres V-VII. 
Tome III : Livres VIII-X et les Martyrs 
en Palestine. 
Tome IV : Introduction, Index, Ad-
denda et Corrigenda. 
Texte grec, traduction et notes par 
Gustave Bardy. 
Paris, Cerf, 1952, 1955, 1967, 1971 ; 4 
volumes in-8o brochés. Complet. 

Sources Chrétiennes, 31, 41, 55, 
73 bis 
 

110 € 

 
 
 

 

3358  

ÉVAGRE LE PONTIQUE 
Traité pratique ou Le moine.  
Tome I : Introduction par A. Guillaumont 
et C. Guillaumont. 
Tome II : Édition critique du texte grec, 
traduction, commentaire et tables par A. 
Guillaumont et C. Guillaumont. 

Paris, Cerf, 1971 ; 2 volumes in-8o brochés, 2 
tableaux dépliants hors texte, 771 pp. 

Sources Chrétiennes, 170, 171 55 € 
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3359  

EVDOKIMOV (Michel) 
La Prière des chrétiens de Russie. 
Paris, DDB, 2007 ; in-8o broché, 204 pp. 

 14 € 
 

3360  

ÉVIEUX (Pierre) 
Isidore de Péluse. 
Paris, Beauchesne, 1995, in-8o broché, 444 pp. 

Theologie historique, 99 30 € 
 

3361  

FABER (Frederick William) 
Bethléem ou le Mystère de la Sainte 
Enfance. 
Paris, V. Retaux, 1875 ; 2 volumes in-12 reliés 
demi basane fauve, dos à nerfs, tranches rouges, 
314 + 309 pp. Complet. 

 45 € 
 

3362  

FABER (Frederick William) 
Le Pied de la Croix  
ou Les Douleurs de Marie. 
Treizième édition. 

Paris, Retaux-Bray, 1888 ; in-12 relié demi toile, 
VII-494 pp. 

 32 € 
 
 
 

 
 
 
 

 

3363  

COLLECTIF (sous la direction de 
P.-E. FABRE et B. VINCENT) 
Missions religieuses modernes. 
« Notre lieu est le monde ». 

Rome, École française de Rome, 2007 ; in-4o 
broché, 410 pp. 

Collection de l’École française de 
Rome, 376 

30 € 
 

3364  

FAIVRE (Alexandre) 
Ordonner la fraternité. 
Pouvoir d’innover et retour à l’ordre dans 
l’Église ancienne. 

Paris, Cerf, 1992 ; fort in-8o broché, 555 pp. 

 30 € 
 

3365  

FALQUE (Emmanuel) 
Le Passeur de Gethsémani. 
Angoisse, souffrance et mort.  
Lecture existentielle et phénoménologique. 
Paris, Cerf, 1999, in-8o broché ; 185 pp. 

La Nuit surveillée, 1999 20 € 
 

3366  

COLLECTIF (sous la direction de 
R. FAVREAU) 
Le Diocèse de Poitiers. 
Paris, Beauchesne, 1988 ; in-8o broché, 366 pp. 

Histoire des diocèses de France, 22 35 € 
 

 

3367  

FÉNELON (François de 
Salignac de la Mothe) 
Oeuvres complètes. 
Précédées de son Histoire littéraire par 
M.*** (Gosselin), directeur au 
Séminaire de Saint-Sulpice. 
Paris, Leroux et Jouby/Gaume, 1851-1852 ; 
10 grands in-8o reliés demi basane vert 
bronze, dos à nerfs plats ornés, légèrement 
frottés, quelques rousseurs, bonne fraîcheur 
intérieure. Complet. 

 480 € 
 

 

3368  

FÉNELON 
Le Gnostique de saint Clément 
d’Alexandrie. 
Opuscule inédit de Fénelon. 
Publié avec une introduction par le père 
Paul Dudon. 
Paris, Beauchesne, 1930 ; in-8o broché, XI-
299 pp. 

Études de théologie historique 42 € 
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3369  

COLLECTIF (sous la direction de 
V. FERRER et J.-R. VALETTE) 
Écrire la Bible en français au  
Moyen Âge et à la Renaissance. 
Paris, Droz, 2017 ; in-8o broché, 803 pp. 

Travaux d’Humanisme et 
Renaissance, 579 

75 € 
 

 

3370  

FESTUGIÈRE (André-Jean) 
L’Idéal religieux des Grecs  
et l’Évangile. 
Paris, Gabalda, 1932 ; in-8o broché, XV-340 pp. 

Études bibliques 65 € 
 

 

3371  

FEUILLET (André) 
Le Mystère de l’amour divin dans la 
théologie johannique. 
Paris, J. Gabalda, 1972 ; in-8o broché, 293 pp. 

Études bibliques 35 € 
 
 

 

3372  

FEUILLET (André) 
Le Sacerdoce du Christ et de ses 
ministres. 
D’après la prière sacerdotale du quatrième 
évangile et plusieurs données parallèles du 
Nouveau Testament. 
Paris, Éditions de Paris, 1972 ; in-8o broché, 
223 pp. 

 18 € 
 

 

3373  

FEUILLET (André) 
Études d’exégèse et de théologie 
biblique. Ancien Testament. 
Paris, Gabalda, 1975 ; in-8o broché, 523 pp. 

 30 € 
 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

3374  

FEUILLET (André) 
L’Accomplissement  
des prophéties. 
Ou Les annonces convergentes du Sauveur 
messianique dans l’Ancien Testament et 
leur réalisation dans le Nouveau Testa-
ment. 
Paris, Desclée, 1991 ; in-8o broché, 181 pp. 

 18 € 
 

3375  

COLLECTIF 
La Figure de Moïse. 
Écriture et relectures. 
Genève, Labor et Fides, 1978 ; in-8o broché, 13 
illustrations hors texte, 161 pp. 

 13 € 
 

3376  

FILLION (Louis-Claude) 
Le Nouveau Psautier du Bréviaire 
romain. 
Texte et traduction, avec notes succintes 
par Louis-Claude Fillion. 
Deuxième édition. 

Paris, Victor Lecoffre/Gabalda, 1913 ; in-12o 
relié demi chagrin brun, dos à nerfs, tranche 
supérieure dorée, VIII-531 pp. Bel exemplaire. 

 60 € 
 

3377  

FINKELSTEIN (Israël) et 
RÖMER (Thomas) 
Aux origines de la Torah. 
Nouvelles rencontres, nouvelles 
perspectives. 
Paris, Bayard, 2019 ; in-8o broché, 260 pp. 

 14 € 
 

3378  

COLLECTIF (sous la direction de 
G. FLYNN) 
Yves Congar. 
Théologien de l’Église. 
Paris, Cerf, 2007 ; in-8o broché, 445 pp. 

 25 € 
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3379  

COLLECTIF 
Foi et Salut selon saint Paul (Épître 
aux Romains 1, 16). 
Colloque oecuménique à l’Abbaye de 
Saint-Paul-Hors-les-Murs  
(16-21 avril 1968). 
Rome, Institut biblique pontifical, 1970 ; in-8o 
broché, 287 pp. 

Analecta Biblica, 42 22 € 
 

3380  

FOKKELMAN (Jan P.) 
Comment lire le récit biblique. Une 
introduction pratique. 
Traduit du néérlandais par les Cister-
ciennes de l’abbaye Notre-Dame de 
Clairefontaine. 
Bruxelles, Lessius, 2002 ; in-8o broché, 238 pp. 

Le Livre et le Rouleau 14 € 
 

3381  

FOUCAULD (Charles de) et 
HUVELIN (Abbé) 
20 ans de correspondance entre 
Charles de Foucauld et son direc-
teur spirituel (1890-1910). 
Paris, Nouvelle Cité, 2010 ; in-8o broché, 
436 pp. 

 23 € 
 

3382  

FOUILLOUX (Étienne) 
Eugène cardinal Tisserant (1884-
1972). 
Une biographie. 

Paris, DDB, 2011 ; fort in-8o broché, 15 
planches d’illustrations photographiques hors 
texte, 717 pp. 

 25 € 
 

3383  

FRANÇOIS DE SALES 
De la vie parfaite ou Traité de la vie 
religieuse et spirituelle selon saint 
François de Sales. 
Textes rassemblés par Alphonse Denis.  
Introduction de Daniel-Rops 
Annecy, Gardet, 1961 ; in-12 broché, 
frontispice, XXX-242 pp. 

 18 € 
 

 

3385  

FROMAGET (Michel) 
Le Symbolisme  
des Quatre Vivants. 
Ézéchiel, saint Jean et la Tradition. 
Paris, Éditions du Félin, 1992 ; in-8o broché, 
203 pp. 

 28 € 
 

3384  

FRANÇOIS DE SALES 
Introduction à la vie dévote. 
Texte authentique intégral, établi d’après le 
seul exemplaire actuellement connu de 
l’édition de 1619, conservé à l’abbaye de 
Belmont, avec l’orthographe moderne, des 
notes et un glossaire. 
Par Fabius Henrion. 
Paris, Mame-Tours, 1933 ; in-8o broché, 
couverture plastique, 403 pp. 

 26 € 
 

3386  

GALLIFFET (Joseph de) 
De l’Excellence de la Dévotion au 
Coeur adorable de Jésus-Christ. 
Nancy, Veuve Baltasard, 1745. 
Deux parties en un volume in-4o relié plein vélin, 
dos à nerfs, tranches rouges (coiffe sup. absente, 
petit accident au dos sur un caisson, deux coins 
usés, un mors fendu sur 3 cm sans fragilité). 
Vignette de titre, grandes vignettes gravées au 
début de chaque livre et deux très belles gravures 
pleine page représentant les Sacrés Coeurs de 
Jésus et de Marie. 2ff-(26)-299-LXXXII-273-(8) 
pp. Bon exemplaire. 

 320 € 
 

 
3386 
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3387  

GANOCZY (Alexandre) 
Homme créateur, Dieu créateur. 
Paris, Cerf, 1979 ; in-8o broché, 215 pp. 

Cogitatio Fidei, 98 16 € 
 

 

3388  

GARIN (Pierre) 
Le Problème de la causalité et saint 
Thomas d’Aquin. 
Paris, Beauchesne, 1958 ; in-8o broché, 95 pp. 

Bibliothèque des Archives de 
philosophie 

18 € 
 

 

3389  

GARRIGOU-LAGRANGE 
(Réginald) 
Perfection chrétienne et 
Contemplation. 
Selon saint Thomas d’Aquin et saint Jean 
de la Croix. 
Cinquième édition. 

Montréal, Milicia, 1952 ; 2 vol. in-8o brochés, 
XXII-789 pp. (pagination continue). Complet. 

 60 € 
 

 

3390  

GARRISSON (Janine) 
L’Édit de Nantes et sa révocation. 
Histoire d’une intolérance. 

Paris, Seuil, 1985 ; in-8o broché, 312 pp. 

 12 € 
 

 

3391  

COLLECTIF (sous la direction P.-
L. GATIER, B. HELLY et J.-P. 
REY-COQUAIS) 
Géographie historique au Proche-
Orient 
Syrie, Phénicie, Arabie, grecques, roma-
ines, byzantines. 
Actes de la table ronde de Balbonne (16-18 
septembre 1985). 

Paris, Éd. du CNRS, 1988 ; in-8o broché, 371 pp. 

Notes et Monographies techniques, 23 50 € 
 

 

 

3392  

GAUCHER (Mgr Guy) 
Les Cahiers d’école de Thérèse de 
Lisieux (1877-1888). 
Introduction et notes de Mgr Guy Gau-
cher. 
En collaboration avec le Carmel de Lisieux. 

Paris, Cerf, 2008 ; grand et fort in-8o broché, très 
nombreuses illustrations hors texte, 654 pp. 

 32 € 
 

 

3393  

GAUME (Abbé Joseph) 
Manuel des confesseurs. 
Sixième édition. 

Paris, Gaume Frères, 1845 ; in-8o relié pleine 
basane havane (légèrement frottée), dos plat 
orné, pièce de titre rouge, LVI-565 pp. 

 45 € 
 
 

 

3395  

GEFFROY (Christophe) 
Benoît XVI et la « paix liturgique ». 
Paris, Cerf, 2008 ; in-8o broché, 311 pp. 

 17 € 
 

 

3396  

GÉRAUD (Gilbert) 
Maurice Zundel, ses pierres de 
fondation. 
Textes choisis et présentés par le père 
Gilbert Géraud. 

Québec, Anne Sigier, 2005, in-8o broché, 
317 pp. 

 15 € 
 

 

3397  

COLLECTIF (sous la direction de 
M.-O. GERMAIN) 
Stanislas Fumet ou la Présence au 
temps. 
Préface de Jean-Pierre Angremy. 
Avant-propos de Jean Favier. 
Paris, Cerf/Bibliothèque nationale de France, 
1999 ; in-8o broché, 172 pp. 

Histoire 16 € 
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3394  

ANONYME (Abbé François-
Louis Gauthier) 
Traité contre les danses et les 
mauvaises chansons. 
Paris, Froullé, 1785 ; in-8o relié pleine basane 
de l’époque, dos plat orné (coiffe inférieure 
fendue, sans fragilité), tranches mouchetées, 
347 pp. 

 
 

100 € 
 

 
 
 
 
 
 

 

3398  

ANONYME (Gerontius) 
Vie de sainte Mélanie. 
Texte grec, introduction, traduction et 
notes par Denys Gorce. 

Paris, Cerf, 1962 ; in-8o broché (étiquette au 
dos), 304 pp. 

Sources Chrétiennes, 90 22 € 
 
 
 

 

3399  

GETCHA (Job) 
Le Typikon décrypté. 
Manuel de liturgie byzantine. 
Préface du Hiéromoine Macaire de Simo-
nos Petras. 
Paris, Cerf, 2013 ; in-8o broché, 348 pp. 

 25 € 
 
 

 

3400  

GILLET (Louis) 
Histoire artistique  
des Ordres mendiants. 
Étude sur l’art religieux en Europe du XIIIe 
au XVIIe siècles. 

Paris, Renouard et H. Laurens, 1912 ; in-8o relié 
demi basane fauve ; dos à nerfs orné (légèrement 
frotté) ; 12 planches en phototypie hors texte, 
VIII-376 pp. 

 48 € 
 
 

 

3401  

GILSON (Étienne) 
La Théologie mystique  
de saint Bernard. 
Paris, Vrin, 2006 ; in-8o broché, 251 pp. 

 23 € 
 

 

3402  

GILSON (Étienne) et  
MARITAIN (Jacques) 
Correspondance (1923-1971). 
Éditée et commentée par Géry Prouvost. 

Paris, J. Vrin, 1991 ; in-8o broché, 300 pp. 

 30 € 
 

 

3403  

GIRE (Pierre) 
Maître Eckhart et la métaphysique 
de l’Exode. 
Paris, Cerf, 2006 ; in-8o broché, 420 pp. 

Patrimoines, Christianisme 27 € 
 

 

3404  

GISEL (Pierre) 
Croyance incarnée. 
Tradition. Écriture. Canon. Dogme. 

Genève, Labor et Fides, 1986 ; in-8o broché, 
166 pp. 

Lieux théologiques, 9 11 € 
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3405  

GLAIRE (Abbé Jean-Baptiste) 
Dictionnaire universel  
des sciences ecclésiastiques. 
Paris, Poussielgue Frères, 1868 ; 2 volumes 
forts in-8o reliés demi chagrin prune, dos à 
nerfs ornés, texte sur deux colonnes, VIII-
2508 pp. Bel exemplaire. 

 

 
140 € 

 

 

3406  

GOLDSTAIN (Jacques) 
Création et Péché. 
Genèse 1-11. 

Paris, Desclée, 1968 ; in-8o broché, 264 pp. 

 18 € 
 

3407  

GOLFIER (Père Jean-Baptiste) 
Tactiques du diable et délivrances. 
Dieu fait-il concourir les démons au salut 
des hommes ? 
Préface du père Philippe-Marie 
Margelidon. 

Paris, Artège-Lethielleux, 2018 ; fort in-8o 
broché, 1053 pp. 

 24 € 
 

3408  

GONDAL (Marie-Louise) 
Madame Guyon,  
un nouveau visage (1648-1717). 
Paris, Beauchesne, 1989 ; in-8o broché, portrait 
en frontispice, 303 pp. 

Textes, dossiers, documents, 12 25 € 
 

3409  

GORAÏNOFF (Irina) 
Les Fols en Christ dans la tradition 
orthodoxe. 
Paris, DDB, 1983 ; in-8o broché, 200 pp. 

Théophanie 13 € 
 

 

3410  

GOTTLOB CARPZOV (Johann) 
Apparatus Historico Criticus  
Antiquitatum Sacri Codicis  
et Gentis Hebraeae. 
Uberrimis Annotationibus in Thomae 
Goodwini Mosen et Aaronem. 
Subministravit Ioh. Gottlob Carpzov. 
Francofurti et Lipsiae, In Officina Gledits-
chiana, 1748 (édition originale) ; in-4o relié pleine 
truie de l’époque (salie et tachée), dos muet à six 
nerfs, traces d’un décor estampé au centre des 
plats comportant un losange floral dans un 
encadrement fleurdelisé aux angles ; beau 
portrait de Johann Gottlob Carpzov en 
frontispice, bandeaux et culs-de-lampe, 
rousseurs, texte sur deux colonnes, X-(4)-164-
820-(64) pp. 

 240 € 
 

 
3410 

 
 
 
 

 

3411  

GRAFFIN (René) et NAU 
(François) 
Un martyrologe et  
douze ménologes syriaques. 
Paris, Brepols,1993 [1913] ; in-8o broché, 162 
pp. Texte syriaque et traduction française. 

Patrologia Orientalis, X, Fascicule 1, 
46 

28 € 
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3412  

GRATIEUX (Albert) 
Le Mouvement slavophile à la veille 
de la révolution : Dmitri A. Khomi-
akov. 
Suivi du traité d’Alexis Stépanovitch 
Khomiakov : L’Église est une (traduction 
R. Tandonnet).  
Avertissement du R. P. Yves M.-J. Congar. 

Paris, Cerf, 1953 ; in-8o broché, 246 pp. 

Unam Sanctam, 25 23 € 
 
 

 

3413  

GRÉBAUT (Sylvain) 
Les miracles de Jésus III. 
Texte éthiopien publié et traduit par 
Sylvain Grébaut. 
Turnhout, Brepols, 1989 ; in-8o broché, 69 pp. 

Patrologia Orientalis, Tome 17, 
Fascicule 4, 85 

20 € 
 
 

 

3414  

GRÉBAUT (Sylvain) 
Les miracles de Jésus II. 
Texte éthiopien publié et traduit par 
Sylvain Grébaut. 
Turnhout, Brepols, 1990 ; in-8o broché, 83 pp. 

Patrologia Orientalis, Tome 14, 
Fascicule 5, 71 

20 € 
 

 

 

3415  

GRÉBAUT (Sylvain) 
Les miracles de Jésus I. 
Texte éthiopien publié et traduit par 
Sylvain Grébaut. 

Turnhout, Brepols, 1985 ; in-8o broché, 96 pp. 

Patrologia Orientalis, Tome 12, 
Fascicule 4, 60 

20 € 
 

 

3416  

GRÉGOIRE DE NYSSE 
La Création de l’homme. 
Introduction par J.-Y. Guillaumin et A. 
Hamman. 
Traduction par J.-Y. Guillaumin. 

Paris, DDB, 1982 ; in-12 broché, 184 pp. 

Ichtus. Les Pères dans la foi, 23 10 € 
 

 

3417  

GRÉGOIRE LE GRAND 
La Règle pastorale. Tomes I et II. 
Introduction, notes et index par Bruno 
Judic.  
Texte critique par F. Rommel.  
Traduction par Ch. Morel. 
Paris, Cerf, 1992 ; 2 volumes in-8o brochés, 3 
cartes hors texte, 564 pp. (pagination continue). 

Sources Chrétiennes, 381, 382 50 € 
 

 

3418  

GRELOT (Pierre) 
Péché originel et Rédemption. 
À partir de l’Épître aux Romains. Essai 
théologique. 

Paris, Desclée, 1973 ; in-8o broché, 469 pp. 

 24 € 
 

 

3419  

GRELOT (Pierre) 
Réflexions sur le problème  
du péché originel. 
Paris, Casterman, 1967 ; in-8o broché, 124 pp. 

Cahiers de l’actualité religieuse, 24 18 € 
 

 

3420  

GRELOT (Pierre) 
De la mort à la vie éternelle. 
Paris, Cerf, 1971 ; in-8o broché, 276 pp. 

Lectio Divina, 67 18 € 
 

 

3421  

GRELOT (Pierre) 
Corps et sang du Christ en Gloire. 
Enquête dogmatique. 

Paris, Cerf, 1999 ; in-8o broché, 180 pp. 

Lectio Divina, 182 15 € 
 

 

3422  

GRELOT (Pierre) 
Problèmes de morale  
fondamentale. 
Un éclairage biblique. 
Paris, Cerf, 1982 ; in-8o broché, 289 pp. 

 19 € 
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3423  

GROB (Francis) 
Faire l’oeuvre de Dieu. 
Christologie et éthique dans l’Évangile de 
Jean.  
Préface d’Étienne Trocmé. 

Paris, Presses universitaires de France, 1986 ; in-
8o broché, 199 pp. 

Études d’histoire et de philosophie 
religieuses, 68 

15 € 
 

 

3424  

GUARDINI (Romano) 
Pascal ou le Drame de la 
conscience chrétienne. 
Paris, Seuil, 1951 ; in-12 broché, 237 pp. 

 20 € 
 

 

3425  

GUARDINI (Romano) 
Christianisme et Culture. 
Traduit de l’allemand par le R. P. 
Groenendael. 
Préface de Jeanne Ancelet-Hustache. 

Paris, Casterman, 1967 ; in-8o broché, 262 pp. 

 22 € 
 

 

3426  

GUETTÉE (Abbé Wladimir) 
Histoire des jésuites. 
Composée sur documents authentiques 
en partie inédits. 
Paris, Huet, 1858-1859 ; 3 vol. in-8o reliés 
plein chagrin (petit bout de cuir recollé au 
dos du tome II), dos plat orné, tranches 
marbrées, 507 + 530 + 518 pp. Complet. 

 120 € 
 

 

3427  

GUILLAUME (Jean-Marie) 
Luc interprète des anciennes tradi-
tions sur la Résurrection de Jésus. 
Paris, J. Gabalda, 1979 ; in 8o broché, 305 pp. 

Études bibliques 28 € 
 

 
 
 

 

3428  

GUILLAUME DE SAINT-
THIERRY 
Deux Traités de l’amour de Dieu. 
De la contemplation de Dieu. 
De la nature et de la dignité de l’amour. 
Textes, notes critiques, traduction par M.-
M. Davy. 

Paris, J. Vrin, 1953 ; in-8o broché, 188 pp. 

Bibliothèque des textes philosophiques 26 € 
 

 

3429  

GUITTON (Jean) 
La Vierge Marie. 
Nouvelle édition, revue et augmentée. 
Paris, Aubier, 1954 ; in-8o broché, 248 pp. 

 12 € 
 

 

3430  

HAHN (Waltraud) 
Un objet religieux et sa pratique : le 
Chemin de Croix « portatif » aux 
XIXe et XXe siècles en France. 
Traduit par Laurent Knepfler et 
Dominique Lerch. 

Paris, Cerf, 2007 ; grand in-8o broché, couv-
erture illustrée, trés nombreuses illustrations en 
couleurs, 309 pp. 

 50 € 
 

 

3431  

HAMMAN (Adalbert-Gautier) 
La Messe. 
Liturgies anciennes et textes patristiques. 
Textes choisis et présentés par A. Ham-
man.  
Traduction de H. Delanne, France Quéré-
Jaulmes et A. Hamman. 

Paris, B. Grasset, 1964 ; in-12 broché, 283 pp. 

Lettres chrétiennes, 9 18,50 € 
 

 

3432  

HAMMAN (Adalbert-Gautier) 
L’Homme, icône de Dieu. 
La Genèse relue par l’Église des Pères. 
Textes de l’antiquité chrétienne, des 
sources bibliques à Cyrille d’Alexandrie et 
Léon le Grand. 
Présentés par A.-G. Hamman.  
Traduits par A.-G. Hamman et coll. 
Paris, Migne, 1998 ; in-12 broché, 319 pp. 

Les Pères dans la foi, 70-71 18 € 
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3433  

HAMMAN (Adalbert-Gautier) 
Le Catéchuménat  
des premiers chrétiens. 
Paris, Migne, 1995 ; in-12 broché, 191 pp. 

Les Pères dans la foi, 60 11 € 
 

 

3434  

HAMMAN (Adalbert-Gautier) 
L’Évangile selon Matthieu  
commenté par les Pères. 
Paris, DDB, 1985 ; in-8o broché, 170 pp. 

Les Pères dans la foi, 30 10 € 
 

 

3435  

HAMMAN (Adalbert) 
Guide pratique des Pères  
de l’Église. 
Paris, DDB, 1967 ; in-8o relié pleine toile, sous 
jaquette, 335 pp. 

 28 € 
 

 

3436  

HARNACK (Adolf von) 
Marcion. L’Évangile  
du Dieu étranger. 
Contribution à l’histoire de la fondation de 
l’Église catholique. 

Paris, Cerf, 2005 ; in-8o broché, 587 pp. 

Patrimoines, Christianisme 45 € 
 

 

3437  

HAUSER (Hermann) 
L’Église à l’âge apostolique. 
Structure et évolution des ministères. 
Préface de Pierre Grelot. 
Paris, Cerf, 1996 ; in-8o broché, 193 pp. 

Lectio Divina, 164 20 € 
 

 

3438  

HAUSHEER (Irénée) 
Les Leçons d’un contemplatif. 
Le Traité de l’oraison d’Évagre le Pontique. 

Paris, Beauchesne, 1960 ; in-8o broché, 197 pp. 

 24 € 
 

 

 

3439  

HÉBERT (Louis) 
Leçons de liturgie à l’usage des 
séminaires. 
Tome I : Le Bréviaire et le Rituel. Vingt-
quatrième édition. 
Tome II : Le Missel romain. Vingt-sixième 
édition. 
Tome III : Le Cérémonial. Dix-neuvième 
édition. 
Paris, Berche et Pagis, 1935-1937 ; 3 volumes in-
8o relié demi chagrin noir (étiquette au plat 
supérieur), dos lisse. Complet. 

 75 € 
 

 

3440  

HEIM (François) 
La Théologie de la victoire. 
De Constantin à Théodose. 

Paris, Beauchesne, 1992 ; in-8o broché, XV-
347 pp. 

Theologie historique, 89 26 € 
 

 

3441  

HEINZELMANN (Martin) et 
POULIN (Joseph-Claude) 
Les Vies anciennes de sainte  
Geneviève de Paris. 
Études critiques. 
Préface de Michel Fleury. 

Paris, Honoré Champion, 1986 ; in-8o broché, 
VI-199 pp. 

Bibliothèque de l’École pratique des 
hautes études, Sciences historiques et 
philologiques, 329 

28 € 

 

 

3442  

HERICOURT (Louis de) 
Les Loix ecclésiastiques de  
France dans leur ordre naturel. 
Et une Analyse des livres du Droit 
Canonique conferez avec les usages de 
l’Église gallicane. 
Nouvelle édition, revue, corrigée et 
augmentée par Me Louis de Hericourt. 

Paris, Denis Mariette, 1721 ; in-folio relié 
pleine basane brune de l’époque, dos à nerfs 
richement orné, (coiffes ébréchées, deux 
mors fendus sur 3 cm, sans fragilité), 
bandeaux et culs-de-lampe gravés, texte sur 
deux colonnes ; titre, 10 pp. (Préface et 
Table), 739 pp., 8 pp. (Tables de l’Analyse), 
168 pp. (Analyse du Décret de Gratien). 
Bon exemplaire, grande fraîcheur intérieure. 

 
 

350 € 
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3443  

HILDEGARDE DE BINGEN 
Scivias, « Sache les voies » ou Livre 
des visions. 
Présentation et traduction  
par Pierre Monat.  
Deuxième édition. 

Paris, Cerf, 1996 ; fort in-12 broché, 729 pp. 

Sagesses chrétiennes 35 € 
 

3444  

COLLECTIF 
Histoire du christianisme 
Tome 7 : De la Réforme à la Réformation 
(1450-1530). 
Paris, Desclée, 1994 ; fort in-8o relié pleine toile 
sous jaquette, 926 pp. 

 50 € 
 

 
 

3445  

COLLECTIF 
Histoire du christianisme 
Tome 8 : Le temps des confessions (1530-
1620). 
Paris, Desclée, 1992 ; fort in-8o relié pleine toile 
sous jaquette, 1236 pp. 

 50 € 
 

3446  

COLLECTIF 
Histoire du christianisme. 
Tome 9 : L’Âge de raison (1620-1750). 
Paris, Desclée, 1997 ; fort in-8o relié pleine toile 
sous jaquette ; 1214 pp. 

 60 € 
 

 

3447  

COLLECTIF 
Histoire du christianisme. 
Tome 10 : Les défis de la modernité (1750-
1840). 

Paris, Desclée, 1997 ; fort in-8o relié pleine toile 
sous jaquette, 1002 pp. 

 50 € 
 

 

3448  

COLLECTIF 
Histoire du christianisme. 
Tome 11 : Libéralisme, industrialisation, 
expansion européenne (1830-1914). 

Paris, Desclée, 1995 ; fort in-8o relié pleine toile 
sous jaquette, 1172 pp. 

 55 € 
 

 

3449  

COLLECTIF 
Histoire du christianisme 
Tome 12 : Guerres mondiales et tota-
litarismes (1914-1958). 
Paris, Desclée, 1990 ; fort in-8o relié pleine toile 
sous jaquette, 1149 pp. 

 35 € 
 

 

3450  

COLLECTIF 
Histoire du christianisme 
Tome 13 : Crises et Renouveau (de 1958 à 
nos jours). 
Paris, Desclée, 2000 ; fort in-8o relié pleine toile 
sous jaquette, 794 pp. 

 45 € 
 

 

3451  

COLLECTIF 
Histoire du christianisme. 
Tome 14 : Anamnèsis (Origines. 
Perspectives. Index). 
Paris, Desclée, 2001 ; fort in-8o relié pleine toile 
sous jaquette, 744 pp. 

 38 € 
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3452  

ANONYME 
Histoire véritable de tout ce qui 
s’est fait et passé à la mort d’un des 
voleurs qui avait pris le S. Ciboire 
dans l’Église S. Sulpice, & jetté les 
Hosties par terre. 
Lequel a esté condamné à faire amande 
honorable nud en chemise la torche au 
poing, devant ladite Église & à estre mené 
au bas de la ruë de Tournon, & là estre 
attaché à un poteau, & étranglé, puis brûlé, 
& les cendres jettées au vent.  
Ce qui a été fait le 16 Juin 1649. 

Paris, Guillaume Sassier, 1649 ; fascicule de 
8 pp., reliure récente cartonnée, dos de 
percaline. 

 70 € 
 

 

3453  

HORN (Elzear) 
Ichonographiae Monumentorum 
Terrae Sanctae (1724-1744). 
Second edition of the Latin Text with 
English Version by Fr. E. Hoade and 
Preface and Notes by Fr. B. Bagatti. 
Jerusalem, Franciscan Press, 1962 ; in-8o relié 
pleine toile éditeur, introduction en anglais, texte 
bilingue latin-anglais, frontispice, 271 pp. et 8 
planches en fin de volume. 

 48 € 
 

 

3454  

HOUZIAUX (Alain) 
Dieu à la limite de l’infini. 
Une légitimation du discours théologique.  
Préface de Jean Ladrière. 
Paris, Cerf, 2002 ; fort in-8o broché, 589 pp. 

Cogitatio Fidei, 225 32 € 
 

 

3455  

COLLECTIF (sous la direction de 
F.-M. HUMANN ET J.-N. 
PÉRÈS) 
Les Apocryphes chrétiens des pre-
miers siècles. 
Mémoire et tradition. 
Paris, DDB, 2009 ; in-8o broché, 286 pp. 

 24 € 
 

 

 

3456  

HUMBRECHT (Thierry-
Dominique) 
Trinité et Création au prisme de la 
voie négative chez saint Thomas 
d’Aquin. 
Les Plans-sur-Bex, Parole et Silence, 2011 ; fort 
in-8o broché, 788 pp. 

Bibliothèque de la Revue thomiste 24 € 
 
 

 

3457  

COLLECTIF (sous la direction de 
D.-O. HUREL et M.-C. PITASSI) 
La Théologie. Une anthologie. 
Tome IV : Les Temps modernes. 

Paris, Cerf, 2013 ; in-8o broché, 591 pp. 

 32 € 
 
 

 

3458  

HUVELIN (Abbé) 
Venez et voyez. 
Une année liturgique. Homélies et 
sermons. 
Textes rassemblés et annotés par M.-Th. 
Louis-Lefebvre. 

Paris, Fleurus, 1961 ; in-8o broché, 250 pp. 

 16 € 
 
 

 

3459  

IGNACE DE LOYOLA 
Texte autographe des Exercices 
spirituels et documents 
contemporains (1526-1615). 
Présentés par Édouard Guédan. 

Paris, DDB, 1986 ; in-8o broché, 278 pp. 

Christus, 60 20 € 
 
 

 

3460  

COLLECTIF (Ignace de Loyola) 
Les Exercices spirituels d’Ignace 
de Loyola. 
Un commentaire littéral et théologique. 
Bruxelles, Éditions de l’Institut d’études 
théologiques, 1990 ; in-8o broché, 503 pp. 

 30 € 
 
 



 

 
 



 

3461  

IMBERT-GOURBEYRE 
(Antoine) 
La Stigmatisation. (1894). 
Édition établie par Joachim Bouflet. 

Paris, Jérôme Millon, 1996 ; in-8o broché, 
543 pp. 

 27 € 
 

 

3462  

IOGNA-PRAT (Dominique) 
La Maison Dieu. 
Une histoire monumentale de l’Église au 
Moyen Âge (v. 800- v. 1200). 
Paris, Seuil, 2006 ; fort in-8o broché, 18 figures 
dans le texte et 25 illustrations en couleurs hors 
texte, 683 pp. 

 26 € 
 

 

3463  

IOGNA-PRAT (Dominique) 
Ordonner et Exclure. 
Cluny et la société chrétienne face à 
l’hérésie, au judaïsme et à l’islam (1000-
1150). 

Paris, Aubier, 1998 ; in-8o broché, 508 pp. 

 23 € 
 

 

3464  

ISAAC LE SYRIEN 
Oeuvres spirituelles. Les 86 dis-
cours ascétiques. Les lettres. 
Préface d’Olivier Clément.  
Avant-propos, traduction et notes de 
Jacques Touraille. 

Paris, DDB, 1981 ; fort in-12 broché, 504 pp. 

Théophanie 30 € 
 

 

3465  

JABINEAU (Henri) 
Exposition des principes de la foi 
catholique sur l’Église. 
Recueillis des Instructions familières de M. 
Jab***, ex-Doctrinaire. 

Paris, Le Clere, 1792 ; in-8o relié plein chagrin 
(reliure postérieure), dos plat orné, discrètes 
rousseurs intérieures ne masquant pas le texte, 
174 pp. 

 70 € 
 

 

3466  

COLLECTIF 
Jacob. 
Les aléas d’une bénédiction. 
Genèse, chapitres 25-35.  
Dossier pour l’animation biblique. 
Genève, Labor et Fides, 1992 ; in-8o broché, 
179 pp. 

Essais bibliques, 20 12 € 
 

 

3467  

JANSEN (Paule) 
Le Cardinal Mazarin et le mou-
vement janséniste français (1653-
1659). 
D’après les documents inédits conservés 
dans les Archives du ministère des Affaires 
étrangères. 
Paris, J. Vrin, 1967 ; in-8o relié pleine toile beige, 
274 pp. 

 24 € 
 

 

3468  

JAUBERT (Annie) 
Approches de l’Évangile de Jean. 
Paris, Seuil, 1976 ; in-12 broché, 189 pp. 

Parole de Dieu 12 € 
 

 

 

3469  

JAUGEY (Jean-Baptiste) 
Dictionnaire apologétique de la foi 
catholique. 
Contenant les preuves principales de la 
vérité de la Religion et les réponses aux 
objections tirées des sciences humaines. 

Paris/Lyon, Delhomme et Briguet, s. d. ; fort in-
8o relié plein chagrin rouge (épidermures, coiffe 
supérieure légèrement émoussée), dos plat, texte 
sur deux colonnes, XII-3406. 

 110 € 
 
 

 

3470  

JAVELET (Robert) 
Psychologie des auteurs spirituels 
du XIIe siècle. 
Strasbourg, Müh-Le Roux, 1959 ; in-8o broché, 
173 pp. 

 20 € 
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3471  

JEAN CHRYSOSTOME 
Sur l’égalité du Père et du Fils.  
Contre les Anoméens.  
Homélies VII-XII. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par Anne-Marie Malingrey. 

Paris, Cerf, 1994 ; in-8o broché, 378 pp. 

Sources Chrétiennes, 396 26 € 
 

 

3472  

JEAN CHRYSOSTOME 
La Virginité. 
Texte et introduction critique par Herbert 
Musurillo.  
Introduction générale, traduction et notes 
par Bernard Grillet. 

Paris, Cerf, 1966 ; in-8o broché (tampon sur la 
couverture), 415 pp. 

Sources Chrétiennes, 125 28,50 € 
 

 

3473  

JEAN-PAUL II (Karol Wojtyla) 
La Théologie du corps. 
L’amour humain dans le plan divin. 
Paris, Cerf, 2014 ; fort in-8o broché, 784 pp. 

 26 € 
 

 

3474  

COLLECTIF (Institut catholique 
de Paris) 
De Jésus à Jésus-Christ. 
Tome II : Christ dans l’Histoire. 
Actes du colloque de Paris (24-25 mars 
2011). 
Paris, Desclée, 2011 ; in-8o broché, 394 pp. 

Jésus et Jésus-Christ, Colloques 23 € 
 

 

3475  

JOHANNY (Raymond) 
L’Eucharistie, centre de l’histoire 
du salut chez Ambroise de Milan. 
Paris, Beauchesne, 1968 ; in-8o broché, 302 pp. 

Theologie historique, 9 28 € 
 

 

3476  

JOLIVET (Jean) 
Medievalia et arabica. 
Recueil d’articles 

Paris, Vrin, 2013 ; in-8o broché, 364 pp. 

Études de philosophie médiévale 24 € 
 

 
 

3477  

JONE (Héribert) 
Précis de théologie morale catho-
lique. 
Nouvelle édition entièrement revue et mise 
à jour suivant les plus récentes décisions du 
Saint-Siège. 
Traduit par l’Abbé Marcel Grandclaudon. 
Mulhouse, Salvator, 1958 ; in-8o relié pleine toile 
éditeur, 590 pp. 

 20 € 
 

3478  

JOURNET (Charles) 
Entretiens sur la Grâce. 
Deuxième édition. 

Saint-Maurice, Saint-Augustin, 1985 ; in-12 
broché, 221 pp. 

 14 € 
 

3479  

JOURNET (Charles) 
L’Église du Verbe Incarné. 
Essai de théologie spéculative. 
Tome II : La structure interne de l’Église: 
le Christ, la Vierge, l’Esprit Saint. 

Saint-Maurice, Saint-Augustin, 1999 ; fort in-8o 
reliure éditeur, sous jaquette, VII-1015 pp. 

 65 € 
 

3480  

JOURNET (Charles) 
L’Église du Verbe Incarné. 
Essai de théologie spéculative. 
Tome III : La structure interne de l’Église 
et son unité catholique. 

Saint-Augustin, 1998 ; fort in-8o reliure éditeur, 
sous jaquette, VII-2275 pp. 

 65 € 
 

 

3481  

JOURNET (Charles) et 
MARITAIN (Jacques) 
Correspondance.  
Volume I (1920-1929). 
Édition publiée par la fondation du 
Cardinal-Journet. 

Paris/Fribourg, Saint-Paul/Éditions univer-
sitaires, 1996 ; in-8o reliure éditeur, 827 pp. 

 30 € 
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3482  

JOURNET (Charles) et 
MARITAIN (Jacques) 
Correspondance.  
Volume III (1940-1949). 
Édition publiée par la fondation du 
Cardinal-Journet. 
Paris, Éditions Saint-Augustin/Parole et Silence, 
1998 ; in-8o reliure éditeur, 969 pp. 

 30 € 
 

 

3483  

JUGLAR (Jean) 
Canticum Novum. 
L’action de grâces des fils de Dieu. 

Paris, La Source, 1950 ; in-8o broché, 205 pp. 

 20 € 
 

 

3484  

JUSTIN MARTYR 
Oeuvres complètes. 
Grande apologie. Dialogue avec le juif 
Tryphon. Requête. Traité de la 
Résurrection. 

Paris, Migne, 1994 ; in-8o broché, 429 pp. 

Bibliothèque Migne, 1 20 € 
 

 

3485  

COLLECTIF (sous la direction 
d’A. VAN DEN KERCHOVE et 
L. GABRIELA SOARES 
SANTOPRETE) 
Gnose et Manichéisme. 
Entre les oasis d’Égypte et la Route de la 
soie. Hommage à Jean-Daniel Dubois. 

Turnhout, Brepols,  2017 ; fort in-8o broché, 
969 pp. 

Bibliothèque de l’École pratique des 
hautes études, Sciences religieuses, 176 

86 € 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

3486  

KIEFFER (René) 
Le Monde symbolique  
de saint Jean. 
Paris, Cerf, 1989 ; in-8o broché, 116 pp. 

Lectio Divina, 137 16 € 
 

 

3487  

KNIAZEFF (Alexis) 
Mère de Dieu dans l’Église 
orthodoxe. 
Paris, Cerf, 1990 ; in-8o broché, 9 planches hors 
texte, 223 pp. 

 23 € 
 

 

3488  

KOESTER (Helmut) et BOVON 
(François) 
Genèse de l’écriture chrétienne. 
Paris, Brepols, 1991 ; in-8o broché 138 pp. 

 25 € 
 

 

3489  

LA MENNAIS (Jean-Marie 
Robert de) 
Correspondance générale. 
Textes réunis et annotés par Frère Philippe 
Friot. 

Rennes, Presses universitaires de Rennes, 2001-
2002 ; 7 vol. in-8o brochés. Complet. 

 160 € 
 

 

3490  

LA POTTERIE (Ignace de) et 
LYONNET (Stanislas) 
La Vie selon l’Esprit, condition du 
chrétien. 
Avant-propos de Y. M.-J. Congar. 

Paris, Cerf, 1965 ; in-8o broché, 285 pp. 

Unam Sanctam, 55 15 € 
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3491  

LACOMBE (Olivier) 
Jacques Maritain. 
La générosité de l’intelligence. 
Paris, Téqui, 1991 ; in-8o broché, 165 pp. 

Croire et savoir 14 € 
 

 

3492  

LACORDAIRE (Henri-Dominique) 
Lettres à un jeune homme sur la vie 
chrétienne. 
Dixième édition. 
Paris, Poussielgue, 1897 ; in-12 relié demi 
maroquin brun à coins, sous coffret, tranche 
supérieure dorée, 279 pp. Bel exemplaire. 

 35 € 
 

 

3493  

LADRIÈRE (Jean) 
La Foi chrétienne et le Destin de la 
raison. 
Paris, Cerf, 2004 ; in-8o broché, 367 pp. 

Cogitatio Fidei, 238 25 € 
 

 

3494  

COLLECTIF (sous la direction de 
C. LANGLOIS et  
F. LAPLANCHE) 
La Science catholique. 
L’« Encyclopédie théologique » de Migne 
(1844-1873) entre apologétique et vul-
garisation. 

Paris, Cerf, 1992 ; in-8o broché, 276 pp. 

Histoire 38 € 
 

 

3495  

COLLECTIF (sous la direction 
d’E.-M. LAPERROUSAZ) 
Qoumrân et les Manuscrits de la 
Mer Morte. 
Un cinquantenaire. 

Paris, Cerf, 1997 ; fort in-12 broché, 458 pp. 

 23 € 
 

 

3496  

LAPERROUSAZ (Ernest-Marie) 
Les Esséniens  
selon leur témoignage direct. 
Paris, Desclée, 1982 ; in-8o broché, 119 pp. 

 10 € 
 

3497  

LARCHER (Chrysostome) 
Le Livre de la Sagesse  
ou la sagesse de Salomon. 
Paris, Gabalda, 1983-1985 ; 3 volumes in-8o 
brochés, 311+ 337 + 462 pp. Complet. 

Études bibliques (nouvelle série), 1, 3, 5 
 

180 € 
 
 

 

3498  

LAURENCE (Patrick) 
Jérôme et le nouveau  
modèle féminin. 
La conversion à la « vie parfaite ». 
Paris, Institut d’Études augustiniennes, 1997 ; 
in-8o broché, 547 pp. 

Collection des Études augustinienne, 
Antiquité, 155 

36 € 
 
 

 

3499  

LAURENTIN (René) 
Les Évangiles de l’Enfance  
du Christ. 
Vérité de Noël au-delà des mythes. 
Exégèse et sémiotique. Historicité et 
théologie. 
Deuxième édition revue. 
Préface du cardinal J. Ratzinger. 

Paris, Desclée/DDB, 1982 ; fort in-8o broché, 
630 pp. 

 26 € 
 
 

 

3500  

LAURENTIN (André) 
Doxa. Jean 17, 5  
et ses commentaires patristiques. 
Tome I : Problèmes de christologie. 
Tome II : Documents. 
Paris, Bloud et Gay, 1972 ; 2 volumes in-8o 
brochés, 281 + 338 pp. 

 35 € 
 
 

 

3501  

LAURENTIN (René) et ROCHE 
(Philippe) 
Catherine Labouré  
et la médaille miraculeuse. 
Tome I : Documents authentiques (1830-
1876). 
Paris, Lethielleux, 1976 ; in-8o broché, 
nombreuses illustrations dans et hors texte, 
397 pp. 

 14 € 
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3502  

LE BLÉVEC (Daniel) et GIRARD 
(Alain) 
Les Chartreux et l’Art  
(XIVe-XVIIIe siècles). 
Actes du colloque international d’histoire 
et de spiritualité cartusiennes (Villeneuve-
lès-Avignon, 15-18 septembre 1988). 
Paris, Cerf, 1989 ; in-8o broché, nombreuses 
planches hors texte, 411 pp. 

 32 € 
 
 

 

3503  

COLLECTIF (sous la direction de 
G. LE BRAS) 
Histoire du droit et des institutions 
de l’Église en Occident. 
Tome II : Les temps apostoliques  
(Ier siècle).  
Par Jean Dauvillier. 
Paris, Sirey, 1970 ; fort in-8o broché, 1 carte 
dépliante, XVIII-734 pp. 

 38 € 
 
 

 

3504  

COLLECTIF (sous la direction de 
G. LE BRAS) 
Histoire du droit et des institutions 
de l’Église en Occident. 
Tome II : L’Église dans l’Empire romain 
(IIe-IIIe siècles). 
Volume 3 : Église et cité. 
Par Charles Munier. 
Paris, Cujas, 1979 ; in-8o broché, 307 pp. 

 45 € 
 
 
 

 

3505  

COLLECTIF (sous la direction de 
G. LE BRAS) 
Histoire du droit et des institutions 
de l’Église en Occident. 
Tome III : L’Église dans l’Empire romain 
(IVe-Ve siècles). 
Par Jean Gaudemet. 
Paris, Sirey, 1989 ; fort in-8o broché, XIII-
818 pp. 

 75 € 
 

 

3506  

COLLECTIF (sous la direction de 
G. LE BRAS) 
Histoire du droit et des institutions 
de l’Église en Occident. 
Tome XIII : La période post-clasique 
(1378-1500). 
Volume I : La problématique de l’époque, 
les sources. 
Par Paul Ourliac et Henri Gilles. 

Paris, Cujas, 1971 ; in-8o brohé 160 pp. 

 28 € 
 

 

3507  

COLLECTIF (sous la direction de 
G. LE BRAS) 
Histoire du droit et des institutions 
de l’Église en Occident. 
Tome XV : L’Époque moderne (1563-
1789). 
Volume I : Les sources du droit et la 
seconde centralisation romaine. 
Par Mgr Charles Lefebvre, Marcel Pacaut, 
Laurent Chevailler. 
Paris, Cujas, 1976 ; in-8o broché, 238 pp. 

 38 € 
 
 

 
 

 

3508  

COLLECTIF (sous la direction de 
G. LE BRAS) 
Histoire du droit et des institutions 
de l’Église en Occident. 
Tome XV : L’Époque moderne (1563-
1789). 
Volume II : Le monde des religieux. 
Par Dom Robert Lemoine. 

Paris, Cujas, 1976 ; in-8o broché, 438 pp. 

 36 € 
 

 

3509  

LE BRUN (Pierre) 
Explication de la Messe. 
Paris, Cerf, 1949 ; in-8o broché, non coupé, 71-
635 pp. 

 45 € 
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3510  

LE BRUN (Jacques) 
Dieu un pur rien. 
Angelus Silesius. 
Poésie, métaphysique et mystique. 

Paris, Seuil, 2019 ; in-8o broché, 220 pp. 

 16 € 
 

3511  

LE FEBURE DU BUS (E.-M.) 
Désir et unité 
La spiritualité augustinienne pour au-
jourd’hui. 
Paris, Tallandier, 2019 ; in-8o broché, 216 pp. 

 13 € 
 
 

 

3512  

LE GALL (Dom Robert) 
La Liturgie de l’Église. 
Mystère, signes et figures. 
Chambray-lès-Tours, CLD, 1990 ; in-8o reliure 
éditeur sous jaquette, 207 pp. 

 38 € 
 

 

3513  

LEBRETHON (Abbé Frédéric) 
Petite Somme théologique de 
saint Thomas d’Aquin. 
À l’usage des ecclésiastiques et des gens 
du monde. 
Paris, Gaume Frères et J. Duprey, 1860-
1862 ; 4 vol. in-8o reliés plein chagrin brun, 
dos à nerfs orné (étiquette en pied). Complet. 

 
 

130 € 
 

3514  

LEBRETON (Jules) 
Histoire du dogme de la Trinité des 
origines au concile de Nicée. 
Tome I : Les origines. 
Tome II : De saint Clément à saint Irénée. 

Paris, Beauchesne, 1927-1928 ; 2 vol. forts in-8o 
brochés, XXIV-694 + XXII-701 pp. Complet. 

 80 € 
 
 

Ne jetez pas les livres qui 
ne vous servent plus, ils 

peuvent encore être 
utiles ! 

 

 
 

 

3515  

LECTIONNAIRE 
Lectionnaire monastique  
de l’Office divin. 
À l’usage de l’Abbaye Saint-Pierre de 
Solesmes. 
Avec traduction française. 
Deuxième partie : Carême. 
Paris, Solesmes/Cerf, 1993 ; in-8o reliure 
éditeur, 1008 pp. 

 22 € 
 

3516  

LECTIONNAIRE 
Lectionnaire monastique  
de l’Office divin. 
À l’usage de l’Abbaye Saint-Pierre de 
Solesmes. 
Avec traduction française. 
Troisième partie : Temps pascal. 
Paris, Solesmes/Cerf, 2018 ; in-8o reliure 
éditeur, 1104 pp. 

 22 € 
 

3517  

LECTIONNAIRE 
Lectionnaire monastique  
de l’Office divin. 
À l’usage de l’Abbaye Saint-Pierre de 
Solesmes. 
Avec traduction française. Quatrième 
partie : Temps ordinaire (1ère-11e 
semaines). 
Paris, Solesmes/Cerf, 1994 ; in-8o reliure 
éditeur, 1760 pp. 

 40 € 
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3518  

LECTIONNAIRE 
Lectionnaire monastique  
de l’Office divin. 
À l’usage de l’Abbaye Saint-Pierre de 
Solesmes. 
Avec traduction française. 
Cinquième partie : Temps ordinaire (12e-
23e semaines). 

Paris, Solesmes/Cerf, 1995 ; in-8o reliure 
éditeur, 1775 pp. 

 40 € 
 

 

3519  

LECTIONNAIRE 
Lectionnaire monastique  
de l’Office divin. 
À l’usage de l’Abbaye Saint-Pierre de 
Solesmes. 
Avec traduction française. 
Sixième partie : Temps ordinaire (24e-34e 
semaines). 

Paris, Solesmes/Cerf, 1995 ; in-8o reliure 
éditeur, 1661 pp. 

 40 € 
 

 

3520  

LECTIONNAIRE 
Lectionnaire monastique  
de l’Office divin. 
À l’usage de l’Abbaye Saint-Pierre de 
Solesmes. 
Avec traduction française. 
Première partie : Avent, Temps de Noël. 
Paris, Solesmes/Cerf, 1993 ; in-8o cartonnage 
éditeur, 1143 pp. 

 23 € 
 

 

3521  

LEENHARDT (Franz J.) 
L’Épître de saint Paul  
aux Romains. 
Troisième édition. 
Genève, Labor et Fides, 1995 ; in-8o broché, 
252 pp. 

Commentaire du Nouveau Testament, 
VI 

22 € 
 

 

3522  

LEFEBVRE (Philippe) 
Les Pouvoirs de la parole. 
L’Église et Rousseau (1762-1848). 

Paris, Cerf, 1992 ; fort in-8o broché, 491 pp. 

Histoire 22 € 
 

 

3523  

LÉGASSE (Simon) 
Paul apôtre. 
Essai de biographie critique. 
Paris, Cerf/Fides, 1991 ; in-8o broché, 14 plans 
et cartes hors texte, 268 pp. 

 16 € 
 

3524  

LÉGASSE (Simon) 
Stephanos. 
Histoire et discours d’Étienne dans les 
Actes des Apôtres. 

Paris, Cerf, 1992 ; in-8o broché, 262 pp. 

Lectio Divina, 147 20 € 
 

3525  

LEHODEY (Dom Vital) 
Le Saint Abandon. 
Huitième édition. 

Paris, Gabalda, 1924 ; in-8o broché, XIII-
532 pp. 

 24 € 
 

3526  

LEKAI (Louis J.) 
Les Moines blancs. 
Histoire de l’ordre cistercien. 

Paris, Seuil, 1957 ; in-12 broché, 10 cartes, 
370 pp. 

 20 € 
 

3527  

LÉMONON (Jean-Pierre) 
Les Épîtres de Paul. 
Tome II : Romains. Galates. 

Paris, Bayard/Centurion, 1996 ; in-8o broché, 
240 pp. 

Commentaires 16 € 
 

3528  

LENGSFELD (Peter) 
Adam et le Christ. 
La typologie Adam-Christ dans le Nou-
veau Testament et son utilisation 
dogmatique par M. J. Scheeben et K. Barth. 
Paris, Aubier, 1970 ; in-8o broché, 287 pp. 

Théologie, 79 23 € 
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3529  

LÉPÉE (Marcel) 
Banez et sainte Thérèse. 
Paris, DDB, 1947 ; in-8o broché, 122 pp. 

 34 € 
 

 

3530  

LEPIN (Marius) 
L’Idée du sacrifice de la messe. 
D’après les théologiens depuis l’origine 
jusqu’à nos jours. 

Paris, Beauchesne, 1926 ; fort in-8o relié demi 
basane à coins, X-815 pp. 

 60 € 
 

 

3531  

LIBERMANN (François) 
Commentaire de saint Jean. 
Avant-propos du R. P. A. Cabon. 
Introduction de Pierre Blanchard. 
Choix des textes par le R. P. L. Vogel. 

Paris, DDB, 1958 ; in-8o broché, 317 pp. 

Les Grands Mystiques 16 € 
 

 

3532  

LIEBAERT (Jacques) et 
SPANNEUT (Michel) 
Les Pères de l’Église. 
Volume I : Ier-IVe siècle. 
Volume II : IVe-VIIIe siècle. 
Paris, Desclée, 1986-1990 ; 2 volumes in-8o 
brochés, 190 + 357 pp. 

Bibliothèque d’histoire du 
christianisme, 10, 22 

30 € 
 

 

3533  

LIENHARD (Marc) 
L’Évangile et l’Église chez Luther. 
Paris, Cerf, 1989 ; in-8o broché, 287 pp. 

Cogitatio Fidei, 153 23 € 
 

 

3534  

LIGUORI (Alfonso de) 
Les Gloires de Marie. 
Introduction du P. Théodule Rey-Mermet. 

Paris, Saint-Paul, 1997 ; in-8o broché, 442 pp. 

 20 € 
 
 

Consultez notre site 
internet : 

librairie-pierre-brunet.fr 

 

 

3535  

LOSSKY (Vladimir) 
À l’image et à la ressemblance de 
Dieu. 
Paris, Cerf, 2006 ; in-12 broché, 247 pp. 

 16 € 
 

 

3536  

COLLECTIF (sous la direction de 
M. LOURS) 
Paris et ses églises du Grand Siècle 
aux Lumières. 
Paris, Picard, 2016 ; in-4o relié pleine toile sous 
jaquette illustrée, 400 illustrations en couleurs 
dans et hors texte, 400 pp. 

 40 € 
 

 

3537  

LUBAC (Henri de) 
La Prière du Père Teilhard  
de Chardin 
Note sur l’apologétique teilhardienne. 

Paris, Fayard, 1964 ; in-12 broché, 223 pp. 

 14 € 
 

 
 

 
 
 

 

3538  

LUBAC (Henri de) 
Affrontements mystiques. 
Témoignage Chrétien, 1950 ; in-12 broché, 
213 pp. 

 20 € 
 

 

3539  

LUBAC (Henri de) 
Méditation sur l’Église. 
Troisième édition revue. 

Paris, Aubier, 1954 ; in-8o broché, 334 pp. 

Théologie, 27 19,50 € 
 

 

3540  

LUBAC (Henri de) 
Théologies d’occasion. 
Paris, DDB, 1984 ; fort in-8o broché, 478 pp. 

 26 € 
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3541  

LUBAC (Henri de) 
Carnets du Concile. 
Introduit et annoté par Loïc Figoureux.  
Avant-propos de F.-X. Dumortier et J. de 
Larosière.  
Préface de J. Prévotat. 

Paris, Cerf, 2007 ; 2 volumes in-8o brochés, L-
566 + 567 pp. Complet. 

 48 € 
 

 

3542  

LUBAC (Henri de) 
Sur les chemins de Dieu. 
Paris, Cerf, 1983 ; in-8o broché, 352 pp. 

 16 € 
 

 

3543  

LUBAC (Henri de) 
Teilhard, missionnaire et apo-
logiste. 
Toulouse, Prière et Vie, 1966 ; in-12o broché, 
110 pp. 

 12 € 
 

 

3544  

LUBIENSKA DE LENVAL 
(Hélène) 
La Liturgie du Geste. 
Paris, Casterman/Maredsous, 1956 ; in-8o 
broché (non coupé), 100 pp. 

 16 € 
 

 

3545  

LUDOLPHUS DE SAXONIA 
(Ludolphe le Chartreux) 
Vita Jesu Christi e quatuor Evan-
geliis et Scriptoribus orthodoxis 
concinnata. 
Per Ludolphum de Saxonia ex Ordine 
Carthusianorum. 
Editio novissima 

Paris, Victor Palmé, 1865 ; in-folio relié 
pleine toile, pièce de titre en cuir, frontispice, 
belle vignette de titre, texte sur deux 
colonnes. 839 pp.  
Texte latin sur deux colonnes. État d’usage. 

 220 € 
 

 

3546  

MADELEINE DE SAINT-
JOSEPH 
Lettres spirituelles. 
Présentées par Pierre Serouet. 

Paris, DDB, 1965 ; in-8o broché, 435 pp. 

Présence du Carmel 24 € 
 

 

3547  

MAILLOT (Alphonse) 
Les Miracles de Jésus. 
Nouvelle édition, revue et corrigée. 
Paris, Les Bergers et les Mages, 1993 ; in-8o 
broché, 231 pp. 

 22 € 
 

 

3548  

MAISON DE LA BELLE 
JARDINIÈRE 
Catalogue spécial pour vêtements 
ecclésiastiques. 
Tout faits et sur mesure. 
Paris, Seringe Frère, s. d. (fin du XIXe siècle) ; 
fascicule broché (couverture d’origine 
conservée, cartonnage postérieur), 11 
illustrations pleine page, dont 10 en couleurs, 
24 pp. Rare. 

 60 € 
 

 

3549  

MALDAMÉ (Jean-Michel) 
Création et Providence. 
Bible, science et philosophie. 
Paris, Cerf, 2010 ; in-8o broché, 224 pp. 

 16 € 
 

 

3550  

MANCHON (Marie-Aimée) 
Alentour du verset. 
Petite phénoménologie des Mystères. 
Préface d’Emmanuel Falque. 

Paris, Ad Solem, 2019 ; in-8o broché, 523 pp. 

 17 € 
 

 

3551  

MANGO (Cyril) 
Architecture byzantine. 
Paris, Gallimard/Electa, 1993 ; in-8o broché, 
très nombreuses illustrations, 214 pp. 

 30 € 
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3552  

MARCEAU (William) 
L’Optimisme dans l’oeuvre de saint 
François de Sales. 
Paris, Lethielleux, 1993 ; in-8o broché, 
frontispice, 309 pp. 

 17 € 
 

 

3553  

MARCHADOUR (Alain) 
L’Évangile de Jean. 
Commentaire pastoral. 
Paris, Bayard/Centurion, 1992 ; in-8o broché, 
260 pp. 

Commentaires 14 € 
 

 

3554  

MARGELIDON (Philippe-Marie) 
Les Christologies de l’Assumptus 
Homo et les christologies du Verbe 
incarné au XXe siècle. 
L’enjeux d’un débat christologique (1927-
1960). 
Les Plans-sur-Bex, Parole et Silence, 2011 ; fort 
in-8o broché, 820 pp. 

Bibliothèque de la Revue thomiste 55 € 
 

 

3555  

MARIE DE L’ASSOMPTION 
Nature et Grâce chez saint Thomas 
d’Aquin. 
L’homme capable de Dieu. 
Préface du cardinal Marc Ouellet. 
Les Plans-sur-Bex, Parole et Silence, 2010 ; fort 
in-8o broché, 857 pp. 

Bibliothèque de la Revue thomiste 25 € 
 

 

3556  

MARIE-PIERRE (Soeur) 
L’Éducation des Filles à Niort au 
XVIIe siècle. 
Niort, s. e., 1952 ; in-8o broché, 55 pp. 

 28 € 
 

 

3557  

MARITAIN (Jacques) 
Distinguer pour unir ou Les degrés 
du savoir. 
Huitième édition, revue et augmentée. 
Paris, DDB, 1963 ; fort in-8o relié pleine toile, 
XXII-941 pp. 

 32 € 
 

 

3558  

MARITAIN (Jacques) 
Humanisme intégral. 
Problèmes temporels et spirituels d’une 
nouvelle chrétienté.  
Nouvelle édition. 

Paris, Aubier, 1936 ; in-12 broché, 317 pp. 

 18 € 
 

3559  

MARITAIN (Jacques) 
Questions de conscience. 
Essais et allocutions. 
Paris, DDB, 1938 ; in-12 broché, 279 pp. 

 15 € 
 

3560  

MARMION (Dom Columba) 
Consécration à la Sainte Trinité. 
Texte et commentaire. 
Éditions de Maredsous, 1946 ; in-12 broché, 
260 pp. 

 18 € 
 

3561  

MARTIMORT (Aimé-Georges) et 
PICARD (François) 
Liturgie et musique. 
Traduction de l’instruction De Musica sacra 
et sacra Liturgia avec commentaires. 
Paris, Cerf, 1959 ; in-8o broché, 230 pp. 

Lex Orandi, 28 18 € 
 

3562  

MARTIMORT (Aimé-Georges) 
L’Église en prière. 
Introduction à la liturgie. 

Paris, Desclée, 1961 ; fort in-8o relié pleine toile 
rouge, 16 illustrations hors texte, XV-916 pp. 

 38 € 
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3563  

MARTIN (Dom Claude) 
Conférences ascétiques. 
Questions ascétiques proposées, 
examinées et résolues en des conférences 
réglées. 
Texte publié avec préface et notes d’après 
le ms. Paris B.N. fr. 1705 par Dom René-
Jean Hesbert. 
Paris, Alsatia, 1956 ; 2 vol. forts in-8o brochés, 
XV + 1181 pp. (pagination continue). Complet. 

Spirituels bénédictins du Grand Siècle 70 € 
 
 

 

3564  

MARTIN (Dom Claude) 
La Vie de la Vénérable Mère Marie 
de l’Incarnation. 
Reproduction de l’édition originale de 
1677, préparée par les moines de Solesmes. 
Introduction de Dom J. Lonsagne.  
Tables : Dom Guy Oury. 

Abbaye Saint-Pierre de Solesmes, 1981 ; fort in-
8o relié pleine toile éditeur, (31)-757-(6)-39* pp. 

 40 € 
 

 

3566  

MUSHIPU MBOMBO 
(Dieudonné) 
Le Récit du pèlerin de saint Ignace 
de Loyola et son rôle formatif dans 
l’accompagnement spirituel. 
L’apport des sciences humaines par 
l’herméneutique classique et la psychologie 
culturelle dans la lecture pastorale d’un tel 
récit. 
Préface de François-Xavier Amherdt. 
Presses académiques de Fribourg, 2014 ; in-8o 
broché, 552 pp. 

 38 € 
 

3569  

MERLIER (Octave) 
Le Quatrième Évangile. 
La question johannique. 

Paris, Presses universitaires de France, 1961 ; in-
8o broché, 1 carte dépliante, 484 pp. 

Connaissance de la Grèce, Études néo-
testamentaires 

32 € 
 

3570  

MERTON (Thomas) 
Questions disputées. 
Traduit de l’américain par Marie Tadié. 

Paris, Albin Michel, 1963 ; in-8o broché, 269 pp. 

 15 € 
 
 
 

 

3565  

MAUPAS DU TOUR (Henry de) 
La Vie de la vénérable mère Jeanne 
François Frémiot, fondatrice, 
première mère et religieuse de 
l’Ordre de la Visitation de Saincte 
Marie. 
Troisième édition revue et corrigée. 
Paris, Simeon Piget, 1645 ; in-4o relié plein veau 
de l’époque, dos à nerfs richement orné, lettrines 
et bandeaux gravés (mouillures claires ou taches 
sur quelques feuillets), bien complet des 3 belles 
planches gravées hors texte, (14)-602 pp. 

 350 € 
 

 
 

 

3565 
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3571  

MESNARD (Sieur) 
Catéchisme du diocèse de Nantes. 
Par le commandement de Monseigneur 
l’Illustrissime et Réverendissime Messire 
Gilles de Beauvau, évêque de Nantes. 
Composé par le Sieur Mesnard, prêtre, 
directeur du séminaire de Nantes. 

Nantes, Michel Mareschal, s. d. [1689] ; petit et 
fort in-8o relié demi basane verte (légèrement 
frottée, reliure XIXe siècle), dos plat orné, ex-
libris moderne en page de garde, belles et grande 
vignette de titre représentant les armoiries de 
Mgr de Beauvau, (22)-604 pp. 

 80 € 
 

3572  

METZ (René) 
La Consécration des Vierges dans 
l’Église romaine. 
Étude d’histoire de la liturgie. 
Paris, Presses universitaires de France, 1954 ; 
fort in-8o broché, 501 pp. 

Bibliothèque de l’Institut de droit 
canonique de l’université de 
Strasbourg, IV 

70 € 

 

3573  

MEWS (Constant J.) 
La Voix d’Héloïse. 
Un dialogue de deux amants. 

Fribourg/Paris, Academic Press, Cerf, 2005 ; in-
8o broché, 347 pp. 

Pensée antique et médiévale 25 € 
 

3574  

MEYENDORFF (Jean) 
Unité de l’Empire et divisions des 
chrétiens. 
L’Église de 450 à 680. 

Paris, Cerf, 1993 ; in-8o broché, 427 pp. 

 32 € 
 

3575  

MEYENDORFF (Jean) 
Le Christ  
dans la théologie byzantine. 
Paris, Cerf, 2010 ; in-8o broché, 299 pp. 

Orthodoxie 17 € 
 

 

3576  

MICHELET (Thomas) 
Sacra Doctrina. 
Mystère et sacramentalité de la Parole dans 
la Somme de théologie de saint Thomas 
d’Aquin. Préface de B.-D. de la Soujeole. 

Les Plans-sur-Bex, Parole et Silence, 2019 ; fort 
in-8o broché, 721 pp. 

Bibliothèque de la Revue thomiste 60 € 
 

3577  

COLLECTIF (sous la direction de 
S. C. MIMOUNI) 
Le Judéo-Christianisme dans tous 
ses états. 
Actes du colloque de Jérusalem (6-10 juillet 
1998). 

Paris, Cerf, 2001 ; in-8o broché (tampons), 
464 pp. 

Lectio Divina (hors série) 45 € 
 

 

3578  

MIQUEL (Dom Pierre), EGRON 
(Soeur Agnès) et PICARD (Soeur 
Paula) 
Les Mots-Clés de la Bible. 
Paris, Beauchesne, 1996 ; in-8o broché, 345 pp. 

 28 € 
 

 

3579  

MOLTMANN (Jurgen) 
L’Esprit qui donne la vie. 
Une pneumatologie intégrale. 
Paris, Cerf, 1999 ; in-8o broché, 450 pp. 

Cogitatio Fidei, 212 30 € 
 

 

3580  

MONCHANIN (Jules) 
Mystique de l’Inde, mystère 
chrétien. 
Écrits et inédits présentés par Suzanne 
Siauve. 
Avant-propos de Pierre Fallon. 

Paris, Fayard, 1974 ; in-8o broché, XII-328 pp. 

 22 € 
 

3581  

MONDEN (Louis) 
Le Miracle, signe de salut. 
Préface de Mgr Suenens. 
Paris, DDB, 1960 ; in-8o broché, 328 pp. 

Museum Lessianum, Section 
théologique, 54 

20 € 
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3582  

MONLÉON (Dom Jean de) 
Les XII degrés de l’humilité. 
Commentaire ascétique sur le chapitre 
VIIe de la Règle de saint Benoît. 

Paris, Éd. de la Source, 1951 ; in-12 broché, 
334 pp. 

 30 € 
 

3583  

MONLOUBOU (Louis) 
L’Imaginaire des psalmistes. 
Psaumes et symboles. 

Paris, Cerf, 1980 ; in-8o broché,135 pp. 

Lectio Divina, 101 14 € 
 

3584  

MONTAGNES (Bernard) 
La Doctrine de l’analogie de l’être 
d’après saint Thomas d’Aquin. 
Paris, Cerf, 2008 ; in-8o broché, IX-211 pp. 

Textes médiévaux, VI 25 € 
 

 
 

3585  

MONTET (Pierre) 
L’Égypte et la Bible. 
Delachaux et Niestlé, 1959 ; in-12 broché, 8 
planches et 21 figures, 141 pp. 

Cahiers d’archéologie biblique, 11 13 € 
 

 

3586  

COLLECTIF 
Les Religieuses du Sacré Coeur à la 
Trinité des Monts (1828-2006). 
178 ans de présence à Rome. 

Pieux établissements de la France à Rome et à 
Lorette, 2007 ; in-8o broché, nombreuses 
illustrations hors texte en couleurs, 180 pp. 

 18 € 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

3587  

COLLECTIF 
La Mort et l’au-delà. 
Paris, DDB, 1954 ; in-12 broché, 186 pp. 

Cahiers de la Pierre-qui-Vire 15 € 
 

 

3588  

MOULE (Charles F. D.) 
La Genèse du Nouveau Testament. 
Version française par Robert Mazerand. 
Delachaux et Niestlé, 1971 ; in-8o broché, 
218 pp. 

 16 € 
 

3589  

MÜLLER (Denis) 
Dieu. Le désir de toute une vie. 
Genève, Labor et Fides, 2016 ; in-8o broché, 
157 pp. 

 10 € 
 

3590  

MURA (Ernest) 
Le Corps mystique du Christ, sa 
nature et sa vie divine. 
Synthèse de théologie dogmatique, as-
cétique et mystique.  
Préface du R. P. Garrigou-Lagrange. 
Deuxième édition, revue et consi-
dérablement augmentée. 

Paris, André Blot, 1937 ; 2 vol. in-8o brochés, 
XVIII-365 et XVIII-527 pp. Complet. 

 45 € 
 

3591  

COLLECTIF 
Le Mystère de la mort  
et sa célébration. 
Paris, Cerf, 1951 ; in-8o broché, 473 pp. 

Lex Orandi, 12 22 € 
 

3592  

NEUSCH (Marcel) 
Aujourd’hui Dieu. 
Paris, DDB, 1987 ; in-8o broché, 153 pp. 

 11 € 
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3593  

NEWMAN (John Henry) 
Le Secret de la prière. 
Sept sermons traduits et présentés par 
Denys Gorce. 
Paris, Alsatia, 1960 ; in-12 broché, 8 planches 
hors texte, 171 pp. 

 16 € 
 

 

3594  

NEWMAN (John Henry) 
La Foi et la Raison. 
Six discours empruntés aux discours 
universitaires d’Oxford.  
Traduction et préface de R. Saleilles. 
Introduction par l’Abbé Dimnet. 
Troisième édition. 
Paris, Lethielleux, 1905 ; in-12 broché, XLVII-
261 pp. 

 23 € 
 

 

3595  

NEWMAN (John Henry) 
Écrits autobiographiques. 
Établissement du texte et introduction par 
Henry Tristram.  
Traductions par Isabelle Ginot.  
Révision, notes et avant-propos par Louis 
Bouyer. 
Paris, DDB, 1956 ; in-12 relié pleine toile 
éditeur, sous jaquette, 443 pp. 

Textes newmaniens, II 28 € 
 

 

3596  

NEWMAN (John Henry) 
Sermons universitaires. 
Quinze sermons prêchés devant l’uni-
versité d’Oxford de 1826 à 1843. 
Traduction Paul Renaudin et commentaire 
de Maurice Nédoncelle. 

Genève, Ad Solem, 2007 ; in-8o broché, 428 pp. 

Écrits newmaniens 24 € 
 

 

3597  

NEWMAN (John Henry) 
Du culte de la Sainte Vierge dans 
l’Église catholique. 
Traduction et corrigée par un bénédictin de 
l’abbaye de Farnborough. 
Avec une préface par Dom Cabrol. 
Paris, Ancienne Maison Charles Douniol, 1908 ; 
in-8o reliure éditeur, XI-250 pp. 

 55 € 
 

 
 

3598  

NICOLAS (Auguste) 
Études philosophiques sur le chris-
tianisme. 
Cinquième édition, revue et corrigée avec 
soin. 

Paris, Auguste Vaton, 1850 ; 4 vol. in-12 reliés 
demi chagin, 444 + 508 + 552 + 580 pp. 
Complet. 

 48 € 
 

3599  

NICOLAS (Jean-Hervé) 
Synthèse dogmatique. 
Tome I : De la Trinité à la Trinité. Préface 
du cardinal Ratzinger. 
Tome II : Complément. De l’univers à la 
Trinité. 
Paris/Fribourg, Beauchesne/Fribourg, 1985 
[quatrième édition, 2011] ; fort in-8o broché, 
XII-1248 pp. 
Paris/Fribourg, Beauchesne/Fribourg, 1993 ; 
in-8o cartonnage éditeur, 473 pp. 

 90 € 
 

3600  

COLLECTIF 
Nouvelle Histoire de l’Église. 
Tome I : Des origines à Grégoire le Grand 
(604). 
Tome II : Le Moyen Âge (600-1500). 
Tome III : Réforme et Contre-Réforme 
(1500-1715). 
Tome IV : Siècle des Lumières.  
Révolutions, Restaurations (1715-1848). 
Tome V : L’Église dans le monde moderne 
(1848 à nos jours). 
Paris, Seuil, 1963-1975 ; 5 vol. forts in-8o reliés 
pleine toile sous jaquettes éditeur. Complet. 
 

 100 € 
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3601  

COLLECTIF (Nova et Vetera) 
Nova et Vetera (revue). 
Revue trimestrielle théologique  
et culturelle catholique. 
Revue trimestrielle, ensemble complet des 
fascicules entre 1926 et 2023. Très bon état 
état général, à l’exception de certains 
numéros anciens (1926-1940). 
Complet (369 volumes), à l’exception des 
numéros suivants : no 3 et 4 de 1937, no 4 de 
1938, no 4 de 1939, no 1-2 de 1940, no 3 de 
1956, no 1 de 1984, no 4 de 1991, no 1 et 2 de 
2002, no 3 de 2004, no 2 de 2005, no 2 et 3 de 
2015 et no 1 de 2023. 

 950 € 
 

 

3602  

LA NUIT DES TEMPS 
No 36 : L’ancien royaume de Leon 
roman. 
Texte de A. Vinayo Gonzalez. 
Traduit de l’espagnol par Dom Norbert 
Vaillant. 
Zodiaque, 1972 ; in-8o relié pleine toile éditeur, 
sous jaquette illustrée, nombreuses illustrations 
photographiques hors texte, cartes et plans, 
424 pp. 

La Nuit des temps, 36 38 € 
 

 

3603  

LA NUIT DES TEMPS 
No 70 : Calabre et Basilicate  
romanes. 
Zodiaque, 1988 ; in-8o relié pleine toile sous 
jaquette illustrée, nombreuses illustrations 
photographiques hors texte, cartes et plans, 
328 pp. 

La Nuit des temps, 70 45 € 
 

 

3604  

LA NUIT DES TEMPS 
No 25-41 : Normandie romane. 
Tome I : La Basse-Normandie. 
Tome II : La Haute-Normandie.  
Texte de Lucien Musset. 
Deuxième édition. 

Zodiaque, 1975, 2 volumes in-8o reliés pleine 
toile, sous jaquettes illustrées et emboîtages, 
nombreuses illustrations photographiques hors 
texte, cartes et plans, 344-319 pp. 

La Nuit des temps, 25, 41 70 € 
 

 

3605  

BIRMELÉ (André) 
La Communion ecclésiale. 
Progrès oecuméniques  
et enjeux méthodologiques. 
Paris, Cerf, 2000 ; in-8o broché, 401 pp. 

Cogitatio Fidei, 218 30 € 
 
 

 

3606  

OFFICE 
L’Office de la Semaine Sainte. 
Corrigé de nouveau par le commandement 
du Roy. 
Conformément au Bréviaire & Messel de 
N. S. Pere le Pape Ubrain VIII. 
Nouvelle édition corrigée & augmentée. 
Paris, Charles Fosset, s. d. [circa 1680] ; in-8o 
relié plein maroquin rouge, dos à cinq nerfs 
richement orné, plats à double encadrement de 
triples filets dorés avec, au centre, le chiffre 
Louis XIII et quatre fleurs de lys aux angles de 
l’encadrement central (le chiffre et les fleurs de 
lys se retrouvant sur chaque caisson du dos, 
tranches dorées (passées), ex-libris gravé de la 
famille Déan de Luigné (Anjou) et ex-libris 
anciens, beau titre-frontispice gravé représentant 
le roi jeune agenouillé devant portant son fils à 
la descente de Croix, deux gravures pleine page, 
512 pp. 
Bel exemplaire au chiffre de Louis XIII. 

 480 € 
 

 

 
3606 
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3606 
 

3607  

ONORIO (Joël-Benoît d’) 
L’Église et la Démocratie. 
Actes du quinzième colloque national de la 
Confédération des juristes catholiques de 
France. 

Paris, Téqui, 1999 ; in-8o broché, 221 pp. 

 18 € 
 

 

3608  

ORIGÈNE 
Traité des principes. 
Introduction, texte critique de la version de 
Rufin. Traduction, par H. Crouzel et M. 
Simonetti. 
Tome I : Livres I et II. 
Tome II : Livres I et II.  
Commentaires et fragments. 
Tome III : Livres III et IV. 
Tome IV : Livres III et IV.  
Commentaires et fragments. 
Tome V : Compléments et Index. 
Paris, Cerf, 1978-1984 ; 5 volumes in-8o brochés. 
Complet 

Sources Chrétiennes, 252, 253, 268, 
269, 312 

135 € 
 

 

3609  

OURSEL (Raymond) 
Les Saints Abbés de Cluny. 
Textes choisis, traduits et présentés par 
Raymond Oursel. 
Namur, Soleil levant, 1960 ; in-12 broché, 
179 pp. 

Les Écrits de saints 15 € 
 

 

3610  

COLLECTIF (sous la direction de 
G.-M. OURY) 
Histoire religieuse de la Bretagne. 
Chambray, CLD, 1980 ; in-8o relié pleine toile 
(petite tache claire sur tranche supérieure), 1 
carte hors texte, 395 pp. 

 25 € 
 

 

3611  

OURY (Guy-Marie) 
Dictionnaire de la prière. 
Chambray, CLD, 1900 ; in-8o relié pleine toile, 
236 pp. 

 20 € 
 

 

3612  

OUSPENSKY (Léonide) et 
LOSSKY (Vladimir) 
Le Sens des icônes. 
Paris, Cerf, 2002 ; in-4o broché, nombreuses 
illustrations dans et hors texte, en noir et en 
couleurs, 202 pp. 

 35 € 
 

 

3613  

OUSPENSKY (Léonide) 
Théologie de l’icône dans l’Église 
orthodoxe. 
Paris, Cerf, 1982 ; fort in-12 broché, 53 
illustrations dans et hors texte, 499 pp. 

 38 € 
 

 

3614  

PANIER (Louis) 
Le Temps de la lecture. Exégèse 
biblique et sémiotique. 
Recueil d’hommages pour Jean Delorme. 
Paris, Cerf, 1993 ; fort in-8o broché, 391 pp. 

Lectio Divina, 155 30 € 
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3615  

COLLECTIF 
Parole de Dieu et liturgie. 
Strasbourg, troisième Congrès national du 
centre de Pastorale liturgique. 
Paris, Cerf, 1958 ; in-8o broché, 390 pp. 

Lex Orandi, 25 16 € 
 

 

3616  

PASCAL 
Pensées de Pascal sur la Religion et 
sur quelques autres sujets. 
Édition de Port-Royal. 
Corrigée et complétée d’après les manu-
scrits originaux. 
Avec une introduction et des notes par A. 
Gazier. 
Paris, Société française d’imprimerie et de 
librairie, 1907 ; in-12 relié demi basane havane, 
dos à nerfs, 4 planches hors texte dont 
frontispice, 607 pp. 

 45 € 
 

 

3617  

PAUL (André) 
Le Fait biblique. 
Israël éclaté, de Bible à Bible. 
Paris, Cerf, 1979 ; in-8o broché, 228 pp. 

Lectio Divina, 100 16 € 
 

 

3618  

PAUL-MARIE DE LA CROIX 
L’Ancien Testament, source de vie 
spirituelle. 
Paris, DDB, 1952 ; in-8 broché, 930 pp. 

 23 € 
 

 

3619  

PAULIN (Antoine) 
Saint Cyrille de Jérusalem  
catéchète. 
Paris, Cerf, 1959 ; in-8o broché, 250 pp. 

Lex Orandi, 29 18 € 
 

 

3620  

COLLECTIF 
Le Péché. 
Études de Marc Oraison, François 
Coudreau, Henri Niel, J. de Baciocchi, 
Gustav Sierweth. 
Paris, DDB, 1959 ; in-12 broché, 248 pp. 

Présence chrétienne 15 € 
 

 

3621  

PEELMAN (Achiel) 
Le Salut comme drame trinitaire. 
La Theodramatik de Hans Urs von Baltha-
sar. 
Montréal, Médiaspaul, 2002 ; in-8o broché, 
476 pp. 

 24 € 
 

3622  

PEIGNÉ-DELACOURT (Achille) 
Monasticon Gallicanum. 
Collection de 168 planches de vues 
topographiques représentant les 
monastères de l’Ordre de Saint-Benoît, 
Congrégation de Saint-Maur. 
Avec deux cartes des établissements 
bénédictins en France.  
Le tout reproduit par les soins de M. 
Peigné-Delacourt, avec une préface par M. 
Léopold Delisle.  

Paris, Les Humanités du XXe siècle, 1983 
(reproduction à l’identique de l’édition parue en 
1871 chez Victor Palmé) ; in-4o relié pleine toile, 
sous jaquette éditeur et illustrée, 68 pp. de texte 
suivies de 169 planches (et non 168 comme 
annoncé au titre) et deux grandes cartes 
dépliantes. Bon exemplaire. 

 
 
 

125 € 
 

 
 

3623  

PELIKAN (Jaroslav Jan) 
La Tradition chrétienne. Histoire 
du développement de la doctrine. 
Tome I : L’émergence de la tradition 
catholique (100-600). 
Tome II : L’esprit du christianisme oriental 
(600-1700). 
Tome III : Croissance de la théologie 
médiévale (600-1300). 
Tome IV : La réforme de l’Église et du 
dogme (1300-1700). 
Tome V : Doctrine chrétienne et culture 
moderne (depuis 1700). 

Paris, PUF, 1994 ; 5 volumes in-8o brochés sous 
coffret cartonné. Complet. 

 90 € 
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3624  

PELLETIER (Anne-Marie) 
D’âge en âge les Écritures. 
La Bible et l’herméneutique  
contemporaine. 

Bruxelles, Lessius, 2004 ; in-8o broché, 176 pp. 

Le Livre et le Ro uleau, 18 14 € 
 
 

 

3625  

BIBLE (sous la direction de C. 
DOGNIEZ et M. HARL) 
Le Pentateuque d’Alexandrie. 
Texte grec et traduction. 

Paris, Cerf, 2001 ; fort in-8o relié pleine toile 
éditeur, 921 pp. 

 32 € 
 
 

 

3626  

PEREIRE (Alfred) 
L’Internele Consolacion. 
Texte du manuscrit d’Amiens, publié pour 
la première fois par Alfred Pereire. 
Paris, Éditions d’art Édouard Pelletan/Helleu et 
Sergent, 1926 ; petit in-8o relié (couverture 
d’origine conservée), tranches supérieure dorée, 
papier vergé, 1 gravures hors texte, XXIII-
416 pp. 

 45 € 
 

 

 

3627  

COLLECTIF (Pères apostoliques) 
Les Pères apostoliques. 
Tome I : Barnabée. 
Tome II : Clément de Rome. 
Tome III : Polycarpe de Smyrne. 
Paris, Auguste Picard, 1926-1927 ; 3 volumes in-
12 reliés demi chagrin, dos à nerfs, CXVI-122, 
LXXIV-201, LXXX-187 pp.  
Tome IV manquant. 

 70 € 
 
 

 

3628  

PERNOUD (Régine) 
La Vierge et les saints  
au Moyen Âge. 
Paris, Christian de Bartillat, 1991 ; in-8o broché, 
398 pp. 

 15 € 
 

 
 
 

 
 

 

 

3629  

PERRENX (Abbé Jean-Pascal) 
Théologie morale fondamentale. 
Tome I : Introduction à la théologie 
morale. La Béatitude. 
Tome II : Les actes humains. 
Tome III : La conscience. 
Tome IV : Les habitus, les vertus et les 
dons du Saint-Esprit. 
Tome V : Les vices et les péchés. 
Tome VI : La loi morale, pédagogie de 
Dieu. La vie surnaturelle et la grâce. 
Conclusion : le chrétien est un autre Christ. 
Paris, Téqui, 2007-2008 ; 6 volumes in-8o 
brochés. 

Croire et savoir, 48-53 110 € 
 

 

 

3630  

PERRET (Marie-Antoinette) 
Une vocation paradoxale. 
Les instituts séculiers féminins en France 
(XIXe-XXe siècles).  
Avant-propos de Paul-Marie Guillaume. 
Préface de Claude Langlois. 

Paris, Cerf, 2000 ; in-8o broché, 414 pp. 

 24 € 
 
 

 

3631  

PERROT (Charles) 
Jésus et l’histoire. 
Edition nouvelle, revue et mise à jour. 
Paris, Desclée, 1993 ; in-8o broché, 287 pp. 

Jésus et Jésus-Christ, 11 15 € 
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3632  

PESCH (Otto Hermann) 
Thomas d’Aquin. 
Limites et grandeur de la théologie 
médiévale. 
Une introduction. 

Paris, Cerf, 1994 ; fort in-8o broché, 576 pp. 

Cogitatio Fidei, 177 27 € 
 

 

3633  

PÉTER-CONTESSE (René) 
Lévitique 1-16. 
Genève, Labor et Fides, 1993 ; in-8o broché, 
265 pp. 

Commentaire de l’Ancien Testament, 
IIIa 

30 € 
 
 

 

3634  

PÉTER-CONTESSE (René) 
Manuel du traducteur pour le livre 
de Daniel. 
Stuttgart, Alliance biblique universelle, 1986 ; in-
8o broché, 213 pp. 

Auxiliaires du traducteur 32 € 
 

3635  

PETIT (Jacques) 
Bernanos, Bloy, Claudel, Péguy : 
quatre écrivains catholiques face à 
Israël. 
Images et mythes. 
Paris, Calmann-Lévy, 1972 ; in-8o broché, 
268 pp. 

 15 € 
 

3636  

PHILIPON (Marie Michel) 
La Doctrine spirituelle  
de Dom Marmion. 
Préface de R. Garrigou-Lagrange. 
Paris, DDB, 1954 ; in-8o broché, 315 pp. 

 18 € 
 

3637  

PHILIPPE (Marie-Dominique) 
La Symbolique de la Messe. 
Paris, La Colombe, 1961 ; in-12 broché, 84 pp. 

La Colombelle, 7 18 € 
 
 

 
 

 

3638  

COLLECTIF (Philocalie) 
Philocalie des Pères neptiques. 
À l’école mystique de la prière 
intérieure. 
Tome A. Volume 1 : D’Antoine le Grand à 
Marc l’Ascète. 
Tome A. Volume 2 : D’Hésychius de Batos 
à Théodore d’Édesse. 
Tome A. Volume 3 : De Maxime le 
Confesseur à Théophane le Climaque. 
Tome B. Volume 1 : Pierre Damascène et 
Macaire l’Égyptien. 
Tome B. Volume 2 : De Syméon le 
Nouveau Théologien à Grégoire le Sinaïte.  
Tome B. Volume 3 : De Grégoire Palamas 
à Calliste et Ignace Xanthopouloi. 
Tome B. Volume 4 : De Calliste le 
Patriarche à la vie de saint Grégoire de 
Thessalonique.Bégrolles-en-Mauges, 
Abbaye de Bellefontaine, 2004-2005 ; 
7 vol. in-8o brochés. Complet. 

 60 € 
 
 

 
 

 

3639  

PHILON D’ALEXANDRIE 
Oeuvres. Tome 25 : De specialibus 
legibus (III-IV). 
Introduction, traduction et notes par 
André Mosès. 
Paris, Cerf, 1970 ; in-12 broché (tampons), 
361 pp. 

 18 € 
 

3640  

PHILON D’ALEXANDRIE 
Oeuvres. Tome 24 : De specialibus 
legibus (I-II). 
Introduction, traduction et notes par 
Suzanne Daniel. 

Paris, Cerf, 1975 ; in-12 broché, 397 pp. 

 35 € 
 

3641  

PICARD (Gilbert-Charles) 
La Civilisation  
de l’Afrique-Romaine. 
Deuxième édition mise à jour. 

Paris, Études augustiniennes, 1990 ; in-8o 
broché, non coupé, 8 cartes et 12 planches hors 
texte, 359 pp. 

 35 € 
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3642  

PICARD (Abbé Georges) 
Précis de la doctrine catholique. 
Exposée suivant la méthode d’observation 
d’après les notes de l’abbé H. de Tourville. 
Introduction par le R. P. André-Marie 
Dieux. 
Paris, Bloud et Gay, 1927 ; in-8o relié demi cha-
grin havane (couverture d’origine conservée), 
dos à nerfs, 264 pp. 

 32 € 
 

3643  

PIERRE DAMIEN 
Lettre sur  
la toute-puissance divine. 
Introduction, texte critique, traduction et 
notes par André Cantin. 
Paris, Cerf, 1972 ; in-8o broché (tampon sur la 
couverture), 502 pp. 

Sources Chrétiennes, 191 30 € 
 

 

 

3644  

COLLECTIF 
Édifier ou instruire ? 
Les avatars de la liturgie réformée du XVIe 
au XVIIIe siècle. 
Textes recueillis par Maria-Cristina Pitassi. 
Paris, Honoré Champion, 2000 ; in-8o relié 
cartonnage éditeur, 142 pp. 

Vie des Huguenots, 8 30 € 
 

 

3645  

PITAUD (B.) et CHAILLOT (G.) 
Jean-Jacques Olier,  
directeur spirituel. 
Paris, Cerf, 1998 ; in-12 broché, 252 pp. 

Épiphanie 12 € 
 

 

3646  

PITAUD (Bernard) 
Saint-Sulpice et les séminaires 
sulpiciens entre 1700  
et la Révolution. 
Paris, Salvator, 2020 ; in-8o broché, 409 pp. 

 16 € 
 

 

3647  

PLONGERON (Bernard) 
La Vie quotidienne du clergé  
français au XVIIIe siècle. 
Paris, Hachette, 1974 ; in-8o broché, 284 pp. 

 16 € 
 

 

3648  

POINSENET (Marie-Dominique) 
France religieuse du XVIIe siècle. 
Troisième édition revue. 

Paris, Casterman, 1952 ; in-8o broché, 380 pp. 

 25 € 
 

 
 

 

N’hésitez pas à nous 
rendre visite entre deux 
catalogues, de bonnes 

suprises vous attendent 
toujours ! 

 

 
 

 
 

 

3649  

PONSOT (Hervé) 
Une introduction à la lettre aux 
Romains. 
Paris, Cerf, 1988 ; in-8o broché, 218 pp. 

Initiations 23 € 
 

 

3650  

POULAT (Émile) 
L’Ère postchrétienne. Un monde 
sorti de Dieu. 
Paris, Flammarion, 1994 ; in-8o broché, 319 
pages. 

 20 € 
 

 

3651  

POULAT (Émile) 
Les Diocésaines. 
République française, Église catholique : 
Loi de 1905 et associations cultuelles, le 
dossier d’un litige et de sa solution (1903-
2003).  
Préfaces de M. Dominique de Villepin et 
du cardinal Angelo Sodano. 

Paris, La Documentation française, 2007 ; in-8o 
broché, IV-577 pp. 

 22 € 
 

 

3652  

POULAT (Émile) 
Scruter la loi de 1905. 
La République française et la religion. 
Paris, Fayard, 2010 ; in-8 broché, 367 pp. 

 16 € 
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3653  

PRESTIGE (George Leonard) 
Dieu dans la pensée patristique. 
Paris, Aubier, 1955 ; in-8o broché, 254 pp. 

 28 € 
 

3654  

PRUNET (Olivier) 
La Morale de Clément d’Alexandrie 
et le Nouveau Testament. 
Paris, PUF, 1966 ; in-8o broché, 257 pp. 

Études d’histoire et de philosophie 
religieuses 

16 € 
 

3655  

HAMMAN (Adalbert-Gautier) 
Les Psaumes commentés par les 
Pères. 
Textes traduits, notes et tables par Soeur 
Baptista Landry. 
Introduction, choix et conseils de travail 
par A.-G. Hamman. 
Paris, DDB, 1983 ; in-12 broché, 354 pp. 

Les Pères dans la foi, 26, 27 16 € 
 

3656  

QUENOT (Michel) 
Du Dieu-homme à l’homme-dieu. 
De l’icône du Christ à l’icône des saints, 
l’image de la sainteté et la sainteté des 
images. 
Paris, Cerf, 2004 ; in-4o broché, nombreuses 
illustrations en couleurs dans et hors texte, 
224 pp. 

 48 € 
 

3657  

RACINE (Jean) 
Abrégé de l’histoire de Port-Royal. 
D’après un manuscrit préparé pour 
l’impression par Jean-Baptiste Racine. 
Avec un avant-propos, un appendice, des 
notes, un essai bibliographique et trois 
illustrations par A. Gazier. 
Paris, Société française d’imprimerie et de 
librairie, 1908 ; in-8o broché, XIII-324 pp. 

 25 € 
 

3658  

RAHNER (Karl) 
Appels au Dieu du silence. 
10 méditations. 

Mulhouse, Salvator, 1966 ; in-12 broché, 129 pp. 

 10 € 
 

3659  

RAHNER (Karl) 
Les Sacrements de l’Église. 
Paris, Nouvelle Cité, 1987 ; in-12 broché, 
137 pp. 

Racines 10 € 
 
 

 

3660  

RAHNER (Karl) 
Dangers dans le catholicisme 
d’aujourd’hui. 
Traduit de l’allemand par Robert Givord. 

Paris, DDB, 1959 ; in-12 broché, 129 pp. 

 10 € 
 

 

 

3661  

RATZINGER (Joseph) 
La Théologie de l’Histoire de saint 
Bonaventure. 
Traduit par R. Givord. Révisé par L. 
Burger et F. Vinel. 

Paris, PUF, 2007 ; in-12 broché, 263 pp. 

 12 € 
 
 

 

3662  

RATZINGER (Joseph) 
Un chant nouveau pour le 
Seigneur. 
La foi dans le Christ et la liturgie 
aujourd’hui. 
Desclée, Paris, 1995 ; in-8o broché, 264 pp. 

 16,50 € 
 
 

 

3663  

RATZINGER (Joseph) 
(Benoît XVI) 
Appelés à la communion. 
Comprendre l’Église aujourd’hui. 
Traduit de l’allemand par Bruno 
Guillaume. 

Paris, Fayard, 1993 ; in-8o broché, 188 pp. 

 22 € 
 
 

 

3664  

RAUCOURT (Gaëtan de) 
La Vérité sur Jésus de Nazareth. 
Lettre-préface par Jules Lebreton. 
Paris, Beauchesne, 1935 ; in-8o broché, XXV-
326 pp. 

 34 € 
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3665  

RAYEZ (André) et FÈVRE 
(Louis) 
Foi chrétienne et Vie consacrée. 
Clorivière aujourd’hui. 
Préface du Cardinal Marty. 

Paris, Beauchesne, 1971 ; in-8o broché, 222 pp. 

 15 € 
 
 

 

3666  

RÉAU (Louis) 
L’Art religieux du Moyen Âge. 
La sculpture. 

Paris, Fernand Nathan, 1946, in-8o broché, sous 
jaquette, 128 illustrations hors texte, 187 pp. 

Merveilles de l’art 24 € 
 

3667  

RÉAU (Louis) 
Vieilles Églises de France. 
Paris, Fernand Nathan, 1950 ; in-8o broché, sous 
jaquette, 119 illustrations hors texte, 228 pp. 

Merveilles de l’art 24 € 
 

3668  

RÉGENT-SUSINI (Anne) 
L’Éloquence de la chaire. 
Les sermons de saint Augustin à nos jours. 

Paris, Seuil, 2009 ; in-8o broché, 290 pp. 

 15 € 
 

3669  

RENAUD (Bernard) 
La Formation du Livre de Michée. 
Tradition et actualisation. 

Paris, J. Gabalda, 1977 ; in-8o broché (ex-libris), 
465 pp. 

Études bibliques 45 € 
 

3670  

RENDTORFF (Rolf) 
Introduction à l’Ancien Testament. 
Paris, Cerf, 1996 ; fort in-8o broché, 526 pp. 

Initiations bibliques 30 € 
 

3671  

COLLECTIF (sous la direction de 
J. RIAUD) 
L’Étranger dans la Bible et ses 
lectures. 
Paris, Cerf, 2007 ; in-8o broché, 455 pp. 

Lectio Divina, 213 26 € 
 

3672  

RICARD (Mgr Antoine) 
Les Premiers Jansénistes et Port-
Royal. 
Paris, Plon, 1883 ; in-8o relié pleine toile 
(couverture d’origine conservée), XI-500 pp. 
Rousseurs intérieures n’occultant pas le 
texte. 

 
 

130 € 
 

 

3673  

RICHARD (Anne) 
Cosmologie et théologie chez Gré-
goire de Naziance. 
Paris, Institut d’Études augustiniennes, 2003 ; 
in-8o broché, 552 pp. 

Études augustiniennes, Antiquité, 
169 

48 € 
 

3674  

RICHARD DE SAINT-VICTOR 
(publié par J. RIBAILLIER) 
De Trinitate. 
Texte critique avec introduction, notes et 
tables. 

Paris, J. Vrin, 1958 ; in-8o broché, 300 pp. 

Textes philosophiques du Moyen Âge, 
VI 

28 € 
 

3675  

RIGAUX (Béda) 
Saint Paul. Les Épîtres  
aux Thessaloniciens. 
Paris, J. Gabalda, 1956 ; fort in-8o broché, 
XXXII-754 pp. 

Études bibliques 45 € 
 

3676  

ROBBERECHTS (Édouard) 
Les Hassidim. 
Turnhout, Brepols, 1990 ; in-12 relié cartonnage 
éditeur, 21 illustrations hors texte, 304 pp. 

Fils d’Abraham 14 € 
 

3677  

ROBERT (A.) et TRICOT (A.) 
Initiation biblique. 
Introduction à l’étude  
des Saintes Écritures. 
Troisième édition « refondue ». 
Paris, Desclée, 1959 ; in-8o relié pleine toile, 
XXVI-1082 pp. 

 42 € 
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3678  

ROLLE (Richard) 
Le Chant d’amour (Melos Amoris). 
Tome I : Chapitres 1-32. 
Tome II : Chapitres 33-58. 
Texte latin de l’édition E. J. F. Arnould.  
Introduction et notes par F. Vanden-
broucke.  
Traduction par les Moniales de Wisques. 
Paris, Cerf, 1971 ; 2 volumes in-8o brochés, 369 
+ 350 pp. 

Sources Chrétiennes, 168, 169 45 € 
 

 

3679  

ROLLET (Jacques) 
Le Cardinal Ratzinger  
et la théologie contemporaine. 
Paris, Cerf, 1987 ; in-8o broché, 133 pp. 

 14 € 
 

 

3680  

RONZE (Bernard) 
Le Dernier Repas  
ou l’avènement du réel. 
Paris, Centurion, 1991 ; in-8o broché, 165 pp. 

 12 € 
 

 

3681  

RUSSIER (Jeanne) 
La Foi selon Pascal. 
Tome I : Dieu sensible au coeur. 
Tome II : Tradition et originalité dans la 
théorie pascalienne de la foi. 

Paris, Presses universitaires de France, 1949 ; 2 
vol. in-8o brochés, XVI-448 pp. (pagination 
continue). 

Bibliothèque de philosophie 
contemporaine 

65 € 
 

 

3682  

SABOURIN (Léopold) 
Le Livre des Psaumes. 
Traduit et interprété. 
Paris/Montréal, Cerf/Bellarmin, 1988 ; fort in-
8o broché, 631 pp. 

Recherches (nouvelle série), 18 55 € 
 
 
 
 
 
 
 

 

3683  

SALENSON (Christian) 
L’Échelle mystique du dialogue de 
Christian de Chergé. 
Tibhirine (1996-2016). 
Paris, Bayard, 2016 ; in-12o broché, 236 pp. 

 12 € 
 

 

3684  

SALLERON (Abbé Bruno) 
Matière et Corps du Christ  
chez saint Athanase d’Alexandrie. 
Extraits. 
Rome, Pontificia Universita’ Lateranense, 1967 ; 
in-8o broché, XII-135 pp. 

 14 € 
 

3685  

SARDES (Métropolite Maxime de) 
La Patriarcat oecuménique  
dans l’Église orthodoxe. 
Étude historique et canonique. 
Traduit du grec par Jacques Touraille. 

Paris, Beauchesne, 1975 ; in-8o broché, 422 pp. 

Theologie historique, 32 30 € 
 

 

3686  

SAURAT (Pierre) 
Le Crucifix dans l’art. 
Paris, Téqui, 2001 ; in-8o broché, 143 pp. 

 10 € 
 

 

3687  

SCHÄFER (Peter) 
Histoire des Juifs dans l’Antiquité. 
Paris, Cerf, 1989 ; in-8o broché, 16 planches hors 
texte, 280 pp. 

Patrimoines, Judaïsme 20 € 
 

3688  

SCHILLEBEECKX (Edward) 
Le Christ, Sacrement de la ren-
contre de Dieu. 
Paris, Cerf, 1960 ; in-8o broché, 270 pp. 

Lex Orandi, 31 18 € 
 

 

3689  

SCHILLEBEECKX (Edward) 
L’Histoire des hommes, récit de 
Dieu. 
Paris, Cerf, 1992 ; in-8o broché, 381 pp. 

Cogitatio Fidei, 166 24 € 
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3690  

SCHLINK (M. Basilea) 
Quand souffle l’Esprit. 
Nature et action du Saint-Esprit autrefois 
et aujourd’hui.  
Traduction de William Lechat. 
Deuxième édition. 
Genève, Labor et Fides, 1974 ; in-12 broché, 
166 pp. 

 28 € 
 

 

3691  

SCHMITT (Émile) 
Le Mariage chrétien dans l’oeuvre 
de saint Augustin. 
Une théologie baptismale de la vie con-
jugale. 
Paris, Études augustiniennes, 1983 ; in-8o 
broché, 318 pp. 

 25 € 
 

3692  

SCHNACKENBURG (Rudolf) 
L’Église dans le Nouveau Testa-
ment. 
Réalité et signification théologique. Nature 
et mystère de l’Église. 

Paris, Cerf, 1964 ; in-8o broché, 220 pp. 

Unam Sanctam, 47 15 € 
 

 

3693  

SCHNACKENBURG (Rudolf) 
Le Message moral du Nouveau 
Testament. 
Paris, Xavier Mappus, 1963 ; in-8o broché, 
367 pp. 

 16 € 
 

 

3694  

SCHOLEM (Gershom) 
Le Nom et les Symboles de Dieu 
dans la mystique juive. 
Traduction de M. R. Hayoun et G. Vajda. 

Paris, Cerf, 1988 ; in-8o broché, 203 pp. 

Patrimoines, Judaïsme 16 € 
 
 
 

 
 

 

3695  

SCHÜSSLER FIORENZA 
(Elisabeth) 
En mémoire d’elle. 
Essai de reconstruction des origines chréti-
ennes selon la théologie féministe. 
Traduit de l’américain par Marcelline Brun. 
Paris, Cerf, 1986 ; in-8o broché, 482 pp. 

Cogitatio Fidei, 136 30 € 
 

 

3696  

SCHUSTER (Cardinal Ildefonso) 
Liber Sacramentorum. 
Notes historiques et liturgiques sur le 
Missel Romain. 
Bruxelles, Vromant et Cie, 1930-1942 ; 9 
volumes in-8o brochés. 

 180 € 
 

 

3697  

SÉGAL (Abraham) 
Abraham.  
Enquête sur un Patriarche. 
Avec la collaboration d’Annie Ségal. 

Paris, Plon, 1995 ; in-8o broché, 31 illustrations 
hors texte, 425 pp. 

 16 € 
 

 

3698  

ANONYME (Mgr de Ségur) 
La Vie parfaite enseignée par saint 
François de Sales et recueillie de sa 
correspondance spirituelle. 
Avec une préface de Mgr Mermillod. 

Tours, Alfred Mame et Fils, 1895 ; petit in-8o 
relié demi chagrin brun à coins, dos à nerfs avec 
initiales dorées « G. F. » en pied, tranche 
supérieure dorée, XXIV-383 pp. 

 35 € 
 

 

3699  

SEMERIA (R. P. Jean) 
Dogme, hiérarchie et culte dans 
l’Église primitive. 
Traduit de l’italien par l’abbé F. Richermoz. 
Paris, Lethielleux, 1906 ; in-12 relié pleine toile, 
VIII-532 pp. 

 26 € 
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3700  

SENDLER (Egon) 
Les Mystères du Christ. 
Les icônes de la liturgie. 
Paris, DDB, 2001 ; in-8o broché, 24 planches en 
couleurs et nombreuses illustrations en noir hors 
texte, 307 pp. 

 22 € 
 

3701  

SENTIS (Laurent) 
Saint Thomas d’Aquin et le mal. 
Foi chrétienne et Théodicée. 

Paris, Beauchesne, 1992 ; in-8o broché, envoi de 
l’auteur, 362 pp. 

Theologie historique, 92 25 € 
 
 

 
 

 

3702  

SERTILLANGES (A.-D.) 
Saint Thomas d’Aquin. 
Troisième édition. 
Paris, Félix Alcan, 1922 ; 2 vol. in-8o reliés pleine 
toile noire, pièce de titre rouge, VII-334 + 
350 pp. Complet. 

 55 € 
 

 

3703  

SESBOÜÉ (Bernard) 
Jésus-Christ à l’image  
des hommes. 
Brève enquête sur les représentations de 
Jésus à travers l’histoire.  
Deuxième édition revue et augmentée. 
Paris, DDB, 1997 ; in-12 broché, 224 pp. 

 14 € 
 

 

3704  

SESBOÜÉ (Bernard) 
Les « Trente glorieuses »  
de la christologie (1968-2000). 
Bruxelles, Lessius, 2012 ; in-8o broché, 478 pp. 

Donner raison 22 € 
 

 

3705  

SESBOÜÉ (Bernard) 
L’Homme, merveille de Dieu. 
Essai d’anthropologie christologique. 
Paris, Salvator, 2015 ; in-8o broché, 367 pp. 

 22 € 
 

 

3706  

SHREWSBURY (Lord) 
Les Vierges stigmatisées du Tyrol. 
Ou Particularités intéressantes sur 
l’extatique de Caldaro et l’Addolorata de 
Capiana (1845).  
Précédé de Le Corps d’amour blessé par 
Claude Louis-Combet. 

Grenoble, Jérôme Millon, 2007, in-8o broché, 
188 pp. 

Atopia 14 € 
 

 

3707  

SIMOENS (Yves) 
La Gloire d’aimer. 
Structures stylistiques et interprétatives 
dans le Discours de la Cène (Jn 13-17). 

Rome, Biblical Institute Press, 1981 ; in-8o 
broché, XIV-262 pp. 

Analecta Biblica, 90 32 € 
 

3708  

SINEUX (Raphaël) 
Initiation à la théologie de saint 
Thomas d’Aquin. 
Paris, Desclée, 1953 ; in-8o relié pleine toile, 
XIII-852 pp. 

 28 € 
 

3709  

BIBLE (trad. Sr Jeanne d’Arc) 
Évangile selon Jean. 
Présentation du texte grec, traduction et 
notes établies par Soeur Jeanne d’Arc. 
Préface de A.-M. Carré. 
Paris, Les Belles Lettres/DDB, 1990 ; in-8o 
broché, XIII-150 pp. 

 50 € 
 

3710  

SOLER (Jean) 
Aux origines du Dieu unique. 
Vie et mort dans la Bible. 
Paris, Éditions de Fallois, 2004 ; in-8o broché, 
339 pp. 

 14 € 
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3711  

COLLECTIF (sous la direction de 
Dom T. BARBEAU et D.-O. 
HUREL) 
Solesmes. 
Prieuré médiéval, abbaye contemporaine. 
Paris, Riveneuve éditions ; 2016 ; in-8o broché, 
391 pp. 

 18 € 
 

3712  

SOPHRONY (Archimandrite) 
Voir Dieu tel qu’Il est. 
Traduction du russe par l’Archimandrite 
Syméon. 

Paris, Cerf, 2004 ; in-8o broché, 312 pp. 

Le Sel de la terre 14 € 
 

3713  

SPICQ (Ceslas) 
L’Amour de Dieu révélé aux hom-
mes dans les écrits de saint Jean. 
Préface de Jean Guitton.  
Deuxième édition corrigée. 
Paris, Feu Nouveau, 1978 ; in-8o broché, 211 pp. 

 16 € 
 

 
 
 

Ne jetez pas les livres qui 
ne vous servent plus, ils 

peuvent encore être utiles ! 
 
 

 

3714  

SPICQ (Ceslas) 
Connaissance et Morale  
dans la Bible. 
Paris/Fribourg, Cerf/Éditions universitaires de 
Fribourg, 1985 ; in-8o broché, 186 pp. 

 25 € 
 

 

3715  

STEPHANOS (Mgr) 
Ministères et Charismes  
dans l’Église orthodoxe. 
Paris, DDB, 1988 ; in-12 broché, 166 pp. 

Théophanie 12 € 
 

3716  

STOFFREGEN-PEDERSEN 
(Kirsten) 
Les Éthiopiens. 
Paris, Brepols, 1990 ; in-12 cartonnage éditeur, 
32 illustrations hors texte en couleurs, 195 pp. 

Fils d’Abraham 15 € 
 

3717  

STOLZ (Dom Anselme) 
L’Ascèse chrétienne. 
Chevetogne, Éditions des Bénédictins d’Amay, 
1948 ; in-12 broché, 277 pp. 

 16 € 
 

3718  

SURIN (Jean-Joseph) 
Lettres spirituelles. 
Seconde édition. 
Paris, P. A. Le Mercier Père, 1732 ; 3 volumes in-
12 reliés pleine basane de l’époque, dos lisses 
ornés, tranches rouges (coins usés au tome II, 
parfait état intérieur), (24)-391-(16) + (14)-412 + 
(38)-368 pp. Complet. 

 150 € 
 

 
3718 
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3719  

SURIN (Jean-Joseph) 
Les Voies de l’amour divin. 
Textes choisis et présentés par Madeleine 
Daniélou. 
Paris, L’Orante, 1954  ; in-12o broché, 219 pp. 

 12 € 
 
 
 

 

3720  

SURIN (Jean-Joseph) 
Instructions familière sur l’Oraison 
mentale. 
En forme de dialogue, où l’on explique les 
divers degrez par lesquels on peut 
s’avancer dans ce saint exercice. 
Paris, Antoine Warin, 1738 ; in-12 relié plein 
veau brun glacé, dos à nerfs, tranches dorées, ex-
libris moderne en page de garde, 277-(8) pp. 
Bel exemplaire de cette édition 

 120 € 
 

 
3720 

 

 

 

3721  

SUSO (Henri) 
Oeuvre mystique. 
Tome I : La vie. 
Introduction et traduction du R. P. Benoît 
Lavaud. 
Paris, Egloff, 1946 ; in-12 broché, 426 pp. 

 16 € 
 

 

3722  

SZABO (François) 
Le Christ Créateur  
chez saint Ambroise. 
Rome, Studium Theologicum « Augustini-
anum », 1968 ;  in-8o broché, VI-166 pp. 

Studia ephemeridis Augustinianum, 2 22 € 
 

 

3723  

TANQUEREY (Adolphe) 
Précis de théologie ascétique et 
mystique. 
Cinquième édition. 
Paris, Desclée/Société de Saint-Jean-l’Évan-
géliste, 1925 ; in-12 relié pleine toile, XLVII-
1000-32* pp. 

 23 € 
 

 

3724  

TAULER (Jean) 
Le Livre des Amis de Dieu, ou les 
Institutions divines. 
Traduit de l’édition latine de Laurent Surius 
par Edmond-Pierre Noël. 
Préface de Rémy Vallejo. 
Paris, Arfuyen, 2011 ; in-8o broché, 280 pp. 

 20 € 
 

 

3725  

TAVARD (George H.) 
Écriture ou Église ? 
La crise de la Réforme. 

Paris, Cerf, 1963 ; in-8o broché, 358 pp. 

Unam Sanctam, 42 18 € 
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3726  

TAVENEAUX (René) 
Le Jansénisme en Lorraine (1640-
1789). 
Thèse principale pour le Doctorat ès 
Lettres. 

Paris, J. Vrin, 1960 ; in-8o broché, 8 cartes hors 
texte, 750 pp. 

 60 € 
 

3727  

TEILHARD DE CHARDIN 
(Pierre) 
Lettres d’Égypte (1905-1908). 
Avant-propos du R. P. Henri de Lubac. 

Paris, Aubier, 1963 ; in-8o broché, 287 pp. 

 15 € 
 

3728  

TEILHARD DE CHARDIN 
(Pierre) 
Nouvelles lettres de voyage (1939-
1955). 
Paris, Grasset, 1957 ; in-8o broché, 193 pp. 

 12 € 
 

3729  

TERTULLIEN 
Traité du baptême. 
Introduction, texte critique et notes de R.F. 
Refoulé. Traduction en collaboration avec 
M. Drouzy. 
Paris, Cerf, 1952 ; in-8o broché (petite étiquette 
au bas du dos), 106 pp. 

Sources Chrétiennes, 35 15 € 
 

3730  

TERTULLIEN 
La Résurrection des morts. 
Texte traduit par M. Moreau.  
Introduction, analyse, notes par J.-P. Mahé. 

Paris, DDB, 1980 ; in-12 broché, 160 pp. 

Les Pères dans la foi, 15 12 € 
 

3731  

TERTULLIEN, GRÉGOIRE, 
AUGUSTIN, ET ALII 
L’enfant à naître. 
Introduction, notes (sauf Appendices), 
guide thématique par Congourdeau, Marie-
Hélène. 

Paris, Migne, 2000, in-12 broché, 152 pp. 

Les Pères dans la foi, 78 10 € 
 

 
 

3732  

THABUT (Marie-Noëlle) 
À la découverte du Dieu inattendu. 
Paris, DDB, 2002 ; in-12 broché, 143 pp. 

 10 € 
 

 

3733  

THEOBALD (Christoph) 
Transmettre un Évangile de liberté. 
Paris, Bayard, 2007 ; in-8o broché, 239 pp. 

 14 € 
 

 

3734  

THÉODORE DE MOPSUESTE 
Homélies catéchétiques. 
Traduction du syriaque de M. Debié, G. 
Couturier et Th. Matura.  
Introduction d’A. de Lourmel.  
Annotations par M. Debié et A.-G. 
Hamman. 

Paris, Migne, 1996 ; in-12 broché, 322 pp. 

Les Pères dans la foi, 62-63 18 € 
 

3735  

THÉRÈSE D’AVILA (sainte) 
Ma vie. 
Édition du quatrième centenaire. 

Paris, Fayard, 1962 ; fort in-8o broché, 507 pp. 

 38 € 
 

 

3736  

THÉRÈSE D’AVILA (sainte) 
Lettres de sainte Térèse. 
Traduites suivant l’ordre chronologique. 
Édition enrichie de lettres inédites de notes 
et de biographies par le P. Marcel Bouix. 
Deuxième édition. 
Paris, Victor Lecoffre, 1882 ; 3 vol. in-8o reliés 
demi chagrin à coins, dos à nerfs (légèrement 
frottés), tranches marbrées, XLIII-491 + 493 + 
587 pp. Complet. 

 90 € 
 

 

3737  

MAÎTRE (Jacques) 
L’Orpheline de la Bérésina.  
Thérèse de Lisieux (1873-1897). 
Paris, Cerf, 1995 ; in-8o broché, 393 pp. 

 20 € 
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3738  

THOMAS D’AQUIN 
Indices auctoritatum omniumque 
rerum notabilium occurentium in 
Summa Theologiae et in Summa 
contra gentiles S. Thomae de 
Aquino. 
Extractum ex Tomo XVI editionis leo-
ninae. 

Rome, Marietti, 1948 ; fort in-8o reliure éditeur, 
VI-727 pp. 

 60 € 
 

 

3739  

THOMAS D’AQUIN 
Commentaire sur l’Évangile de 
saint Jean. 
Tome II : La Passion, la mort et la 
Résurrection du Christ. 
Paris, Cerf, 2006 ; in-8o cartonnage éditeur, texte 
sur deux colonnes, 528 pp. 

 60 € 
 
 

 

 

3740  

THOMAS D’AQUIN 
Questions disputées.  
De Veritate. 
Texte latin de la Commission léonine, 
revu par le R. P. Roberto Busa et le Dr 
Enrique Alacon.  
Traduction de frère André Aniorté.  
Introduction de R. P. Abelardo Lobato.  
Préface du R. P. Leo J. Elders. 

Le Barroux, Éditions Sainte-Madeleine, 
2011 ; 2 volumes forts in-8o cartonnage 
éditeur, texte latin et traduction en regard, 
2346 pp. (pagination continue). Complet. 

 100 € 
 
 
 

 

3741  

THOMAS D’AQUIN 
Somme théologique. Les actes 
humains. Tome premier. 
1a-2ae, Questions 6-17.  
Traduction française de H.-D. Gardeil.  
Note et appendices par S. Pinckaers. 
Nouvelle édition. 
Paris, Cerf, 1997 ; in-8o broché, 467 pp. 

La Revue des jeunes 25 € 
 

 

3742  

THOMAS D’AQUIN 
Somme théologique. La béatitude. 
1a-2ae, Questions 1-5. 
Traduction française, notes et appendices 
par S. Pinckaers. 

Paris, Cerf, 2001 ; in-8o broché, 384 pp. 

La Revue des jeunes 25 € 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

3743  

THOMAS D’AQUIN 
Somme théologique.  
Les origines de l’homme. 
1a, Questions 90-102. 
Traduction française par A. Patfoort. 
Notes et appendices par H.-D. Gardeil. 

Paris, Cerf, 1963 ; in-8o broché, 467 pp. 

La Revue des jeunes 24 € 
 

 

3744  

MOINES DE TIBHIRINE 
Heureux ceux qui espèrent. 
Autobiographies spirituelles. 
Paris, Cerf/Bellefontaine/Bayard, 2018 ; in-8o 
broché, nombreuses photographies hors texte, 
763 pp 

Écrits de Tibhirine, 1 20 € 
 
 

 

3745  

TIHON (Marie-Claire) 
Saint Pierre Fourier. 
Préface de René Taveneaux. 
Paris, Cerf, 1997 ; in-8o broché, 2 cartes et 28 
planches hors texte, 289 pp. 

 13 € 
 

 

3746  

TIMIADIS (Emilianos) 
Le Monachisme orthodoxe. Hier. 
Demain. 
Paris, Buchet-Chastel, 1981 ; in-8o broché, 
252 pp. 

Deux milliards de croyants 14 € 
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3747  

TIMOTHÉE et AQUILA 
Dialogue de Thimothée et Aquila. 
Dispute entre un juif et un chrétien. 
Traduction, introduction et notes par 
Sébastien Morlet. 
Paris, Les Belles Lettres, 2017 ; in-12 broché, 
137 pp. 

Bibliothèque de l’Orient chrétien 15 € 
 

 

3748  

TOLÉDANO (Joseph) 
Les Juifs maghrébins. 
Paris, Brepols, 1989 ; in-12 cartonnage éditeur, 
27 illustrations hors texte en couleurs, 311 pp. 

Fils d’Abraham 15 € 
 

 

3749  

TORRELL (Jean-Pierre) 
La Théologie de l’épiscopat au pre-
mier concile du Vatican. 
Paris, Cerf, 1961 ; in-8o broché, 334 pp. 

Unam Sanctam, 37 18 € 
 
 

 

3750  

TORRELL (Jean-Pierre) 
Saint Thomas d’Aquin, maître spi-
rituel. 
Initiation 2. 
Deuxième édition revue et augmentée 
d’une postface. 
Paris, Cerf, 2002 ; in-8o broché, VIII-596 pp. 

Vestigia, 19 32 € 
 
 
 

 

3751  

TRAETS (Cornelio) 
Voir Jésus et le Père en lui, selon 
l’Évangile de saint Jean. 
Rome, Università Gregoriana, 1967 ; in-8o 
broché, XV-255 pp. 

Analecta Gregoriana 18 € 
 

 

3752  

TRAPÉ (Agostino) 
Saint Augustin.  
L’homme, le pasteur, le mystique. 
Traduit de l’italien par Victor Arminjon. 
Paris, Fayard, 1988 ; in-8o broché, 334 pp. 

 18 € 
 

3753  

ANONYME (un Trappiste) 
L’Abbaye de la Grande-Trappe. 
Par un religieux de ce monastère.  
Troisième édition. 
Imprimerie de Montligeon, 1926 ; in-8o broché, 
301 pp. 

 18 € 
 

3754  

TRESMONTANT (Claude) 
La Mystique chrétienne et l’avenir 
de l’homme. 
Paris, Seuil, 1977 ; in-8o broché avec envoi de 
l’auteur, 217 pp. 

 16 € 
 

3755  

TRESMONTANT (Claude) 
Évangile de Jean. 
Traduction et notes par Claude Tresmon-
tant. 

Paris, O.E.I.L., 1984 ; in-8o broché, 560 pp. 

 32 € 
 

 

3756  

TROCHU (Francis) 
Un martyr français au XIXe siècle. 
Le bienheureux Théophane Vénard. 
Prêtre de la société des Missions étrangères 
de Paris (1829-1861). 
D’après sa correspondance, les té-
moignages de sa Cause et de nombreux 
documents inédits. 
Lyon, Emmanuel Vitte, 1929 ; in-8o broché, 1 
portrait, 537 pp. 

 22 € 
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3757  

TROCHU (Francis) 
Sainte Bernadette. 
Textes et légendes par Mgr Francis Tro-
chu. 
Cent quatre-vingt-quatre photos par Léo-
nard von Matt. 
Deuxième édition. 
Paris, DDB, 1958 ; in-8o relié pleine toile, 
nombreuses illustrations hors texte, 287 pp. 

Les Saints par l’image 28 € 
 
 

 

3758  

TRONSON (Louis) 
Examens particuliers sur divers 
sujets propres aux Ecclésiastiques, 
et à toutes les personnes qui veu-
lent s’avancer dans la perfection. 
Nouvelle édition. 
Paris, Antonin Des-Hayes, 1725 ; 2 parties 
reliées en un fort in-12 plein veau de l’époque, 
dos à nerfs orné (frotté), 684 pp. 

 65 € 
 
 

 

3759  

TRUPTIN (Ernest) 
Les Promesses du Sacré-Coeur à 
sainte Marguerite-Marie. 
Troisième édition. 
Paris, Téqui, 1920 ; in-12 relié demi basane 
fauve, dos à nerfs orné, XI-332 pp. 

 38 € 
 
 
 

 

3760  

COLLECTIF (sous la direction 
de A. VACANT, E. 
MANGENOT et É. AMANN) 
Dictionnaire  
de théologie catholique. 
Contenant l’exposé des doctrines de la 
théologie catholique, leurs preuves et 
leur histoire. 

Paris, Letouzey et Ané, 1930-1972 ; 31 
volumes en 15 tomes reliés pleine toile et 3 
tomes de Tables reliés demi chagrin noir. 
Texte sur deux colonnes. 
Bon exemplaire complet de ce remarquable 
ouvrage de référence. 

 1 600 € 
 

 

3761  

COLLECTIF (sous la direction de 
R. V. GUCHT et H. 
VORGRIMLER) 
Bilan de la théologie au XXe siècle. 
Tome I : Le monde du XXe siècle. La 
théologie chrétienne : les grands courants. 
Tome II : La théologie chrétienne (suite). 
Les disciplines théologiques particulières. 
Portraits de théologiens. L’avenir de la 
théologie. 

Tournai-Paris, Casterman, 1970 ; 2 volumes 
forts in-8o reliés pleine toile éditeur ; 600 + 
985 pp. 

 40 € 
 

 

3762  

COLLECTIF (édité par G. VAN 
OYEN et T. SHEPHERD) 
The Trial and Death of Jesus. 
Essays on the Passion Narrative in Mark. 
Louvain/Paris/Dudley, Peeters, 2006 ; in-8o 
broché, X-268 pp. Texte en anglais. 

Contributions to Biblical Exegesis 
and Theology, 45 

35 € 
 

 

3763  

VANHOYE (Albert) 
Situation du Christ. 
Épître aux Hébreux 1 et 2. 
Paris, Cerf, 1969 ; in-8o broché, 403 pp. 

Lectio Divina, 58 26 € 
 

3764  

VARILLON (François) 
La Souffrance de Dieu. 
Paris, Centurion, 1975 ; in-8o broché, 115 pp. 

 12 € 
 

3765  

COLLECTIF 
Vatican II. L’Église dans le monde 
de ce temps. 
Constitution pastorale « Gaudium et 
Spes ». 
Tome I : Texte et traduction. Histoire des 
textes. 
Tome II : Commentaires. 
Tome III : Réflexions et perspectives. 
Nouvelle édition, revue et corrigée. 
Paris, Cerf, 1966 ; 3 volumes in-8o brochés, 283 
+ 639 + 223 pp. Complet. 

Unam Sanctam, 65a, 65b, 65c 50 € 
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3766  

VAUCHEZ (André) 
François d’Assise. 
Entre mémoire et histoire. 

Paris, Fayard, 2009 ; in-8o broché, 21 illustra-
tions hors texte, 548 pp. 

 23 € 
 
 

 

3767  

VERHEIJEN (Luc) 
Nouvelle Approche de la Règle de 
saint Augustin. 
Bégrolles-en-Mauges, Bellefontaine, 1980 ; in-8o 
broché, 419 pp. 

Vie monastique, 8 22 € 
 
 

 

3768  

COLLECTIF 
Influences juives sur le culte chré-
tien. 
Études présentées au colloque scientifique 
organisé par l’Institut liturgique de la 
faculté de théologie. 

Louvain, Abbaye du Mont-César, 1981 ; in-8o 
broché, 126 pp. 

Textes et Études liturgiques, IV 25 € 
 
 

 

3769  

VESCO (Jean-Luc) 
Le Psautier de Jésus. 
Les citations des Psaumes dans le Nouveau 
Testament. 
Paris, Cerf, 2012 ; 2 volumes in-8o brochés, 
768 pp. (pagination continue). Complet. 

Lectio Divina, 250, 251 60 € 
 
 

 
 

 

3770  

VEYRARD-COSME (Christiane) 
La Vita Beati Alcuini (IXe siècle).  
Les inflexions d’un discours de 
sainteté. 
Introduction, édition et traduction annotée 
du texte d’après Reims, BM 1395 (K 784). 

Paris, Institut d’Études augustiniennes, 2017 ; 
in-8o broché, 361 pp. 

Études augustiniennes, Moyen Âge et 
Temps modernes, 54 

35 € 
 
 

 

3771  

VICAIRE (Marie-Humbert) 
Histoire de saint Dominique. 
Tome I : Un homme évangélique. 
Tome II : Au coeur de l’Église. 

Paris, Cerf, 1957 ; 2 volumes in-8o reliés pleine 
toile, nombreuses illustrations et 2 cartes 
dépliantes hors texte, 393 + 408 pp. Complet. 

 28 € 
 

 

3772  

VIDAL (Chanoine Fernand-
Pierre) 
Aux sources de la joie avec saint 
François de Sales. 
Troisième édition présentée par A. Ravier. 
Paris, Nouvelle Librairie de France, 1974 ; in-8o 
broché, 286 pp. 

 14,50 € 
 

 

3773  

VIDAL (Daniel) 
La Perle évangélique. 
Édition établie et précédée de Le Coup 
terrible du néant par Daniel Vidal. 
Grenoble, Jérôme Millon, 1997 ; in-8o broché, 
727 pp. 

Atopia 25 € 
 

 

3775  

VINCENT (Francis) 
Saint François de Sales directeur 
d’âmes. 
L’éducation de la volonté. 
Paris, Beauchesne, 1932 ; in-8o relié pleine toile ; 
dos lisse, 581 pp. 

 32 € 
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3774  

VIGOUROUX (Fulcran) 
Les Livres Saints et la critique 
rationaliste.  
Histoire et réfutation des obje-
ctions des incrédules contre les 
Saintes Ecritures. 
Cinquième édition revue et augmentée, 
avec des illustrations d’après les 
monuments par M. l’Abbé Douillard. 

Paris, A. Roger et F. Chernoviz, 1901-1902 ; 
5 volumes in-8o reliés demi chagrin, dos à 
nerfs (erreur de tomaison au dos du tome 4, 
inscrit « 3 »), tranches supérieures jaspées, 
nombreuses illustrations hors texte, certaines 
dépliantes, XXVIII-538 + 676 + 570 + 676 
+ 629 pp. Complet. Bel exemplaire. 

 130 € 
 

3776  

VINGTAIN (Dominique) 
L’Abbaye de Cluny. 
Centre de l’Occident médiéval. 

Paris, Éd. du Patrimoine/CNRS Éditions, 
2003 ; in-8o broché, nombreuses illustrations 
dans et hors texte, 124 pp. 

Patrimoine au présent 14 € 
 

3777  

VIOLLE (Bernard) 
Paris, son Église et ses églises. 
Histoire, art, foi. 
Paris, Cerf, 1982 ; 2 volumes grands in-8o reliés 
pleine toile éditeur sous jaquette, très 
nombreuses illustrations dans le texte et hors 
texte, 425 + 462 pp. Complet. 

 60 € 
 

3778  

COLLECTIF 
Visages de la vie de l’Église aux 
premiers siècles. 
De Clément de Rome à Romanos le 
Mélode. Introduction par M. Dujarier. 

Paris, Bayard/Centurion, 1995 ; in-8o broché, 
390 pp. 

 23 € 
 
 

 

3779  

COLLECTIF (Visitation 
d’Annecy) 
Année sainte des religieuses de 
la visitation Sainte-Marie. 
Annecy, Charles Burdet, 1867-1871 ; 12 vol. 
in-8o reliés plein chagrin brun, dos à nerfs, 
tranches marbrées. Complet. 

 580 € 
 

 
 

 

3780  

VOGEL (Cyrille) 
Le Pécheur et la Pénitence dans 
l’Église ancienne. 
Textes choisis, traduits et présentés par 
Cyrille Vogel. 

Paris, Cerf, 1982 ; in-12 broché, 213 pp. 

Traditions chrétiennes 12 € 
 

 

3781  

VÖÖBUS (Arthur) 
The Pentateuch in the version oh 
the Syro-Hexapla. 
A fac-simile Edition of a Midyat MS. 
discovered 1964. 
Louvain, Secrétariat du CorpusSCO, 1975 ; in-
8o broché, 46 pp. et 190 fol. 

 70 € 
 

 

3782  

VOUGA (François) 
Moi, Paul ! 
Paris/Genève, Bayard/Labor et Fides, 2005 ; in-
8o broché, 310 pp. 

 15 € 
 

 

3783  

VRIES (Wilhelm de) 
Orient et Occident. 
Les structures ecclésiales vues dans 
l’histoire des sept premiers conciles 
oecuméniques. 

Paris, Cerf, 1974 ; in-8o broché, 282 pp. 

 22 € 
 

 

3784  

WALGRAVE (Jan Hendrik) 
Newman. Le développement du 
dogme. 
Paris, Casterman, 1957 ; in-8o broché, 398 pp. 

 26 € 
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3785  

WASZINK (Jan Hendrik) 
Index verborum et locutionum 
quae Tertulliani de anima libro 
continentur. 
Hildesheim, Georg Olms ; 1971 ; in-8o relié 
cartonnage éditeur, texte latin sur deux 
colonnes, 249 pp. 

 28 € 
 

3786  

WÉNIN (André) 
L’Homme biblique. 
Anthropologie et éthique dans le Premier 
Testament. 
Paris, Cerf, 1999 ; in-8o broché, 196 pp. 

 18 € 
 

3787  

WESSELY (Charles) 
Les Plus Anciens Monuments du 
christianisme écrits sur papyrus. 
Textes édités, traduits et annotés par 
Charles Wessely. 
Paris, Firmin Didot, 1946 ; in-8o broché, 116 pp. 
Planches I à III. 

Patrologia Orientalis, Tome 4, 
Fascicule 2, 16 

35 € 
 

 

3788  

ZIMMERLI (Walther) 
Esquisse d’une théologie de l’An-
cien Testament. 
Paris, Cerf/Fides, 1990 ; in-8o broché, 294 pp. 

Lectio Divina, 141 20 € 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

3790  

GRADUEL 
Graduale Cisterciense. 

Auctoritate RR. Domini Sebastiani Wyart 
Abbatis Generalis Ordinis Cisterciensis 
Reformati Editum. 

Westmalle, Ex Typographia Ordinis 
Cisterciensis Reformati, 1899 ; grand et très fort 
in-4o (hauteur : 51 cm, largeur : 35 cm, 
épaisseur : 11 cm, poids : 14 kg) relié plein cuir 
avec cornières et cabochons métalliques aux 
plats, dos à nerfs, double fermoir, tranches 
rouges ; texte en rouge et noir, beaux culs-de-
lampe, lettrines et vignettes, 688-348* pp. 
Très bel exemplaire. 

 750 € 
 
 

 
 
 

 

3789  

ZUNDEL (Maurice) 
Ton visage, ma lumière. 
90 sermons inédits. 
Paris, Mame, 2011 ; in-8o broché, 510 pp. 

 22 € 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 



 

 

VOUS CHERCHEZ CERTAINS OUVRAGES ? 

N’hésitez pas à nous en communiquer les références, nous ferons le 
maximum pour vous satisfaire. 

 

Auteur Titre Édition 

   

   

   

   

   

   

 

Nom et prénom  .................................................................  

(Institution)  ....................................................................................  

Adresse complète  ..........................................................................  
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Courriel  ............................................................................................  

La Librairie Pierre Brunet propose aussi de commander pour 
vous tous ouvrages neufs disponibles chez les plus grands éditeurs. 

Les commandes peuvent être passées par courrier postal, courriel ou 
téléphone. 
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Bon de commande catalogue no 95 
à adresser par poste ou courriel 

20, rue des Carmes – 75005 Paris 
Tél. : 01 46 33 00 50  

Courriel : contact@librairie-pierre-brunet.fr  
 

Référence 
Désignation de l’ouvrage 

Auteur et titre 
Prix 
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        ,   

        ,   

        ,   

        ,   

        ,   

        ,   

        ,   
Montant de la commande  
(Frais de port en recommandé non compris) 
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(Institution)  ..................................................................................................................................  
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N’envoyez aucun règlement 
Une facture prix + port vous sera expédiée avec votre commande 

 
 

ACHAT D’OUVRAGES RELIGIEUX DE TOUTES ÉPOQUES 
Théologie, spiritualité, patristique, histoire de l’Église, liturgie, exégèse  

biblique, hagiographie, livres de piété, etc. 

ACHATS D’OBJETS RELIGIEUX ANCIENS 
Statuaire, objets de dévotion, ornements, etc. 

PAIEMENT COMPTANT AU MEILLEUR PRIX  
DÉPLACEMENT GRATUIT. 

 

 
 



 

 
 
 
 

 
 

 


